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BG: UHCTPYKLINA 3A YIIOTPEBA

BAXHO! 3AMNA3ETE 3A BbELLA CIPABKA:
NPOYETETE BHUMATEIHO!

3A OCUTYPABAHE BE3OINACHOTO M3MOJI3BAHE HA
TO3W MPOAYKT, CMA3SBAUTE MPEOYNPEXOEHNATA,
YKASAHUATA U MPEMOPBKUTE OT TASU MHCTPYKLNA!

BHUMAHWE! NPEAYNPEXAOEHUA!

A CE YMNOTPEESIBA CAMO MNO[ MPAK HAL3OP OT Bb3PACTEH! HUKOIA HE OCTABANTE
JETETO BE3 HA13OP!

NIPAYKATA HE E NOOXOOALLA 3A OELIA HA Bb3PACT MO 3 rognHn!
TA3N UTPAYKA HAMA CIMNPAYKAL

HE TNPETOBAPBAWTE WIPAYKATA! KOHCTPYKUMATA HA UIPAYKATA OCUIYPABA
BE3OMNACHOCT MPW TEMO HA OJETETO MAKCMMYM 1O 30 KG!

TO3W NMPOAYKT HE E TPAHCIMOPTHO CPEACTBO!
[A HE CE M3IMOJI3BA MO MIATHOTO 3A ABMXEHME HA MPEBO3H CPEOCTBA!
MA3ETE OT OI'bH!

MPEOU YMOTPEEBA N3BLPLUBAWTE MPOBEPKA 3A M3MPABHOCTTA HA BCUYKM YACTU HA
WUIPAYKATA U CTABUITHOCTTA HA MOHTAXA. C OCOBEHO BHUMAHUE NMPOBEPABAMTE EN.
BEPUIATA, EJl. YACTUTE, KABEJIUTE N KOHTAKTUTE.

M3nonaeainTe 3a gete Ha Bb3pacT oT 3 4o 5 roguHu!

Ta3u urpavka TpsibBa Aa Ce U3Mon3sa ¢ NOBULLIEHO BHUMaHUe! M3ncksaT ce ymeHus, 3a aa ce usberHat
cbnbCcbUM, NafaHns KU HapaHsiBaHKs Ha AETETO B konaTta unu TpeTtu nuual

YBEPETE CE, YE JETETO E OBYYEHO [A YTPABJTABA KOJTATA, A A 3AOBVKBA U CTIMPA U E
3AMNO3HATO C MNPABWUIATA 3A BE3OINACHA YINOTPEBA!

[a He ce n3non3sa egqHOBPEMEHHO OT ABe Aeual
CrnobsiBaHETO Ha NpoayKTa Aa ce M3BbpLLUBa CaMo OT Bb3pacTeH!

[eteto Tpsibea Aa Hocx 0byBKK, KoraTo n3nonaea urpadkara! MNpenopbYMTENHO € M3NON3BaHETO U Ha
Kacka.

He nossonsBsanTe geua Aa AOKOCBAT Korenara unm ga ca B 6nmsocT Ao TAX, Korato konarta ce ABvku!

[la ce nanonssa camo npes AeHs 1 Ha Jobpe ocseTeHn mecTa!

He pgonyckavite geteto Aa ce usnpassi Mo BpeMe Ha ABwkeHne! B npoTvBeH cryyan CbLuecTByBa puck

OT HapaHsiBaHe Ha feteTo!

AKO YMa pasneneH CTUKep WUy 4acTu OT Hero, TpAbBa Aa ro 3anenuTe UNW OTCTpaHuTe, 3a Aa He 6bae

norefiHaT OT Masnku geual

He n3snonssaite npogykTa, ako yCTaHOBWTE, Ye UMa NMCBALLM U NoBpeaeHn YacTu!

He n3nonaeante pe3epBHK YacTu U ApYr KOMMOHEHTU, KOUTO He ca JOCTaBeHW OT mpoussoauTens!

Mpon3BoauTeNaT He nMoema OTFOBOPHOCT 3a BesonacHocTTa B Cryyaid, Ye ca M3Mons3BaHu pe3epBHU

YacTu, pasnnYHN OT OPUrMHANHUTE 3a 0f0BPEHNS TUM U NPENOPBYaHN OT HETO.

He npaBete npomeHu unu mogudmkauum no KoHcTpykumsTta! MNpu HeobxoaMmocT ce CBbpxeTe

C TbproeeLa U oTopuanpaH CepBr3 3a KOHCYNTaLMs ¥ PEMOHT.

He n3BbpluBaiTe NpoMeHM B eN. UHCTanauusTa u He gobassaite apyrv en. yactv! MNpu HeobxoanmMocT

ce CBbpXKeTe C TbproeeLa Uim oTopuanpaH Cepai3 3a KOHCYNTauus 1 peMOHT!

3a 3apexpgaHe Ha OaTepusdTta M3nonsealite camMo 3apsAHOTO YCTPOWCTBO, NPedoCTaBeHO C Tasn

urpayka. VsnonssaHeTo Ha Apyr TWM 3apsaHO YCTPOVICTBO MOXeE Aa AOBEAe A0 mperpsisaHe, nospeda

Ha GaTepusTa Unu Jopw JO pUCK OT noxap!

M3non3eanTte npogykta camo no npegHasHaveHue!

He ponyckaiTe NnpucbCTBMETO Ha Aela nod 3 roanHW, Npeau Aa cre crnobunu npogykTa HamblHO, 3a

Aa nsberHete AocTbn A0 ApebHu 1 pa3rnobexn yacTu!

He nocraesinTe Ha npoaykTa AOMBIHATENHO LUHYPOBE ¥ BPB3KK, 3a Aa n3berHete pucka ot 3agyluaBaHe!
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< M3nonsgante camo Ha paBHH, 6e3 HaknoH 1 obesonaceHn NNOLLaaKK, pasnonoXxeHn Ha 6e3onacHo
Pas3CTosAHKE OT NbTHU nnartHa!

< He ponyckaiTe n3non3BaHeTo Ha npogykTa B GmM30CT 4O CTbnbW, eckanatopwu, nparoee, U3LaTuHK,
6aceviHn, U3TOYHULM Ha TonnunHa n gp.!

< [pbXTe HainoHoBaTa onakoBka Aaneve ot Aeua, 3a Aa nsberHerte pucka ot 3a,uyu.|aBaHe!

BAXHO! NPEAYNPEXOEHUA N YKA3SAHUA 3A PABOTA C BATEPUU

BuHarn obesonacsBaiite rHe3foTo 3a 6atepum ¢ kanayeTo crnea noctassHe Ha batepusTa.

» He ponyckaiite gocten Ha Aeua [o 6atepunTe, KakTo U fa ey urpasT ¢ Tax!

» [NocTaBaiiTe 6GaTepun camo OT MOCOHEHUS TUM U HAMPEXEHME.

» He n3anonaeaiTte 6atepun OT pasnnyeH TUM N HaNPeXeHne Unu HoBW 1 ynoTpebsisaHn Gatepuu.
* He cBbp3BanTe KOHTAKTHUTE MOBLPXHOCTN HAKbCO.

» BaTtepuunTe TpsibBa Aa ce NOCTaBAT C NPaBWIHWSA NONAPUTET (+ 1 -) B rHE300TO 3a Batepuu.

» OTcTpaHsiBanTe NOBPEAEHNTE U U3TOLLEeHN BaTepuu.

» He 3apexpaiite GaTepun, KOUTO He Ce Npesapexaar.

» [MNpe3apexpawute ce 6atepum TpsibBa fa ce 3apexaar camo OT Bb3pacTeH.

» [pesapexpawmTe ce batepun TpsibBa Aa Ce OTCTPaHAT OT NPoAyKTa NPeau 3apexaaHe.

» OrtcTpaHsBaiTe batepunTe, KoraTo NPOAYKTHLT HAMa Aa Cce U3Non3ea.

» He n3xebpnanTe batepumte B OTKPUT OrbH. batepumnte He TpsibBa Aa ce pa3rnobsisar.

3a 3apexaaHe Ha GaTepusTa M3non3ssaiiTe camo NOABMKHUA 3axpaHBall, 6rok, NpefocTaBeH C Tasn
urpayka

% BHUWMAHME! OTnagbkbT, KOMTO ce 06padyBa OT U3TOLLEHN U HEM3MNon3BaemMu batepuu, TpsioBa
na ce cvbupa pasgenHo. 3abpaHsBa ce N3XBLPSHETO MM B KOHTENHEPU 3a CMeCeHn butosu
oTnagbuu. MsxebpnanTte batepumte camo B NpeAHasHayYeHn 3a LenTta Mecra.
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XAPAKTEPUCTUKA HA NMPOAYKTA

Mopxopsiwa BL3pacT Ha AeTeTo 3-5 rognHn
MakcumanHo HaTtoBapBaHe 0o 30 kg
AxkymynaTtopHa 6aTtepums (Li-ion), 1 6pos 10.8V/3.1Ah
CKOpOCT Ha ABWXeHWe Ha Konata 3-5 km/h

Bxoa: 100-240V, 50/60 Hz
N3xop: 12V DC 1A

Motop 2*30W
Pa6oTHa yecToTa Ha yCTPOWCTBOTO 3a

3apsaHO yCTPOUCTBO

2.4 GHz
AVUCTaHLUMOHHO ynpaBrieHue
Bpeme 3a 3apexpaHe Ha akymynatopHaTa 6atepus:
- [MbpBo 3apexaaHe (Npeav MbpPBO MOM3BaHe) 9-10 yaca, Ho He nose4e oT 15 yaca
- TocnepgBalyy 3apexgaHns 9-10 yaca, Ho He noBeye oT 15 yaca
Mpeanasuten 10A
Batepuu 3a kopmunorto 2 6pos *1.5V/AA(LRG)

BaTtepun, 3axpaHBalumn yCTPOUCTBOTO 3a
AUCTaHUMOHHO ynpasrieHue (He ca BKIIOYeHU 2 6pos *1.5V/AAA(LRO3)
B KOMMJIEKTa)

Pa3mep Ha KonaTta, cm 115*67*50

PaboTtHa TemnepaTyparta Ha OoKonHaTa cpega 0-40°C




OCHOBHU YACTHU

Mons, yBepeTe ce, 4e BCUYKM YacTu ca HanuyHu.
1. Kopnyc - 1 6p.

Kopmurno - 1 6p.

Ob6neranka -1 6p.

3agHo kpwuro - 1 6p.

MpegHo koneno - 2 6p.

3apaHo koneno - 2 6p.

[ekopaTnBHO kanadye - 4 6p.

[aeueH kntou - 2 6p.

3apsigHO yCcTpONCTBO - 1 6p.

YCTPOWCTBO 3a AUCTAHLMOHHO

ynpasneHue - 1 6p.

© © XN ORAWDN
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1. YKA3AHUA 3A CITTIOBABAHE

BHUMAHMUE! YBEPETE CE, YE BYTOHBT 3A
BKI./M3KJ. HA 3AXPAHBAHETO E U3KIMOYEH
NPEON OA 3AMNOYHETE CITIOBABAHETO HA
KONATA.

BHUMAHME! CNEABAWTE TOYHO YKA3AHW-
ATA W TMOCINEQOBATENMHOCTTA 3A CITIO-
BABAHE W WM3MNON3BAHE HA MPOOYKTA OT
MNPUNOXEHUTE B MHCTPYKUMATA TEKCT U
NITKOCTPALINN.

BHUMAHMUE! ®UKCUPAHETO HA OMNPEAENEHA
nosnunA B HAKOM OT  CIYYAUTE E
CblNMPOBOAEHO CbC 3BYK OT LLPAKBAHE!

BHUMAHUE! TPOBEPETE CWUIYPHOCTTA
HA ®VKCUPAHETO CIE[Q W3IMMbJIHEHUE HA
BCAKA OMNEPALINA!

Heobxodumu uHcmpymenmu: OTBepTKa (He e
BKIIOYEHA).

1. OrtcTaHeTe rankuTe OT ABETE CTPaHu Ha
npegHarta oc, KaTo M3nonaeare ABarta rae4yHu
Knrova.

2. ToctaBeTe npefHWTE Konena oT ABeTe
CTpaHuW Ha nNpegHaTta oc 1 uKcupanTe ¢
[BETe raiku, kaTo U3rnonaeaTte raeyHuTe
KIo4oBe OT KomnnekTa. Hakpasi MoHTupaiiTe
C HaTWCK AEKOPATUBHO Karnave Ha BCSIKO
Konerno.

3. Otpexerte kabenHute Bpb3ku. OTCTpaHeTe
ravikute OT ABETE CTpPaHU KaTo u3nonssare
raeyHuTE KI4OBE.

4. TloctaBeTe 3afHWUTE Konena OT ABeTe CTPaHu
Ha 3agHaTa oc U ouKcupanTe C ABETE ranku.
Hakpasi MoHTupaliTe ¢ HaT1CK AeKopaTUBHO
Kamnaye Ha BCSIKO KOMero.

5. TlocTaBeTe 3aAHOTO KpUIO KbM 3afHaTa yacTt
Ha Koprnyca 1 HaTUCHETe, AoKaTo YyeTe 3BYK
Jpak’ n ce cukempa.

6. BmbkHeTe TpbOUTE Ha obrnerankara B
CbOTBETHUTE OTBOPM OT pamara.

7. HatucHete ByTOHM 1 BMbKHETE KOPMUIOTO B
ynpaensieaLiara oc.

8. CBbpxeTe akymynatopHata 6atepus kato
n3gbpnare Kroya HaBbH.

2. BATEPUN HA KOPMUJTIOTO

3a pga wusnonsBate (YHKUMWUTE Ha KOPMUIIOTO,
TpsbBa fa noctaeuTe batepmu:
Bamepuu: 2 6posi Tun AA/1,5V (LR6)

1. OTBWIATE BMHTA C NOMOLLTA Ha OTBEpPTKA
1 OTCTPaHeTe KanayeTo Ha rHe3goTo 3a
Gatepuu.

2. TMoctaeete 2 6posi 6atepun Tun AA/1,5V
(LR6) B rHe3noTo 3a batepun kaTo
cnasBaTte 03Ha4YeHWsl NONsApUTET.

3. lNocTaBeTe kanayeTo Ha rHe3doTOo C
6aTepuu 1 3aBUINTE BUHTA C OTBEPTKA.

3. ®YHKLUU U YITOTPEBA HA
KOJIATA

Manonaeaite CAMO Ha paBHM NOBbPXHOCTH!
HE n3nonaeavite BbpXy TPeBHM nroLm!

4. KOPMWUI1O U TABJIO 3A
YNPABJIEHUE HA KOJIATA

PBbYHO YNMPABIEHUE HA KOIATA

Mpeomn u3nonaeaHe Ha konata, usbepeTte pexvma
Ha ynpaBneHVe: pPbyYyeH WM C  AUCTaHUMOHHO
ynpaBrneHue ¥  3aBbpTeTe  MpeBKMoYBaTens
C oTBepTKa B CbOTBETHATa nocoka (Bux ¢pueypa 4).

1. Pexwum ,JuctaHuMoHHO ynpasneHne”

Pexwum ,,PbyHO ynpaeneHue”

3BYK OT KIakCoH

MysukaneH naHen

MpeBkntoyBaTen Ha pexumm ,JAnctaHuMoHHO

ynpaeneHue“ n ,PbyHO yrnpaeneHue”

MpeBkntoyBaTen 3a 3axpaHeaHe (Bkr./M3kn.)

7. Mpe.kntoyBaTten 3a asmxkeHne HAMNPEL/
HA3AN

8. MMpeskmtousaten 3a BUCOKA/HNCKA
ckopocT

9. KpaueH negan

ok 0N

o



BHUMAHMUE! BwuHarn cnuparite Kkonarta, Korato
NMPOMEHSITE CKOPOCTTa UMM NocokaTa Ha ABWKEHNE,
3a Ja NpepoTBpaTMTeE yBpexaaHe Ha CKOPOCTHUTE
KyTuu n motopuTe!

[peBkntoyBaTen Ha 3axpaHBaHeTo (BKI./U3KI.):

* HatucHete 6yTOHa, 3a [da BKnw4yute wunu
M3KIK4YNUTE 3aXpaHBaHETO Ha KonaTta.

MNpeBkntouBaren 3a HUCKA/BUCOKA ckopocT:

* HatucHete npeskntoyBartens Ha nosuums ,LOW
SPEED", 3a fja ce oBWxw KonaTa ¢ HUCKa CKOpPOCT.

* HatucHete npeBkntouBatens Ha nosvums ,HIGH
SPEED", 3a pa ce OBWXW Konata C BUCOKa
CKOpOCT.

MNpeBkniouBaten 3a aswxenue HAMPEO/CTOIM/
HA3AL: «koHTponupa [OBWXEHMETO Ha KonaTa
Hanpeg wnu Hasag;

* T[loctaBete nocta 3a Aaswxenve HAMPED/
HASAL B nosvuma HAMPE[L (Forward),
HaTUCHEeTe KpayHWsi Nefan v konarta LUe 3arnoyHe
[0a ce OBWXKKN Hanpeq,.

* [locraBete nocta 3a pgwkenue HAIMPEL/
HASA[ B nosvuma ,HA3AL (Back)“, HaTucHeTe
KpayHus negan M konaTa Lie 3anovyHe fda ce
OBWXU Ha3ag,.

KpaueH nepan: HatucHete kpayHusi negan um
Konata Le [OBWXW, OTMyCHeTe nejana u konata
6aBHO LLie cnpe ABWXKEHMe.

ByToHun Ha kopmunoto: [lpu HaTuckaHe Ha
GYTOHUTE Ce Bb3NPOM3BEXIA 3BYK OT KIMaKCOH.

5. MY3UKANEH MNMAHEN

1. Owvcnnew 3a 3apsg Ha 6atepusiTa.

2. BwbsanpoussexgaHe Ha menoguw/laysa

3. USB Bxoa

4. ByTOH 3a Bb3npou3BexagaHe Ha

npeaxonHaTta menoauvsi/neceH

ByToH 3a HamansBaHe cunata Ha 3ByKa

6. ByToH 3a BkntoyBaHe Ha Bluetooth n
CcBbp3BaHe ¢ Bawwsa TenedoH

7. ByToH 3a yBenu4aBaHe cunara Ha 3Byka

8. ByToH 3a Bb3npoussexgaHe Ha paskas/
crieqBatiia Mernoaus.

o

6. YCTPOUCTBO 3A
ANCTAHLUMOHHO YMNMPABIEHUE

OUCTAHLIMOHHO YMNPABIIEHUE HA
KOJIATA:

1. Bamepuu: 2 6p. Tn AAA/1,5V

Kanaue Ha rHe3foTo 3a 6atepun
ByToH 3a gsmxerHne HAMNPEL
ByToH 3a ckopocT
ByToH 3a asmxerHne HA3AL
MHpukaTopu 3a ckopocT
ByToH 3a cnupane
ByToH 3a 3aBON HagsACHO
9. byToH 3a 3aBon HansBo

10. ByTOH 3a caBosiBaHe
YCTPOWCTBOTO 33 AWUCTAHLMOHHO YrpaBrieHue e
npov3BeaeHoO B CbOTBETCTBME C U3UCKBAHWUATA Ha
Iupektnea 2014/53/EC Ha EBponenckus napnameHT
n  CbBeTa, OTHOCHO  pPagMOCHLOPBXKEHUATA.
CbOTBETCTBMETO € YOOCTOBEPEHO C MPOTOKOMNM
OT W3NWTBaHe, OTpa3eHW B [Jeknapauusta 3a
CBbOTBETCTBME Ha MPOAYKTa, C KOATO MOXe [fJa ce
3anosHaerte Ha agpec www.chipolino.com.
BHUMAHUE! [OA CE YNOTPEBABA CAMO
oT Bb3PACTEH! ONCTAHUMOHHOTO
YMPABNEHVE HA KOINATA OA CE M3BbLPLUBA
CAMO OT Bb3PACTEH!

® N O WD

NOCTABAHE HA BATEPUM

OTBUIATE BUHTA 1 OTCTPaHETE Kana4eTo Ha rHe3a0To
3a Gatepuu (OT 3agHaTa CTpaHa Ha YCTPOMCTBOTO
3a AMCTaHUMOHHO yripaeneHue). MNMoctasete 2 6pos
6atepun, Tvn AAA/1,5V (LR03), kato cnassate
o3HaveHus nonsiputer. ObesonaceTe rHe3noTo 3a
HaTepum ¢ kanavero.

DYHKLUU
1. COBOABAHE
a. MNpegu nbpeo mnon3eaHe TpsibBa [Ja

HanpaBuTe CABOSIBaHE Ha YCTPOWCTBOTO 3a
[OWCTaHLUMOHHO ynpaBrneHue 1 konarta.
b. HatucHete GyToHa 3a cpaBosiBaHe @ 3a
3 cekyHan. CBETNMHHUAT MHAWMKaTOp Lue
3anoyHe Aa npuMurea.
c. Bkmioyete 3axpaHBaHeTo Ha  Konarta,
cBeTnNHHUAT LED mHavkatop Lwe 3anoyHe
[a CBETW MPOObIKUTENTHO, KOETO MoKa3ga,
Ye CABOSIBAHETO € YCMELLHO.
AKO COBOSIBAHETO € HeycrnewHo (CBETNMHHUST
LED wHgukaTop npumurea), cmeHeTe 6atepumte un
NOBTOPETE ropeonucaHnTe CTHIKM.

d. Korato He wu3non3saTte YCTPOWCTBOTO 3a
OVCTaHUMOHHO ynpaenenve 10 cekyHau,
TO LWe M3nagHe B PEeXWM Ha MecTteHe Ha
eHeprusi. HatucHeTe GeToH OT Hero, 3a Aa ro
aKTuBMpaTe OTHOBO.



2. BYTOHM

"P" - GytoH 3a cnupaHe: HatucHetre 6GyToHa
3a CMWPAHE, 3a pga cnpeTe komata — BCUYKK
CBETIIMHHU MHAMKATOPY Le npumureat. HatucHete
OTHOBO, 3a [1a Ce ABWXW.

"S" - 6yToHa 3a ckopocT: HaTtucHete 6yToHa 3a
CKOPOCT, 3@ A@ NPOMEHUTE CKOpPOCTTa (HWUCKa Unn
BUCOKa). CKOpOCTUTE Ce CMEHAT MocriefoBaTeriHo
npy BCSKO HaTWCKaHe, CbOTBETHO Hucka (1 LED
cBetnuHa), cpedHa (2 LED cBetnuHM), BuUCOKa
(3 LED cBetnuHm).

3abenexka: CkopocTTa MOXe [a ce NPOMeHsi CaMo
npu aswkenne HATMPEL. MNpu gBuxeHne Hasapg,
Konata Moxe fia ce AMBXM CaMo C HUCKA CKOPOCT.

"/A\" ByToH 3a geuxeHve HAMPEL
"\V" ByToH 3a aswkerne HASAL

Mpn HaTUCkaHe Ha eduH oT GyToHWTe KonaTa Lue
3anoyHe fa ce ABWXM GaBHO M MOCTEMEHHO Lue
YBenu4u CKOpoCTTa cu [0 3apafeHara.

"<]" ByToH 3a asuxeHne HANABO
">" ByToH 3a aewxerne HAOACHO

NPEAYMNPEXOEHUA 3A PABOTA
C AKYMYJIATOPHU BATEPUU

3A OA HE [JOOMYCHETE TMOXAP, TOKOB
YOAP, EKCMNNO3MA UNU TPAAHA MOBPEOA
HA nNPOAOYKTA, TPABBA [OA CINA3BATE
CNEOHUTE U3UCKBAHUA 3A BE3OIMACHOCT:
SAOBIDKUTENHO E 3APEXOAHETO OA CE
N3BBLPLLUBA CAMO OT Bb3PACTEH!
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« Wsnonsgavite BKMIOYEHWTE B  KOMMMeEKTa
akymynaTopHa 6atepwsi u 3apsaHO YCTPOWCTBO.
He wusnonssavite akymynatopHu 6Gatepum wu
3apsiAHO  YCTPOWCTBO OT Apyr TWMM U C Apyrv
TEXHUYeckn napameTpu. He wusnonssaviTte
akymynatopHata GaTtepusi M 3apsAHOTO
YCTPOWMCTBO 3a ApYri NPOayKTU.

% Hwukora He npepaboTBaiiTe enekTpuyecKkuTe
BEPUIY 1 BPB3KW.

“ He pgonyckaiTe Npsik KOHTaKT MEXAY KnemuTe Ha
aKkymynatopHarta 6atepus (CBbp3BaHe HaKbCo).

% He TpsabBa akymynatopHata 6atepus u HeliHUTe
KOMMOHEHTU Aa 6baaT B KOHTAKT C KakeaTo 1 Aa
6una Te4yHoCT.

% He 3apexpaiite B 6nMM30CT A0 M3TOYHULUM Ha
TOMAMHA WU MECcHO 3ananvmn martepuanm.
3apexpgainite CAMO B fobpe BeHTUNMpaHU U
CyXV1 NOMELLEHUS.

« HUKOIA He Bgwramte n He npemecTBante

akymynatopHata 6Gartepuss 4ype3 kabenwute

WUNM 3apsgHoTO YCTPOMCTBO. Taka Moxe pJda

nospeaute Gatepusta unu Aa npeaussBukaTe
noxap.

« He otBapsiiTe akymynatopHata Oatepusi. Ts
CbAbpiKa ONOBHA KUCENUHa 1 Apyrv BELLECTBa,
KOUTO NPEAN3BMKBAT KOPO3US 1 Ca TOKCUYHM.

< He oTBapsanTe  3apsgHOTO  YCTPOWCTBO.
Kabennte n Bpb3kMTE B KyTMSTa MOXe Aa
npeav3BuKaT TOKOB yaap.

« HWUKOIA He ponyckanTe gete ga ObpXW Unn
3apexaa akymynatopHata 6atepus.

« [lpeogn 3apexgaHe Ha  akymynaTtopHata
Hatepusi, MpoBepeTe Oanu HAMa W3HOCBaHe
UM MOBPEAM MO Hesl, 3apsigHOTO YCTPOWCTBO,
kabenute © Bpb3kMTe. He 3apexpante
akymynaTtopHata Gatepusi, ako MMa MnoBpeaa,
1o KOSITO M [ia e YacT.

“ BuHarn 3akpenBainte [obpe akymynaTopHaTta
baTepusi B koH3oMaTa. B cnyyan, ye konata ce
npeobbpHe, akymynatopHarta batepusi Moxe fa
nagHe v fa HapaHu JeTeTo.

“ HUKOTA He ponyckanTe fdeua da cu urpast
CbC 3apsAHOTO YCTPONCTBO U akymynatopHaTa
HaTepuisi, Te He ca Urpadku.

7. 3BAPEXOAHE HA
AKYMYJIATOPHATA BATEPUA

BHUMAHME! SAPEXXOAHETO M
MPESAPEXIOAHETO HA AKYMYJTATOPHATA
BATEPUA OA CE W3BbBPWBA CAMO OT
BBb3PACTEH!

Korato koraTa 3amodHe [[a ce [BWKM 6aBHO,
sapegete  Garepuata. 3a ga  3apeauTe
akymyrnaTopHaTa GaTtepus, He e Heobxogumo aa s
OTCTpaHsiBaTe oT Konara.

BHUMAHMUE! 3apsigHoTo ycTpoicTBO 1 Batepusita
na 6baaTt Ha MSACTO HemocTbrnHO 3a Aeua! Hdeua
He TpsibBa Oa nunat 6GaTtepusita un 3apsigHOTO
YCTPOWCTBO!

*,

« [penu nbpBa ynotpeba 3apexaante batepusita
ot 9-10 yaca, Ho He noBeye oT 15 yaca.

< Cneg BCAKO W3Mon3BaHe Ha komnata unun
Hall-Manko BeAHBX B Mecela, 3apexpjante
Gatepusita ot 9-10 yaca, HO He noBeye OT
15 vaca.

“ [lo Bpeme Ha 3apexpaHe Ha akymynartopHata
HaTepus, 3apsQHOTO YCTPOMCTBO MOXe fa ce
3arpee, KOETO € Hamb/IHO HOpPMarnHo W He e
npu4uHa 3a 6e3noKoNCTBO.

% 3a 3apexgaHe Ha akymynaTtopHata 6Gatepus
Ha Komara, W3nonsBante caMo 3apsAHOTO
YCTPOWCTBO, MPEAOCTAaBEHO OT NPOW3BOAUTENS.

% AKo yceTuTe AMM, MMPUC, 3BYK U T.H., MpeKpaTeTe

3apexgaHeTo Ha akymynatopHata Gatepus n

ce obbpHETe KbM TbproBeLa Unn oTopuanpaH

cepBu3.



1. Bxopa 3a 3apsiGHO YCTPOUCTBO
2. Lencen Ha 3apsiBHOTO YCTPOYCTBO

a. KoHTakTbT 3a 3apexgaHe Ha konarta ce
Hamupa nof cefankara.

b. Bkntoyete 3apsgHOTO  YCTPOWCTBO BbB

BXO[a 3a 3apexgaHe Ha Konara.

c. Bknioyetre wencena Ha 3apagHOTO B
3axpaHBallarta enekTpnyecka Mmpexa.

NPEANA3UTEN

Konata e obopyaBaHa ¢ TepmarneH npepnasuten
10A, pasnonoxeH noA cegankata. AKO MOTOPbBT,
enekTpuyeckata cuctema u Gartepusita ca
NpeToBapeHn, NpeanasuTensaT ce  U3KMoyBar
aBTOMaTW4HO, TMpU KOETO Ce WU3KIYBa U
3axpaHBaHeTO Ha Komnata 3a okono 15-20 cek.,
npeav OTHOBO Aa ce BKIYM. AKO npeanasutenst
ce W3KIYBa YecTo Mpu HopmarHa ynoTpeba Ha
konata (6e3 npetoBapBaHe), BEPOSTHO KomnaTa ce

PA3PELLUABAHE HA NMPOBJIEMU

HyXgae oT peMoHT. OGbpHeTE Ce KbM Tbproseua
UM OTOpM3NpaH CepBU3.

3a pa npepjoTBpaTMTE  U3KMIOYBAHETO  Ha
npeanasnTens, crnegBanTe ykasaHusaTa:
< HE npetoBapBante konara. MakcumanHo

HaToBapBaHe - 1o 30kg .

< HE okayBaiiTe 3a TerneHe npegmeTv oT3ag Ha
Konara.

< HE kapante konaTta no CTPbMHU NOBbPXHOCTMU.

% HE kapaiTe komata Ha TepeHW, Mo KOUTO
KornenaTta moxe fda 3abykcyBaT, 3alloTo ToBa
MOXe [ja [oBeAe 40 NperpsisaHe Ha MoTopa.

« HE kapante komara, Korato Temnepartypara
HaBbH € MHOTO BMUCOKa. ToBa Moxe Aa foBene
[0 NperpsiBaHe Ha YacTuTe.

< HE npomeHsaiTe enekTpuyeckata cuctema.
ToBa Moxe Aa foBefde [0 KbCO CheavHeHUe 1
npeanasuTens fa Uskmnouu.

AKo umaTe HyXAa OT NOMOLL, CBbPXeTe Ce C TbproeeLa U oTopusnpaH cepeus!

NPOBNEM BEPOATHA NPUYUHA PELIEHUE HA NPOBJIEMA
KONATA HE CE ABMXHU Cnab 3apsp Ha 6aTepusita 3apepgete batepusiTa.
Cnef BCSIKO U3NON3BaHe Ha konarta unm Haw-
Mariko BEQHbX B MeceLa, 3apexaaiite 6atepusita
ot 9-10 Yaca, Ho He noBeye oT 15 yaca.
MpoBepeTe fanu Konata e cbxpaHsiBaHa AbNro
Bpeme v 6atepusiTa He e 3apefeHa HaBpeme.
TepmanHusaT npegnasuten e Bwx pasgen ,[TIPEOMASUTEIT
U3KITIOYEH
Bartepusita e 3arybuna 3ameHeTe GaTepusTa C HOBa.
crnocoBHoCTTa e fAa 3apbpxka Cebpxxeme ce ¢ mbpaoseya unu omopusupaH
3apsia cepsus.
EnekTpuyeckarta cuctema e Bb3MOXHO € KoposupaHe Unn 3aMmbpcsiBaHe Ha
nospeaeHa en. cucTemarta, nopaay Hanuuve Ha Boga unm
NACHK B NPEBKIHOYBaTENMUTE.
Cebpxxeme ce ¢ mbpaoseya unu omopusupaH
cepsus.
MotopbT e noBpeaeH Cebpxxeme ce ¢ mbpaoseya unu omopusupaH
cepsus.
YCTPOMCTBOTO 32 AUCTAHLMOHHO AKO yCTPONCTBOTO 3a AUCTAHLMOHHO ynpasrieHne
ynpaBneHue He € CABOEHO He MoXe [la 3afBIkK konaTta, NpoBepeTe Janu e
CABOEHO.
Cnab 3apsap Ha 6atepusTa Ha MpoBepeTe fanu 6atepunTte Ha YCTPOMCTBOTO 3a
YCTPOWCTBOTO 33 AUCTAHLMOHHO [OVCTaHLMOHHO ynpasneHue uMar JOCTaTbyHO
ynpasneHve 3apsia. AKo e HeoGXoaMMO 1 3apefeTe unu
nofMeHeTe C HOBY.
BATEPUATA HE CE KonekTopuTe Ha Batepusita poBepeTe fanu KoHekTopuUTe Ha BaTtepusita unm
3APEXOA VNN 3apsaHOTO YCTPOWCTBO Cca 3apsAHOTO YCTPOWCTBO Ca NPaBUMHO U 34paBo
pa3sxnabeHu CBbp3aHu.
3apsaHOTO YCTPOWCTBO He e MpoBepeTe fanv 3apsiAHOTO YCTPOWCTBO €
BKIIOYEHO B 3axXpaHBalliata Mpexa | BKMOYeHO B 3axpaHBallaTa Mpexa.
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3apsaHOTO YCTPOWCTBO He paboTn

BapsiOHomo ycmpoticmeo 3azpsiea nu ce? AKo He
86POSIMHO ycmMpoLicme8omo e rnoepedeHo.
Cebpxeme ce ¢ mbpaogeya Ui omopuaupaH
cepsus.

KOINATA PABOTU
KPATKO BPEME

Batepusita He e 3apegeHa
HanmbnHO

[MpoBepeTe Aanu koHekTopuTe Ha HGatepusita ca
CBbp3aHW NPaBWITHO U He ca pasxnabeHu.
Cnep BCsiKO Non3BaHe Unu BEAHbX Mecela,
3apexganTte 6atepusTa 3a 9 go 10 yaca, Ho He
noseye ot 15 vyaca.

BatepusiTa e cTapa

3ameHeTe GaTepusTa C HoBa.
Cebpxxeme ce ¢ mbpaoseya unu omopusupaH
cepsus.

KOJATA CE ABUXWK C

BatepusTa e cTapa

3ameHeTe baTepusiTa c HoBa.

3ArPABA MO BPEME
HA 3APEXXOAHE HA
BATEPUATA

HUCKA CKOPOCT Cebpxeme ce ¢ mbpaoseya Ui omopuaupaH
cepsus.
Cnab 3apsg Ha 6atepusTta 3apepete b6atepusTa.
Crieq BCSIKO M3Mon3BaHe Ha konara unu Haii-
Marnko BeHBbX B Mecella, 3apexnaiite batepusta
ot 9-10 yaca, Ho He noBe4e oT 15 yaca.
peToBapBaHe MakcumanHo HatoBapsaHe - 7o 30 kg.
3BYKbT HA MENOOUUTE | Cnab 3apsig Ha 6aTtepusTta YCTPOMCTBOTO 3a AVUCTaHLIMOHHO YNpaBrieHve.
E MPOMEHEHE UITN TUX
BATEPUATA BPBM4U ToBa e HopmarnHo v He Tpsiba fa | BbamoxHo e 6aTepusTta aa e 6eslwymHa npy
UNU BbIBYKA NMPU nopaxaga nputecHeHne 3apexgaHe. ToBa CbLLO € HopMarHo.
3APEXOAHE
3APF|£|,I:|OT0 ToBa e HopmarnHo 1 He TpsibBa fa
YCTPOUCTBO CE nopaxaa npuTecHeHve

YKA3AHUA 3A NMPOPUITAKTUKA U NMOOOPBIKKA

B3

o

B3

npenapar.

B

*,
<

» PepoBHO NpoBepsiBaiiTe NNacTMacoBMTE YacTy Ha KonaTa 3a HanykBaHe WUnu cHyrneaHe.
» CwmasBante pefoBHO BbPTALLUMTE CE YacTu.
» [MouncTBanTe urpaykara kaTo 13nona3eare Meka namy4Ha kbpna unm reba, HaBnaxHeHN ¢ BOAA UM Mek

» He nouncrearite ¢ arpecmBHu npenapartu, CbabpXxalin a6paSVIBHI/I YyacTvum, amoHsik, bennHa nnm cnnprT.
C'bXpaHﬂBaVlTe npoAyKTa Ha YMCTO U CYyXO MACTO, 6e3 Bnara 1 Ha 6e3onacHo PasCTosHKE OT U3TOYHULUN

Ha TonnuHa! He uanaraiiTe Ha NpsiIKOTO Bb3AEMCTBME Ha OKOMHaTa cpeda - CribHUe, AbXM, Brara, Unu
pesku TemnepaTypH1 NpomeHu!
< He un3nonssaite npoaykTa Mo KasiHu, NEeCbYIMBU NN YaKbIeCT TEPEHW, KOUTO MoraT fa MoBpeasT

AOBMXeLlnTe ce 4acTu.

+ OT cbobpaxeHns 3a 6e30nacHOCT, Mopaay HaNMYMETo Ha ENEKTPONUT B akymynaropa, npu npeHacsiHe/
TPaHCNOPTVPaHe U Npy CbXpaHeHue, NPoayKTLT TpAbBa Aa e B 06MYaliHOTO Ci HOPMAIHO MOSOXEHNe,
a He obbpHaT (C konenara Harope).

U3nonszeaHu mamepuasu: nnactMaca, Metarn.

NMPOU3BEOEHA MO JIMLIEH3 OT MCLAREN RACING LIMITED.
»MCLAREN” E TbPFTOBCKA MAPKA HA MCLAREN RACING LIMITED.

Ta3n urpadyka e npousBegeHa B CbOTBETCTBME C M3uckBaHusiTa Ha [upektvBa 2009/48/EQ "BesonacHocT Ha
AeTckuTe urpadkn” Ha EBponenckus napnameHT n CbeeTta, Hapenbarta 3a CbLUECTBEHUTE U3UCKBAHUS U OLEHsIBaHe
CbOTBETCTBMETO Ha urpadkute, Hapenbarta 3a mapkupoBka Ha CbOTBETCTBMETO M Ha MPUNOXUMUTE 3a Urpaykara

€BPOMNencKky cTaHaapTu.
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EN: INSTRUCTIONS FOR USE

IMPORTANT! RETAIN FOR FUTURE
REFERENCE: READ CAREFULLY!

TO ASSURE SAFE USAGE OF THIS PRODUCT
FOLLOW ALL WARNINGS, INSTRUCTIONS AND
RECOMMENDATIONS GIVEN IN THIS USER MANUAL!

ATTENTION! WARNINGS!

USE ONLY UNDER DIRECT ADULT SUPERVISION! NEVER LEAVE THE CHILD UNATTENDED!
THE TOY IS NOT SUITABLE FOR CHILDREN UNDER 3 YEARS OF AGE!

THIS TOY DOES NOT HAVE BRAKES!

DO NOT OVERLOAD THE TOY! THE TOY’'S STRUCTURE ENSURES SAFETY FOR CHILDREN
UP TO A MAXIMUM WEIGHT OF 30 KG!

THIS PRODUCT IS NOT A VEHICLE!

DO NOT USE ON PUBLIC ROADS!

KEEP AWAY FROM FIRE!

BEFORE USE, CHECK THE CONDITION OF ALL PARTS OF THE TOY AND THE STABILITY
OF THE ASSEMBLY. PAY SPECIAL ATTENTION TO CHECKING THE ELECTRICAL CIRCUIT,
ELECTRICAL COMPONENTS, WIRES, AND CONNECTIONS.

Use only for children aged 3 to 5 years!

This toy should be used with caution! Skills are required to avoid collisions, falls, or injury to the child
in the car or to third parties!

* MAKE SURE THE CHILD IS TRAINED TO OPERATE, DRIVE, AND STOP THE CAR AND IS

FAMILIAR WITH SAFETY RULES!

Do not allow simultaneous use by two children!

Product assembly should only be carried out by an adult!

The child should wear shoes when using the toy! A helmet is also recommended.

Do not allow children to touch or be near the wheels when the car is moving!

Use only during the day and in well-lit areas!

Do not allow the child to stand up while the car is in motion! Otherwise, there is a risk of injury!

If there is a loose sticker or part of it, reattach or remove it to prevent small children from swallowing

it!

+ Do not use the product if you find that parts are missing or damaged!

+ Do not use spare parts or other components not supplied by the manufacturer! The manufacturer is
not responsible for safety if parts other than the original or approved type are used.

+ Do not make changes or modifications to the structure! If needed, contact the retailer or an authorized
service center for consultation and repair.

«+ Do not alter the electrical wiring or add other electrical components! If needed, contact the retailer or
an authorized service center for consultation and repair!

<+ To charge the battery, use only the charger provided with this toy. Using a different charger may lead
to overheating, battery damage, or even risk of fire!

< Use the product only as intended!

«+ Do not allow children under 3 years near the product before it is fully assembled to prevent access
to small and loose parts!

» Do not attach additional cords or strings to the product to avoid the risk of strangulation!

Use only on flat, level, and secure surfaces at a safe distance from roadways!

Do not allow use of the product near stairs, escalators, thresholds, ledges, pools, heat sources, etc.!
Keep the plastic packaging away from children to avoid the risk of suffocation!
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IMPORTANT! WARNINGS AND BATTERY HANDLING INSTRUCTIONS

X
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X

X3

Do not short-circuit the battery contacts.

X3

X3

Remove damaged or depleted batteries.

>

X

Do not recharge non-rechargeable batteries.

o3

X

3

X

o

X

locations.

PRODUCT SPECIFICATIONS

Do not allow children to access or play with batteries!
Insert only the specified type and voltage of batteries.

Remove the batteries when the product will not be used.

CAUTION! Waste from used or depleted batteries must be collected separately. Disposal in
mixed household waste containers is prohibited. Dispose of batteries only in designated

Always secure the battery compartment with the cover after inserting the battery.

Do not use batteries of different types and voltages or mix new and used batteries.

Insert the batteries in the correct polarity (+ and -) in the battery compartment.

Rechargeable batteries should only be recharged by an adult.

Rechargeable batteries should be removed from the product before charging.

Do not dispose of batteries in open flames. Batteries should not be dismantled.
Use only the provided power adapter to charge the battery in this toy.

Suitable age for the child

Maximum load

Rechargeable battery (Li-ion), 1 unit
Car speed

Charger

Motor
Operating frequency of remote control

Battery charging time:
- First charge (before first use)
- Subsequent charges

Fuse

Steering wheel batteries

Batteries for the remote control (not included)
Car dimensions, cm

Operating ambient temperature

3-5 years
up to 30 kg
10.8V/3.1Ah

3-5 km/h

Input: 100-240V, 50/60 Hz
Output: 12V DC 1A

2*30W
2.4 GHz

9-10 hours, but no more than 15 hours
9-10 hours, but no more than 15 hours

10A
2 units *1.5V/AA (LR6)
2 units *1.5V/AAA (LR03)
115*67*50
0-40°C
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MAIN PARTS

Please ensure that all parts are available:
1. Body -1 pc

Steering wheel - 1 pc

Backrest - 1 pc

Rear wing - 1 pc

Front wheel - 2 pcs

Rear wheel - 2 pcs

Decorative cap - 4 pcs

Wrench - 2 pcs

Charger - 1 pc

Remote control device - 1 pc

© © XN ORAWDN

N

ASSEMBLY INSTRUCTIONS

CAUTION! ENSURE THAT THE POWER
ON/OFF BUTTON IS TURNED OFF BEFORE
STARTING TO ASSEMBLE THE CAR.

CAUTION! FOLLOW THE INSTRUCTIONS AND
ASSEMBLY STEPS EXACTLY, USING THE
TEXT AND ILLUSTRATIONS PROVIDED IN THE
MANUAL.

CAUTION! IN SOME CASES, FIXING A PART
IN PLACE WILL BE ACCOMPANIED BY A
CLICKING SOUND!

CAUTION! CHECK THE SECURITY OF EACH
FIXED PART AFTER COMPLETING EVERY
STEP!

Required tools: Screwdriver (not included).

1. Remove the nuts from both sides of the
front axle using the two wrenches.

Attach the front wheels on both sides of
the front axle and secure with the two nuts
using the wrenches included in the set.
Finally, press a decorative cap onto each
wheel.

. Cut the cable ties. Remove the nuts from
both sides using the wrenches.

Attach the rear wheels on both sides of
the rear axle and secure with the two nuts.
Finally, press a decorative cap onto each
wheel.

Attach the rear wing to the back of the body
until you hear a “click” and it locks in place.
. Insert the backrest tubes into the
corresponding holes in the frame.

Press the buttons and insert the steering
wheel into the control shaft.

14

8. Connect the rechargeable battery by pulling
the key outward.

2. STEERING WHEEL BATTERIES

To use the functions of the steering wheel, you
need to insert batteries:
Batteries: 2 units, type AA/1.5V (LR6)

1. Unscrew the screw using a screwdriver and
remove the battery compartment cover.
Insert 2 AA/1.5V batteries (LR6) into the
battery compartment, ensuring correct
polarity.

Replace the battery compartment cover and
secure with the screw using a screwdriver.

3. CAR FUNCTIONS AND USAGE

Use ONLY on flat surfaces!
DO NOT use on grassy areas!

4. STEERING WHEEL AND CAR
CONTROL PANEL

MANUAL CAR OPERATION

Before using the car, select the operating mode:
manual or remote control, and turn the switch with
a screwdriver accordingly (see Figure 4).

1.

Remote Control Mode
Manual Mode

Horn sound

Music panel

Switch for “Remote Control” and “Manual
Control” modes

Power switch (On/Off)
Forward/Reverse switch
Low/High speed switch

9. Foot pedal
CAUTION! Always stop the car when changing
speed or direction to prevent damage to the
gearbox and motors!
Power switch (ON/OFF):
Press the button to turn the car’s power on or
off.
LOW/HIGH speed switch:
Press the switch to “LOW SPEED” for low
speed.

Press the switch to “HIGH SPEED” for high
speed.

ok wDn
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FORWARD/STOP/REVERSE switch:
the car’'s movement forward or backward:

Set the lever to “FORWARD,” press the foot
pedal, and the car will start moving forward.

Set the lever to “REVERSE,” press the foot
pedal, and the car will start moving backward.

controls

Foot pedal: Press to move the car; release to
gradually stop.

Steering wheel buttons: Pressing the buttons
activates the horn sound.

. MUSIC PANEL

5
1. Battery charge display

2. Play/Pause melodies

3. USB port

4. Previous melody/song button

5. Volume down button

6. Bluetooth button for pairing with your phone
7. Volume up button

8. Story/next melody button

6. REMOTE CONTROL

REMOTE CONTROL OF THE CAR:

1. Batteries: 2 units, type AAA/1.5V

Screw

Battery compartment cover

Forward button

Speed button

Reverse button

Speed indicators

Stop button

Right turn button

Left turn button

11. Pairing button

The remote control device is manufactured
in compliance with Directive 2014/53/EU of
the European Parliament and Council on
radio equipment. Compliance is certified
by test protocols, which are detailed in the
product's declaration of conformity, available at
www.chipolino.com.

CAUTION! FOR USE BY ADULTS ONLY!
REMOTE CONTROL OF THE CAR MUST BE
OPERATED ONLY BY AN ADULT!

® N oA WD

9.
10.

INSERTING BATTERIES

Unscrew and remove the battery compartment
cover (located on the back of the remote control

15

device). Insert 2 AAA/1.5V (LR03) batteries,
ensuring the correct polarity as indicated. Secure
the battery compartment with the cover.

FUNCTIONS
1. PAIRING

a. Before first use, you need to pair the
remote control device with the car.

Press the pairing @ button for 3 seconds.
The light indicator will start flashing.

b.

. Turn on the car’s power, and the LED
indicator will stay continuously lit, indicating
that pairing was successful.

If pairing is unsuccessful (the LED indicator
continues to flash), replace the batteries and
repeat the above steps.

d. If the remote control device is not used
for 10 seconds, it will enter power-saving
mode. Press any button to reactivate it.

2. BUTTONS

"P" - Stop button: Press the STOP button to halt
the car — all light indicators will flash. Press again
to resume movement.

"S" - Speed button: Press the speed button to
adjust the speed (low or high). Each press cycles
through the speeds: low (1 LED light), medium
(2 LED lights), high (3 LED lights).

Note: Speed can only be changed when moving
forward. In reverse, the car can only operate at
low speed.

"A" Forward button
"V" Reverse button

When pressing one of these buttons, the car will
begin moving slowly and gradually increase to the
set speed.

"<]" Left button
">" Right button

BATTERY SAFETY WARNINGS

TO PREVENT FIRE, ELECTRIC SHOCK,
EXPLOSION, OR PERMANENT PRODUCT
DAMAGE, YOU MUST OBSERVE THE
FOLLOWING SAFETY REQUIREMENTS:
CHARGING MUST BE DONE ONLY BY AN
ADULT!

« Use only the rechargeable battery and charger
included in the package. Do not use batteries or
chargers of other types or with different technical



specifications. Do not use the battery or charger
for other products.
Never modify
connections.
Avoid direct contact between the battery
terminals (short-circuiting).

Do not expose the battery or its components to
any liquids.

Do not charge near heat sources or flammable
materials. Charge ONLY in well-ventilated and
dry areas.

NEVER lift or move the battery by its cables
or charger, as this may damage the battery or
cause a fire.

Do not open the battery, as it contains lead acid
and other substances that are corrosive and
toxic.

Do not open the charger, as the wires and
connections inside may cause electric shock.
NEVER allow a child to handle or charge the
battery.

Before charging, inspect the battery, charger,
cables, and connections for any wear or
damage. Do not charge if any part is damaged.
Always secure the battery in the console
properly. If the car overturns, the battery could
fall out and injure the child.

NEVER allow children to play with the charger or
battery; they are not toys.

the electrical circuits or

RS
g

7. CHARGING THE
RECHARGEABLE BATTERY

WARNING! CHARGING AND RECHARGING
THE BATTERY MUST BE DONE ONLY BY AN
ADULT!

When the car starts to move slowly, recharge the
battery. To recharge, it is not necessary to remove
the battery from the car.

WARNING! Keep the charger and battery in a
place inaccessible to children. Children should not
touch the battery or charger!

« First-time charge duration: Charge
9-10 hours, but no more than 15 hours.
Regular charge duration: After each use or at
least once a month, charge for 9-10 hours, but

no more than 15 hours.

During charging, the charger may become warm,
which is normal and not a cause for concern.
Use only the charger provided by
manufacturer to charge the car’s battery.

for

K3
3

the
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If you detect smoke, smell, noise, etc., stop
charging immediately and contact the retailer or
an authorized service center.

Charger input

Charger plug

a. The car’s charging port is located under

the seat.

. Plug the charger into the car’s charging
port.

c. Plug the charger into an electrical outlet.

FUSE

The caris equipped with a 10Athermal fuse located
under the seat. If the motor, electrical system, or
battery is overloaded, the fuse will automatically
cut off power to the car for approximately
15-20 seconds before reconnecting. If the fuse
disconnects frequently during normal car use
(without overloading), the car may require repair.
Contact the retailer or authorized service center.

To prevent the fuse from disconnecting, follow
these guidelines:

DO NOT overload the car. Maximum load — up
to 30 kg.

DO NOT attach items to the back of the car for
towing.

DO NOT drive the car on steep surfaces.

DO NOT drive the car on terrain where the
wheels may get stuck, as this can lead to motor
overheating.

DO NOT drive the car when outdoor
temperatures are very high, as this may cause
parts to overheat.

DO NOT modify the electrical system, as this
may cause a short circuit and cause the fuse to
disconnect.



TROUBLESHOOTING

If you need assistance, contact the retailer or an authorized service center!

PROBLEM

PROBABLE CAUSE

SOLUTION TO THE PROBLEM

THE CAR DOES NOT
MOVE

Low battery charge

Charge the battery.

After each use of the car, or at least

once a month, charge the battery for

9-10 hours, but no more than 15 hours.
Check if the car has been stored for a long
time without the battery being charged in
time.

Thermal fuse is off

See section “FUSE”.

Battery has lost its
ability to hold a charge

Replace the battery with a new one.
Contact the dealer or an authorized service
center.

Electrical system is
damaged

There may be corrosion or contamination
in the electrical system due to the
presence of water or sand in the switches.
Contact the dealer or an authorized service
center.

Motor is damaged

Contact the dealer or an authorized service
center.

Remote control device
is not paired

If the remote control device cannot
operate the car, check if it is paired.

Low charge on the
remote control device
battery

Check if the remote control device
batteries have sufficient charge. If
necessary, recharge or replace them with
new ones.

BATTERY DOES NOT
CHARGE

Battery or charger
connectors are loose

Check that the battery and charger
connectors are properly and securely
connected.

Charger is not plugged
into the power outlet

Verify that the charger is plugged into
the power outlet.

Charger is not
functioning

Does the charger heat up? If not,
the device is likely damaged.
Contact the dealer or an authorized
service center.

TIME

CAR RUNS FOR A SHORT

Battery is not fully
charged

Check that the battery connectors are
properly connected and not loose.

After each use, or at least once a month,
charge the battery for 9 to 10 hours,

but not more than 15 hours.

Battery is old

Replace the battery with a new one.
Contact the dealer or an authorized service
center.
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CAR MOVES AT LOW Battery is old Replace the battery with a new one.
SPEED Contact the dealer or an authorized service
center.

Battery is low Charge the battery.

After each use, or at least once a month,
charge the battery for 9 to 10 hours, but
not more than 15 hours.

Overload Maximum load - up to 30 kg.
MELODY SOUND IS Battery charge is low Recharge the remote control device.
DISTORTED OR QUIET
BATTERY MAKES A This is normal and It is also normal if the battery is silent
BUZZING OR BUBBLING should not cause during charging.
SOUND WHILE CHARGING | concern
CHARGER HEATS UP This is normal and
DURING BATTERY should not cause
CHARGING concern

MAINTENANCE AND CARE INSTRUCTIONS

X3

’0

Regularly check the plastic parts of the car for cracks or breaks.

Lubricate moving parts regularly.

Clean the toy using a soft cotton cloth or sponge dampened with water or mild detergent.

Do not clean with harsh cleaners containing abrasive particles, ammonia, bleach, or alcohol.

Store the product in a clean and dry place, free from moisture and at a safe distance from heat
sources. Avoid exposing it to environmental factors such as sunlight, rain, moisture, or sudden
temperature changes.

Do not use the product on muddy, sandy, or gravel surfaces, as these can damage the moving parts.

For safety reasons, due to the presence of electrolyte in the battery, the product should be in its
usual upright position during transport or storage, not flipped upside down (with wheels up).

.
o
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Materials Used: plastic, metal.

PRODUCED UNDER LICENSE FROM MCLAREN RACING LIMITED.
"McLAREN" IS A TRADEMARK OF MCLAREN RACING LIMITED.

This toy is manufactured in accordance with the requirements of Directive 2009/48/EC "Toy Safety" of the European
Parliament and the Council, the Regulation on essential requirements and conformity assessment of toys, the
Regulation on conformity marking, and the applicable European standards for toys.
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HU: HASZNALATI UTASITAS

FONTOS! ORIZZE MEG A JOVOBENI
REFERENCIANAK: FIGYELMESEN OLVASSA EL!

~ ATERMEK BIZTONSAGOS HASZNALATANAK BIZTOSITASA
ERDEKEBEN KOVESSE A FELHASZNALOI KEZIKONYVBEN TALALHATO
OSSZES FIGYELMEZTETEST, UTASITAST ES AJANLAST!

FIGYELEM! FIGYELMEZTETESEK!

% CSAK FELNOTT KOZVETLEN FELUGYELETE MELLETT HASZNALJA! SOHA NE HAGYJA
A GYERMEKET FELUGYELET NELKUL!

% AJATEK NEM ALKALMAS 3 EV ALATTI GYERMEKEK SZAMARA!

< EZ A JATEK NEM RENDELKEZIK FEKEKKEL!

+ NE TERHELJE TULA,JATEKOT! AJATEK SZERKEZETE MAXIMUM 30 KG SULYU GYERMEKEK
SZAMARA BIZTONSAGOS!

< EZ ATERMEK NEM KOZLEKEDESI ESZKOZ!

< NE HASZNALJA NYILVANOS UTAKON!

< TARTSATAVOLATUZTOL!

% HASZNALAT ELOTT ELLENORIZZE A JATEK OSSZES ALKATRESZET ES AZ OSSZESZERELES
STABILITASAT. KULONOSEN FIGYELJEN AZ ELEKTROMOS KOROK, AZ ELEKTROMOS
ALKATRESZEK, A KABELEK ES CSATLAKOZASOK ELLENORZESERE.

% Csak 3-5 éves gyermekek szamara hasznalhatd!

« Ez a jaték dvatosan hasznalhato! Olyan készségekre van szikseég, amelyek segitenek elkerilni az

Utkdzéseket, az eséseket vagy a gyermek sérulését!

% BIZTOSITSA, HOGY A GYERMEK ISMERI A VEZETESI SZABALYOKAT ES KEPES VEZERELNI,
MEGALLITANI AZ AUTOT!

* Ne engedje, hogy egyszerre két gyermek hasznalja!

< Atermék Osszeszerelését csak feln6tt végezheti!

* A gyermek hasznalat kdzben viseljen cip6t, és ajanlott sisak hasznalata is.

+ Ne engedje, hogy a gyermek megérintse vagy kozel keruljon a kerekekhez mozgas kézben!

% Csak nappal és jol megvilagitott helyen hasznalja!

+ Ne engedje, hogy a gyermek allva kdzlekedjen az autdval, mert sériilésveszélyes!

++ Ha a matrica meglazul vagy levalik, ragassza vissza vagy tavolitsa el, hogy a kisebb gyermekek ne
nyelhessék le!

« Ne hasznadlja a terméket, ha hianyzé vagy sériilt alkatrészeket talal!

+ Ne hasznaljon mas alkatrészeket vagy tartozékokat, mint amelyeket a gyarto biztosit!

« Ne modositsa a szerkezetet! Sziikség esetén forduljon a forgalmazohoz vagy egy hivatalos
szervizhez!

< Az akkumulatort csak a mellékelt toltével toltse, mas t6ltd hasznalata tulmelegedést,
akkumulatorkarosodast vagy akar tlizveszélyt is okozhat!

% Csak a termék rendeltetésszer(i hasznalatara szolgal!

+ Ne engedje 3 év alatti gyermekek kdzelébe, amig a termék nincs teljesen 6sszeszerelve!

* Ne tegyen tovabbi zsinérokat vagy kotélzetet a termékre, hogy elkerllje a fulladas veszélyét!

% Csak egyenes, sima és biztonsagos fellileteken hasznalja!

« Ne engedje, hogy a terméket Iépcsd, mozgdlépcsd, kiszobok, medence, héforras stb. kdzelében
hasznaljak!

« Tartsa tavol a mlanyag csomagolast a gyermekektdl, hogy elkerilje a fulladas veszélyét!

*,
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FONTOS! FIGYELMEZTETESEK ES AZ AKKUMULATOR KEZELESI
UTMUTATOJA

» Mindig zarja le az akkumulatorrekeszt a fedéllel az akkumulator behelyezése utan.

o

Ne engedje, hogy a gyerekek hozzaférjenek az akkumulatorokhoz vagy jatsszanak veliik!
» Csak az el6irt tipusu és feszultségli akkumulatorokat helyezze be.

o

Ne hasznaljon kiilénb6zé tipusu vagy eltéré feszultségl akkumulatorokat, illetve ne keverjen
Uj és hasznalt akkumulatorokat.

» Ne okozzon rovidzarlatot az akkumulator érintkezin.
» Az akkumulatorokat helyes polaritassal (+ és -) helyezze be az akkumulatortartéba.

o

Tavolitsa el a sérult vagy lemerult akkumulatorokat.
» Ne toltse Ujra a nem Ujratdltheté akkumulatorokat.

o

Az Ujratdlthetd akkumulatorokat csak felnétt toltheti.
» Az Ujratoltheté akkumulatorokat a toltés el6tt el kell tavolitani a termékbdél.

"o

Tavolitsa el az akkumulatorokat, ha a terméket nem fogjak hasznalni.
» Ne dobja az akkumulatorokat nyilt langba, és ne szerelje szét Sket.

"o

Az akkumulator toltéséhez csak a mellékelt adaptert hasznalja.

» FIGYELEM! A hasznalt vagy lemerult akkumulatorok hulladékat kilon kell gyUjteni. Vegyes
haztartasi hulladékkal valé kidobas tilos. Csak kijelolt helyeken artalmatlanitsa az
akkumulatorokat.

TERMEKJELLEMZOK

Gyermek szamara alkalmas életkor 3-5 év

Maximalis terhelés legfeljebb 30 kg

Ujratoltheté akkumulator (Li-ion), 1 db 10,8V/3,1Ah

Auté sebessége 3-5 km/h

Tolts Bgmenet: 100-240V, 50/60 Hz;
Kimenet: 12V DC 1A

Motor 2*30W

Taviranyité miikodési frekvenciaja 2,4 GHz

Akkumulator toltési ideje:

- Elsé6 toltés (elsé hasznalat el6tt) 9-10 6ra, de legfeljebb 15 6ra

- Tovabbi toltések 9-10 6ra, de legfeljebb 15 6ra

Biztositék 10A

Kormany akkumulatorai 2 db *1,5V/AA (LR6)

Taviranyité elemei (nem tartozék) 2 db *1,5V/AAA (LR0O3)

Auté méretei, cm 115*67*50

Mikodési kornyezeti hdmérséklet 0-40°C

20



FO ALKATRESZEK

Kérjuk, gy6zédjon meg
alkatrész rendelkezésre all:

réla, hogy minden

N

Karosszéria - 1 db
Kormanykerék - 1 db
Hattamla - 1 db
Hatsé szarny - 1 db
Elsé kerék - 2 db
Hatsé kerék - 2 db
Diszit6 sapka - 4 db
Villaskulcs - 2 db
Tolt6 - 1 db
Taviranyité - 1 db

© ©®NOOAWDN

-

OSSZESZERELESI UTASITASOK

FIGYELEM! GYOzODJON MEG ROLA,
HOGY A BE-/KI KAPCSOLO GOMB Kl VAN
KAPCSOLVA, MIELOTT MEGKEZDI AZ AUTO
OSSZESZERELESET.

FIGYELEM! PONTOSAN KOVESSE AZ
UTASITASOKAT ES OSSZESZERELESI
LEPESEKET A KEZIKONYVBEN TALALHATO
SZOVEG ES ABRAK SEGITSEGEVEL.

FIGYELEM! EGY EGYES ALKATRESZ
ROGZITESE NEHA KATTANO HANGGAL
JARHAT!

FIGYELEM! MINDEN LEPES VEGEN
ELLENORIZZE AZ EGYES ROGZITETT
ALKATRESZEK BIZTONSAGAT!

Sziikséges szerszamok: Csavarhizd (nem
tartozék).

1. Tavolitsa el az anyakat az els6 tengely
mindkét oldalarol a két villaskulcs
segitségével.

2. Rogzitse az els6 kerekeket a tengely
mindkét oldalara, és az anyakkal rogzitse
6ket a mellékelt kulcsok segitségével.
Végul nyomjon egy diszit6 sapkat minden
kerékre.

3. Vagja el a kabelkotegeket. Tavolitsa el az
anyakat mindkét oldalrdl a villaskulcsokkal.

4. Rogzitse a hatsé kerekeket a hatsé tengely
mindkét oldalara, és az anyakkal rogzitse
Oket. Végul nyomjon egy diszité sapkat
minden kerékre.

5. Csatlakoztassa a hatsé szarnyat a
karosszéria hatuljara, amig egy ,katt”
hangot nem hall, ami jelzi a régzitést.

6. lllessze a hattamla csoveit a vaz megfeleld
nyilasaiba.

1. Nyomja meg a gombokat, és helyezze be
a kormanykereket a vezérlétengelybe.

2. Csatlakoztassa az ujratéltheté akkumulatort
a kulcs kihuzasaval.

2. KORMANYKEREK ELEMEI

A kormanykerék funkcidinak hasznalatahoz
helyezzen be elemeket:
Elemek: 2 db AA/1,5 V (LR6) tipusu
1. Csavarhuzé segitségével csavarja ki és
vegye le az elemrekesz fedelét.

2. Helyezzen 2 db AA/1,5V (LR6) elemet az
elemrekeszbe, Ggyelve a helyes polaritasra.

3. Zarja vissza az elemrekesz fedelét, és
rogzitse csavarhuzoval.

3. AZ AUTO FUNKCIOI ES
HASZNALATA
KIZAROLAG sik felilleteken hasznalja!
NE HASZNALJA fiives teriileteken!

4. KORMANYKEREK ES AUTO
VEZERLOPANEL

KEZI VEZERLES
autod hasznalata el6tt valassza ki az tzemmaédot:
kézivagy taviranyitos, és csavarhuzo segitségével
allitsa be a kapcsoloét (lasd a 4. abrat).

1. Taviranyités mod
Kézi méd
Duda
Zenei panel
Kapcsol6 a ,Taviranyitas” és a ,Kézi
vezérlés” modok kdzott

ok wN

6. F6kapcsolod (On/Off)
7. El6re/hatra kapcsolo
8. Alacsony/magas sebesség kapcsold
9. Labpedal
FIGYELEM! Mindig allitsa meg az autot

sebesség- vagy iranyvaltaskor, hogy elkerilje
a sebességvalto és a motorok sérilését!
Edkapcsolé (ON/OFF):

* Nyomja meg a gombot az auté be- vagy
kikapcsolasahoz.



ALACSONY/MAGAS sebesség kapcsolé:

+ Allitsa a kapcsolét ,LOW SPEED” (alacsony
sebesség) helyzetbe alacsony sebességhez.

« Allitsa a kapcsolét ,HIGH SPEED” (magas
sebesség) helyzetbe magas sebességhez.

ELORE/STOP/HATRA kapcsolé: az auté elére
vagy hatrafelé mozgatasat vezérli: controls the
car’'s movement forward or backward:

Allitsa a kart ,FORWARD” (elére) helyzetbe,
nyomja le a pedalt, és az auté el6re fog haladni.
Allitsa a kart ,REVERSE” (hatra) helyzetbe,
nyomja le a pedalt, és az autd hatra fog
haladni.

Labpedal: Nyomja le az autd mozgasahoz;
engedje fel, hogy fokozatosan megalljon.

A kormanykerék gombjai: A gombok megnyo-
masakor megszélal a duda.

. ZENEI PANEL

5

1. Elem toltéttségi szint kijelzéje

2. Melodiak lejatszasalszlineteltetése
3. USB port

4. El6z6 dallam/zeneszam gomb

5. Hangeré cstkkenté gomb

6. Bluetooth gomb a telefonhoz valé
parositashoz

Hangerd névelé gomb
Torténet/kovetkezd dallam gomb

7.
8.

6. TAVIRANYITO

AUTO TAVIRANYITASA:

Elemek: 2 db AAA/1,5V

Csavar

Elemrekesz fedele

El6re gomb

Sebesség gomb

Hatramenet gomb

Sebességjelzék

Stop gomb

Jobbra kanyarodas gomb

Balra kanyarodas gomb

. Pérositas gomb

A taviranyit6 megfelel a 2014/53/EU eurdpai
parlamenti és tanacsi iranyelvnek, amely
a radidberendezéseket szabalyozza. A megfeleléség
tanusitasa a termék megfeleléségi nyilatkozataban
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talalhatd tesztprotokollok alapjan torténik, amely
elérheté a www.chipolino.com oldalon.
FIGYELEM! KIZAROLAG FELNOTTEK

SZAMARA! A TAVIRANYITOT CSAK FELNOTT
HASZNALHATJA!

ELEMEK BEHELYEZESE

Csavarja ki és tavolitsa el az elemrekesz fedelét
(a taviranyito hatoldalan talalhatd). Helyezzen be
2 db AAA/1,5 V (LRO3) elemet, ligyelve a helyes
polaritasra. Zarja vissza az elemrekeszt.

FUNKCIOK
1. PAROSITAS

a. Az els6 hasznalat el6tt parositania kell
a taviranyitét az autoval:

b. Nyomja meg a parositas @ gombot
3 masodpercig. A fényjelzé villogni kezd.

c. Kapcsolja be az autd aramellatasat, és
a LED jelz6fény folyamatosan vilagit,
jelezve, hogy a parositas sikeres volt.

Ha a parositas sikertelen (a LED jelz&fény
tovabbra is villog), cserélie ki az elemeket, és
ismételje meg a fent leirt Iépéseket.

d. Ha a taviranyitét 10 masodpercig nem
hasznaljak, alvé médba Iép. Nyomjon meg
barmelyik gombot az ujraaktivalashoz.

2. GOMBOK

“P” - Stop gomb: Nyomja meg a STOP gombot az
auté megallitasahoz — az dsszes fényjelzd villogni
fog. Nyomja meg Ujra a mozgas folytatasahoz.
“S” - Sebesség gomb: Nyomja meg a sebesség
gombot a sebesség beallitdsahoz (alacsony
vagy magas). Minden nyomassal a sebességek
véltakoznak: alacsony (1 LED fény), kdzepes
(2 LED fény), magas (3 LED fény).

Megjegyzés: Sebesség csak elére haladaskor
véltoztathaté. Hatramenetben az autd csak
alacsony sebességen mikaodik.

“/\” - El6re gomb
“\/” - Hatramenet gomb

A gombok megnyomasaval az auté lassan elindul,
és fokozatosan eléri a bedllitott sebességet.

“<]” - Balra gomb
“I>” - Jobbra gomb



AKKUMULATOR BIZTONSAGI
FIGYELMEZTETESEK

A TUZVESZELY, ARAMUTES, ROBBANAS
VAGY A TERMEK TARTOS KAROSODASANAK
ELKERULESE ERDEKEBEN TARTSA BE
AKOVETKEZO BIZTONSAGI ELOIRASOKAT:
ATOLTEST CSAK FELNOTT VEGEZHETI!

« Csak a csomagban talalhaté Ujratdlthetd
akkumulatort és toltét hasznalja. Ne hasznaljon
mas tipusu vagy eltéré miszaki jellemz&kkel
rendelkezd elemeket vagy toltéket. Ne hasznalja
az akkumulatort vagy a toltét mas termékekhez.
Soha ne médositsa az elektromos aramkoroket
vagy a csatlakozasokat.
Kerllje az akkumulator érintkezéinek kdzvetlen
érintkezését (révidzarlat).
Ne tegye ki az akkumulatort vagy annak
alkatrészeit folyadéknak.
Ne toltse az akkumulatort héforras vagy
gyulékony anyag kozelében. Csak jol szell6z6
és szaraz helyen toltse.
SOHA ne emelie vagy mozgassa az
akkumulatort a kabeleknél vagy a tolténél fogva,
mert ez karosithatja az akkumulatort, vagy tuzet
okozhat.
Ne nyissa ki az akkumulatort, mivel az dlomsavat
és egyéb maro, mérgezd anyagokat tartalmaz.
Ne nyissa ki a tolt6t, mert a benne Iévé vezetékek
és csatlakozasok aramitést okozhatnak.
SOHA ne engedje, hogy gyermekek kezeljek
vagy toltsék az akkumulatort.
Toltés el6tt ellenérizze az akkumulator, a toltd,
a kabelek és a csatlakozasok allapotat, hogy
nincs-e rajtuk sérilés vagy kopas. Ne toltse az
akkumulatort, ha barmelyik rész sérdilt.
Mindig gondoskodjon réla, hogy az akkumulator
megfeleléen legyen rogzitve a konzolban. Ha az
auto felborul, az akkumulator kieshet és sérilést
okozhat a gyermeknek.
SOHA ne engedje, hogy gyermekek jatsszanak
a toltével vagy az akkumulatorral; ezek nem
jatékszerek.

7. AZ UJRATOLTHETO
AKKUMULATOR TOLTESE

FIGYELMEZTETES! AZ AKKUMULATOR
TOLTESET ES  UJRATOLTESET CSAK
FELNOTT VEGEZHET!!

Amikor az auté lassulni kezd, toltse fel az

akkumulatort. A toltéshez nem szikséges
eltavolitani az akkumulatort az autébal.
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FIGYELMEZTETES! Tartsa a toltét és az
akkumulatort olyan helyen, ahol a gyermekek
nem férnek hozza. A gyermekek nem érinthetik
meg az akkumulatort vagy a tolt6t!

< Els6 toltési idétartam: Toltse 9-10 oran
keresztll, de legfeljebb 15 6ran at.
Rendszeres  toltési  id6tartam:  Minden
hasznalat utan vagy legalabb havonta egyszer
toltse 9-10 oran keresztil, de legfeljebb
15 éran at.

Toltés kdézben a t6lt6 felmelegedhet, ami
normalis, és nem ad okot aggodalomra.

Csak a gyarto altal biztositott t6ltét hasznalja
az auté akkumulatoranak toltéséhez.

Ha fustot, szagot vagy zajt észlel, azonnal

*,

*

hagyja abba a toltést, és forduljon
a keresked6h6z vagy egy hivatalos
szervizkézponthoz.

1. Tolté bemenet

2. Tolto csatlakozé
a. Az aut6 toltéportja az Ulés alatt talalhato.
b. Dugja be a t6lt6t az auto toltéportjaba.
c. Csatlakoztassa a tolt6t egy halozati

aljzathoz.
BIZTOSITEK

Az autd egy 10A hébiztositékkal van ellatva az
Ulés alatt. Ha a motor, az elektromos rendszer
vagy az akkumulator tulterhelt, a biztositék
automatikusan megszakitia az aramellatast az
autod szamara korilbell 15-20 masodpercre, majd
Ujra csatlakozik. Ha a biztositék normal hasznalat
mellett gyakran megszakad (terhelés nélkil), az
autod javitasra szorulhat. Forduljon a keresked6h6z
vagy hivatalos szervizkézponthoz.

« A biztositék megszakadasanak megel6zése
érdekében tartsa be az alabbi utmutatasokat:
NE terhelje tul az autot. Maximalis terhelés —
legfeljebb 30 kg.

NE rogzitsen targyakat az autd hatuljahoz
vontatas céljabol.

NE vezesse az autét meredek fellileteken.

NE vezesse az autét olyan terepen, ahol
a kerekek elakadhatnak, mivel ez a motor
tulmelegedéséhez vezethet.

NE vezesse az autét, ha a kiilsé hémérséklet
nagyon magas, mert ez az alkatrészek
tulmelegedését okozhatja.

NE moédositsa az elektromos rendszert, mert
ez rovidzarlatot okozhat, és a biztositék
megszakadasahoz vezethet.
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HIBAKERESES

Ha segitségre van sziiksége, forduljon a forgalmazoéhoz vagy egy hivatalos szervizkdzponthoz!

PROBLEMA

LEHETSEGES OK

A PROBLEMA MEGOLDASA

AZ AUTO NEM MOZOG

Az akkumulator
toltottsége alacsony

Toltse fel az akkumulatort.

Minden hasznalat utan vagy legalabb
havonta egyszer tdltse az akkumulatort
9-10 6ran keresztul, de ne toltse 15 oranal
tovabb.

Ellenérizze, hogy az autét hosszu ideig
taroltak-e anélkil, hogy az akkumulatort
id6ben feltoltotték volna.

A hébiztositék kioldott

Lasd a ,BIZTOSITEK” részt.

Az akkumulator nem
képes megtartani a
toltést

Cserélje ki az akkumulatort egy Ujra.

Forduljon a keresked6h6z vagy egy
hivatalos szervizk6zponthoz.

Az elektromos rendszer
meghibasodott

El6fordulhat, hogy korr6zié vagy
szennyezddés talalhato az elektromos
rendszerben, ami viz vagy homok
jelenléte miatt kertlt a kapcsolokba.
Forduljon a keresked6h6z vagy egy
hivatalos szervizkézponthoz.

A motor meghibasodott

Forduljon a keresked6h6z vagy egy
hivatalos szervizkdzponthoz.

A taviranyité nincs
parositva

Ha a taviranyité nem tudja iranyitani az
autot, ellenérizze, hogy parositva van-e.

A taviranyito
akkumulatora alacsony
toltottségi szinten van

Ellenérizze a taviranyitoé elemeinek
toltottségi szintjét. Sziikség esetén toltse
fel vagy cserélje ki Uj elemekre.

AZ AKKUMULATOR NEM
TOLTODIK

Az akkumulator vagy
a tolt6 csatlakozoi lazak

Ellenérizze, hogy az akkumulator és
a tolté csatlakozoi megfeleléen és
szorosan kapcsolddnak-e.

A toIt6 nincs
csatlakoztatva
a halézathoz

Gy6z6djon meg arrdl, hogy a tolté
csatlakoztatva van a halézati aljzathoz.

A t6lt6 nem mikodik

Felmelegszik a tolt6? Ha nem, a készllék
valészinlleg meghibasodott.

Forduljon a keresked6h6z vagy egy
hivatalos szervizk6zponthoz.

AZ AUTO ROVID IDEIG
MUKODIK

Az akkumulator nincs
teljesen feltoltve

Ellenérizze, hogy az akkumulator
csatlakozoi megfeleléen csatlakoznak és
nem lazak.

Minden hasznalat utan, vagy legalabb
havonta egyszer tdltse az akkumulatort
9-10 oran keresztul, de ne toltse 15 oranal
tovabb.

Az akkumulator régi

Cserélje ki az akkumulatort egy ujra.

Forduljon a keresked6h6z vagy egy
hivatalos szervizk6zponthoz.
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AZ AUTO ALACSONY Az akkumulator régi Cserélje ki az akkumulatort egy Ujra.

SEBESSEGGEL MOZOG Forduljon a keresked6héz vagy egy
hivatalos szervizk6zponthoz.
Az akkumulator Toltse fel az akkumulatort.
alacsony toltéttségi Minden hasznalat utan vagy legalabb
szinten van havonta egyszer tdltse az akkumulatort
9-10 oran keresztul, de ne toltse 15 éranal
tovabb.
Tdulterhelés Maximalis terhelés — legfeljebb 30 kg.
A MELODIA HANGJA Az akkumulator Toltse fel a taviranyitot.
TORZ VAGY HALK toltottségi szintje
alacsony
AZ AKKUMULATOR ZUGO | Ez normalis jelenség, Normalis az is, ha az akkumulator nem ad
VAGY BUGYBOREKOLO nem ad okot hangot a toltés soran.
HANGOT AD Ki TOLTES aggodalomra
KOZBEN
ATOLTO FELMELEGEDIK | Ez normalis jelenség,
AZ AKKUMULATOR nem ad okot
TOLTESE ALATT aggodalomra
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KARBANTARTASI ES GONDOZASI UTASITASOK

Rendszeresen ellendrizze az auté mianyag alkatrészeit repedések vagy torések miatt.
Rendszeresen kenje meg a mozgo alkatrészeket.

Tisztitsa meg a jatékot puha pamut ronggyal vagy enyhén nedves szivaccsal, vizzel vagy enyhe
tisztitoszerrel.

Ne hasznaljon erés tisztitoszereket, amelyekben szemcsés anyagok, ammonia, fehérité vagy
alkohol talalhaté.

Tarolja a terméket tiszta és szaraz helyen, tavol a nedvességtél és héforrasoktdl. Kerlilje a napfény,
az esd, a nedvesség és a hirtelen hémérséklet-valtozasok hatasait.

Ne hasznalja a terméket saros, homokos vagy kavicsos fellleteken, mert ezek karosithatjak
a mozgo alkatrészeket.

Biztonsagi okokbdl, az akkumulatorban lévé elektrolit miatt, a terméket szallitas vagy tarolas soran
szokasos fliggbleges helyzetében kell tartani, és nem szabad fejjel lefelé forditani (kerekekkel
felfelé).

Felhasznalt anyagok: mianyag, fém.

GYARTVA A MCLAREN RACING LIMITED LICENCE ENGEDELYEVEL.
A "McLAREN" A MCLAREN RACING LIMITED VEDJEGYE.

Ez a jaték az Eurdpai Parlament és a Tanacs 2009/48/EK ,Jatékszerek biztonsaga” iranyelvének, a jatékszerek
alapvet6 kdvetelményeire és megfelel6ségi értékelésére vonatkozo rendeletnek, a megfeleldség jellésére vonatkozd
rendeletnek, valamint a jatékokra vonatkozé alkalmazandé eurépai szabvanyoknak megfeleléen késziilt.
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ES: INSTRUCCIONES DE USO

iIMPORTANTE! CONSERVELO PARA FUTURAS
CONSULTAS: {LEA ATENTAMENTE!

PARA GARANTIZAR UN USO SEGURO DE ESTE PRODUCTO,
SIGA TODAS LAS ADVERTENCIAS, INSTRUCCIONES Y
RECOMENDACIONES DADAS EN ESTE MANUAL DEL USUARIO.

{ATENCION! {ADVERTENCIAS!

% jUSAR SOLO BAJO LA SUPERVISION DIRECTA DE UN ADULTO! jNUNCA DEJE AL NINO SIN
SUPERVISION!

» EL JUGUETE NO ES APTO PARA NINOS MENORES DE 3 ANOS.

» {ESTE JUGUETE NO TIENE FRENOS!

» iNO SOBRECARGUE EL JUGUETE! LA ESTRUCTURA DEL JUGUETE GARANTIZA LA

SEGURIDAD PARA NINOS HASTA UN PESO MAXIMO DE 30 KG.

% ESTE PRODUCTO NO ES UN VEHICULO.
% NO LO USE EN VIAS PUBLICAS.
% MANTENGALO ALEJADO DEL FUEGO.
< ANTES DE USAR, VERIFIQUE EL ESTADO DE TODAS LAS PARTES DEL JUGUETE Y LA
ESTABILIDAD DEL MONTAJE. PONGA ESPECIAL ATENCION EN VERIFICAR EL CIRCUITO
ELECTRICO, COMPONENTES ELECTRICOS, CABLES Y CONEXIONES.
% Usar solo para nifios de 3 a 5 afios.
« Este juguete debe usarse con precaucion; se requieren habilidades para evitar colisiones, caidas
o lesiones al nifio o a terceros.
% ASEGURESE DE QUE EL NINO ESTE ENTRENADO PARA OPERAR, CONDUCIR Y DETENER
EL COCHE Y CONOZCA LAS REGLAS DE SEGURIDAD.
++ No permita el uso simultaneo por dos nifios.
« EI montaje debe realizarlo unicamente un adulto.
« El nifio debe llevar calzado al usar el juguete; se recomienda el uso de casco.
< No permita que los nifios toquen o estén cerca de las ruedas cuando el coche esté en movimiento.
«+ Use solo durante el dia y en areas bien iluminadas.
+ No permita que el nifio se ponga de pie mientras el coche estd en movimiento, ya que hay riesgo
de lesiones.
+ Si hay una etiqueta suelta, vuelva a pegarla o quitela para evitar que los nifios pequefios se la
traguen.
% No use el producto si hay piezas faltantes o dafiadas.
% No use repuestos o componentes que no sean suministrados por el fabricante.
% No realice modificaciones en la estructura; si es necesario, consulte al distribuidor o a un servicio
autorizado.
» No altere el cableado eléctrico ni agregue otros componentes eléctricos.
» Para cargar la bateria, utilice solo el cargador provisto. El uso de un cargador diferente puede
causar sobrecalentamiento, dafio a la bateria o incluso riesgo de incendio.
» Use el producto solo para el propésito previsto.
» No permita que nifios menores de 3 afios se acerquen al producto hasta que esté completamente
ensamblado.
» No coloque cuerdas adicionales en el producto para evitar el riesgo de estrangulamiento.
» Utilice solo en superficies planas, niveladas y seguras, lejos de las vias de transito.
» No permita el uso del producto cerca de escaleras, escaleras mecanicas, umbrales, piscinas
o fuentes de calor.
« Mantenga el embalaje de plastico fuera del alcance de los nifios para evitar riesgos de asfixia!
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iIMPORTANTE! ADVERTENCIAS E INSTRUCCIONES PARA MANEJO DE

BATERIAS

Asegure siempre el compartimento de la bateria con la tapa después de insertar la bateria.

» Inserte solo el tipo y voltaje de baterias especificado.

» No haga cortocircuito en los contactos de la bateria.

» Retire las baterias dafiadas o agotadas.
» No recargue baterias no recargables.

No permita que los nifios tengan acceso a las baterias ni jueguen con ellas.

No use baterias de diferentes tipos y voltajes, ni mezcle baterias nuevas y usadas.

Inserte las baterias en la polaridad correcta (+ y -) en el compartimento de las baterias.

Las baterias recargables solo deben ser recargadas por un adulto.
Las baterias recargables deben retirarse del producto antes de recargarlas.

Retire las baterias cuando el producto no vaya a ser usado.

No deseche las baterias en fuego abierto. Las baterias no deben ser desmanteladas.

iPRECAUCION! Los residuos de baterias usadas o agotadas deben recolectarse por
separado. Esta prohibido desecharlas en contenedores de residuos domésticos. Deseche

las baterias solo en lugares designados.

ESPECIFICACIONES DEL PRODUCTO

Utilice solo el adaptador de corriente provisto para cargar la bateria en este juguete.

Edad adecuada para el niiio

Carga maxima

Bateria recargable (Li-ion), 1 unidad
Velocidad del coche

Cargador

Motor
Frecuencia de funcionamiento del control remoto

Tiempo de carga de la bateria:
- Primera carga (antes del primer uso)
- Cargas posteriores

Fusible

Pilas del volante

Pilas para el control remoto (no incluidas)
Dimensiones del coche, cm

Temperatura ambiente de funcionamiento

3-5 afios
hasta 30 kg
10.8V/3.1Ah

3-5 km/h

Entrada: 100-240V, 50/60 Hz;
Salida: 12V DC 1A

2*30W
2.4 GHz

9-10 horas, pero no mas de 15 horas
9-10 horas, pero no mas de 15 horas

10A
2 unidades *1.5V/AA (LR6)
2 unidades *1.5V/AAA (LR03)
115*67*50
0-40°C
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PARTES PRINCIPALES

Asegurese de que todas
disponibles:

las piezas estén

1. Carroceria - 1 pieza

Volante - 1 pieza

Respaldo - 1 pieza

Aleron trasero - 1 pieza

Rueda delantera - 2 piezas

Rueda trasera - 2 piezas

Tapa decorativa - 4 piezas

Llave - 2 piezas

Cargador - 1 pieza

Dispositivo de control remoto - 1 pieza

© ©®NOOAWDN
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INSTRUCCIONES DE MONTAJE

jPRECAUCION! ASEGURESE DE QUE EL
BOTON DE ENCENDIDO/APAGADO ESTE
APAGADO ANTES DE COMENZAR EL
MONTAJE DEL COCHE.

jPRECAUCION! SIGA EXACTAMENTE LOS
PASOS E INSTRUCCIONES DE MONTAJE,
UTILIZANDO ELTEXTOY LAS ILUSTRACIONES
DEL MANUAL.

jPRECAUCION! EN ALGUNOS CASOS, FIJAR
UNA PIEZA HARA QUE SE ESCUCHE UN
SONIDO DE “CLIC".

iPRECAUCION! COMPRUEBE LA SEGURIDAD
DE CADA PIEZA FIJADA DESPUES DE CADA
PASO!

Herramientas necesarias:
(Destornillador (no incluido).

Screwdriver

1. Quite las tuercas de ambos lados del eje
delantero usando las dos llaves.

2. Coloque las ruedas delanteras en ambos
lados del eje delantero y asegurelas con
las dos tuercas usando las llaves incluidas.
Finalmente, presione una tapa decorativa
en cada rueda.

3. Corte las bridas de sujecion. Quite las
tuercas de ambos lados usando las llaves.

4. Coloque las ruedas traseras en ambos
lados del eje trasero y asegurelas con las
dos tuercas. Finalmente, presione una tapa
decorativa en cada rueda.

5. Coloque el aleron trasero en la parte
trasera de la carroceria hasta que escuche
un ,clic* que indica que esta bien colocado.

6. Inserte los tubos del respaldo en los
agujeros correspondientes del marco.

7. Presione los botones e inserte el volante en
el eje de control.

8. Conecte la bateria recargable tirando de la
llave hacia afuera.

2. BATERIAS DEL VOLANTE

Para utilizar las funciones del volante, debe
insertar baterias:

Baterias: 2 unidades, tipo AA/1.5V (LR6)

1. Desatornille el tornillo con un destornillador
y retire la tapa del compartimento de las
baterias.

2. Inserte 2 baterias AA/1.5V (LR6) en el
compartimento de las baterias, asegurando
la polaridad correcta.

3. Vuelva a colocar la tapa del compartimento
de las baterias y fijela con el tornillo usando
un destornillador.

3. FUNCIONES Y USO DEL COCHE

jUtilicelo UNICAMENTE en superficies planas!
NO LO USE en areas con césped!

4. VOLANTE Y PANEL DE
CONTROL DEL COCHE

OPERACION MANUAL DEL COCHE

Antes de usar el coche, seleccione el modo de
operacion: manual o control remoto, y ajuste
el interruptor con un destornillador segun
corresponda (ver Figura 4).

1. Modo de control remoto
Modo manual
Sonido de bocina
Panel de musica
Interruptor de modos “Control remoto”
y “Control manual”
Interruptor de encendido/apagado (On/Off)
Interruptor de avance/retroceso
Interruptor de velocidad baja/alta

9. Pedal
{PRECAUCION! Siempre detenga el coche
cuando cambie de velocidad o direccion para
evitar dafos en la caja de cambios y los motores!
Interruptor de encendido/apagado (ON/OFF):

* Presione el boton para encender o apagar el
coche.
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Interruptor de velocidad BAJA/ALTA:

Coloque el interruptor en “LOW SPEED” para
baja velocidad.

Coloque el interruptor en “HIGH SPEED” para
alta velocidad.

Interruptor de AVANCE/DETENCION/RETRO-
CESO: controla el movimiento del coche hacia
adelante o hacia atras:

* Coloque la palanca en “FORWARD”, presione
el pedal y el coche comenzara a avanzar.
Coloque la palanca en “REVERSE”, presione
el pedal y el coche comenzara a retroceder.

Pedal: Presione para mover el coche; suéltelo
para detenerse gradualmente.

Botones del volante: Al presionar los botones,
se activa el sonido de la bocina.

. PANEL DE MUSICA

5

1. Indicador de carga de bateria

2. Reproducir/Pausar melodias

3. Puerto USB

4. Boton de cancion/melodia anterior
5. Botdn de bajar volumen

6

. Botén Bluetooth para emparejamiento con
el teléfono

Boton de subir volumen
Botén de historia/siguiente melodia

~

6. CONTROL REMOTO

CONTROL REMOTO DEL COCHE:
1. Baterias: 2 unidades, tipo AAA/1.5V

Tornillo

Tapa del compartimento de las baterias

Botén de avance

Botén de velocidad

Boton de retroceso

Indicadores de velocidad

Botén de parada

Botdn de giro a la derecha

Boton de giro a la izquierda

11. Boton de emparejamiento

El control remoto cumple con la Directiva
2014/53/UE del Parlamento Europeo y el Consejo
sobre equipos de radio. La conformidad esta
certificada por protocolos de prueba detallados
en la declaracién de conformidad del producto,
disponible en www.chipolino.com.

® N O oA WDN
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10.
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jPRECAUCION! SOLO PARAUSO PORADULTOS.
EL CONTROL REMOTO DEL COCHE DEBE SER
OPERADO UNICAMENTE POR UN ADULTO!

INSERCION DE BATERIAS

Desatornille y retire la tapa del compartimento de
las baterias (ubicado en la parte trasera del control
remoto). Inserte 2 baterias AAA/1.5V (LRO3),
asegurando la polaridad indicada. Vuelva a colocar
la tapa del compartimento de las baterias.

FUNCIONES

1. EMAPREJAMIENTO

a. Antes del primer uso, debe emparejar el
control remoto con el coche:

b. Mantenga presionado el boton de
emparejamiento @ durante 3 segundos.
El indicador luminoso  comenzara
a parpadear.

. Encienda el coche y el indicador LED se
iluminara de forma continua, indicando
que el emparejamiento fue exitoso.

Si el emparejamiento falla (el indicador LED sigue
parpadeando), reemplace las baterias y repita los
pasos anteriores.

d. Si el control remoto no se usa durante
10 segundos, entrara en modo de ahorro
de energia. Presione cualquier boton para
reactivarlo.

2. BOTONES

“P” - Boton de parada: Presione el boton STOP
para detener el coche; todos los indicadores
luminosos parpadearan. Presione de nuevo para
reanudar el movimiento.

“S” - Boton de velocidad: Presione el boton de
velocidad para ajustar la velocidad (baja o alta).
Cada pulsacién cambia entre velocidades: baja
(1 luz LED), media (2 luces LED), alta (3 luces
LED).

Nota: La velocidad solo puede cambiarse cuando
el coche avanza. En reversa, solo opera en baja
velocidad.

“/\” - Botén de avance
“V” - Boton de retroceso

Al presionar uno de estos botones, el coche
comenzara a moverse lentamente y aumentara
gradualmente hasta alcanzar la velocidad
establecida.

“<]” - Botén izquierdo

“I>” - Botdn derecho



ADVERTENCIAS DE .
SEGURIDAD DE LAS BATERIAS

PARA EVITAR INCENDIOS, DESCARGAS
ELECTRICAS, EXPLOSIONES O DANOS
PERMANENTES DEL PRODUCTO, DEBE
CUMPLIR LOS SIGUIENTES REQUISITOS
DE SEGURIDAD: LA CARGA DEBE SER
REALIZADA UNICAMENTE POR UN ADULTO!

« Utilice unicamente la bateria recargable y el
cargador incluidos en el paquete. No utilice
baterias o cargadores de otros tipos ni con
especificaciones técnicas diferentes. No use la
bateria o el cargador para otros productos.
Nunca modifique los circuitos eléctricos ni las
conexiones.

Evite el contacto directo entre los terminales de
la bateria (cortocircuito).

No exponga la bateria ni sus componentes a
liquidos.

No cargue cerca de fuentes de calor ni
materiales inflamables. Cargue UNICAMENTE
en areas bien ventiladas y secas.

NUNCA levante ni mueva la bateria por sus
cables o el cargador, ya que esto puede dafar
la bateria o provocar un incendio.

No abra la bateria, ya que contiene acido de
plomo y otras sustancias corrosivas y toxicas.
No abra el cargador, ya que los cables y las
conexiones internas pueden causar una
descarga eléctrica.

NUNCA permita que un nifio manipule o
cargue la bateria.

Antes de cargar, inspeccione la bateria, el
cargador, los cables y las conexiones para
detectar desgaste o dafios. No cargue si
alguna pieza esta dafiada.

Asegure siempre la bateria en la consola
correctamente. Si el coche vuelca, la bateria
podria caerse y lesionar al nifio.

NUNCA permita que los nifios jueguen con el
cargador o la bateria; no son juguetes.
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7. CARGA DE LA BATERIA
RECARGABLE

ADVERTENCIA! LACARGAY RECARGADE LA
BATERIA DEBE SER REALIZADA SOLO POR
UN ADULTO!

Cuando el coche comience a moverse
lentamente, recargue la bateria. Para recargar, no
es necesario retirar la bateria del coche.
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ADVERTENCIA! Mantenga el cargador y la
bateria en un lugar inaccesible para los nifios.
Los nifios no deben tocar la bateria ni el cargador!
« Duracién de la primera carga: cargue durante

9-10 horas, pero no mas de 15 horas.

Duracién de la carga regular: después de cada
uso o al menos una vez al mes, cargue durante
9-10 horas, pero no mas de 15 horas.

Durante la carga, el cargador puede calentarse,
lo cual es normal y no debe ser motivo de
preocupacion.

Utilice unicamente el cargador proporcionado
por el fabricante para cargar la bateria del coche.
Si detecta humo, olor, ruido, etc., detenga la
carga de inmediato y contacte al distribuidor o
un centro de servicio autorizado.

Entrada del cargador

Enchufe del cargador

a. El puerto de carga del coche se encuentra
debajo del asiento.

Conecte el cargador al puerto de carga del
coche.

Conecte el cargador a una toma de corriente.

2
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b.

FUSIBLE

El coche esta equipado con un fusible térmico de
10A ubicado debajo del asiento. Si el motor, el
sistema eléctrico o la bateria se sobrecargan, el
fusible cortara automaticamente la energia al coche
durante aproximadamente 15-20 segundos antes
de reconectarse. Si el fusible se desconecta con
frecuencia durante el uso normal del coche (sin
sobrecarga), el coche puede requerir reparacion.
Contacte al distribuidor o centro de servicio
autorizado.

Para evitar que el fusible se desconecte, siga estas
pautas:

NO sobrecargue el coche. Carga maxima: hasta
30 kg.

NO enganche objetos a la parte trasera del
coche para remolcar.
NO conduzca el
empinadas.

NO conduzca el coche en terrenos donde las
ruedas puedan atascarse, ya que esto puede
provocar sobrecalentamiento del motor.

NO conduzca el coche cuando las temperaturas
exteriores son muy altas, ya que esto puede
provocar sobrecalentamiento de las piezas.

NO modifique el sistema eléctrico, ya que esto
podria causar un cortocircuito y hacer que el
fusible se desconecte.

coche en superficies

2
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SOLUCION DE PROBLEMAS

Si necesita ayuda, péngase en contacto con el distribuidor o un centro de servicio autorizado!

PROBLEMA

POSIBLE CAUSA

SOLUCION AL PROBLEMA

EL COCHE NO SE MUEVE

Bajo nivel de carga de
la bateria

Cargue la bateria.

Después de cada uso del coche o al
menos una vez al mes, cargue la bateria
durante 9-10 horas, pero no mas de

15 horas.

Compruebe si el coche ha estado
almacenado durante un largo periodo sin
que se haya cargado la bateria a tiempo.

El fusible térmico esta
desactivado

Consulte la seccion “FUSIBLE”.

La bateria ha perdido
su capacidad para
retener carga

Reemplace la bateria por una nueva.

Péngase en contacto con el distribuidor
0 un centro de servicio autorizado.

El sistema eléctrico
esta danado

Puede haber corrosiéon o contaminacion
en el sistema eléctrico debido a la
presencia de agua o arena en los
interruptores.

Péngase en contacto con el distribuidor
0 un centro de servicio autorizado.

El motor esta dafiado

Péngase en contacto con el distribuidor
0 un centro de servicio autorizado.

El dispositivo de
control remoto no esta
emparejado

Si el dispositivo de control remoto no
puede manejar el coche, verifique si esta
emparejado.

Bajo nivel de carga en
las pilas del dispositivo
de control remoto

Compruebe si las pilas del control remoto
tienen suficiente carga. Si es necesario,
recarguelas o cambielas por pilas nuevas.

LA BATERIA NO SE
CARGA

Los conectores de la
bateria o del cargador
estan flojos

Verifique que los conectores de la bateria
y del cargador estén correctamente y
firmemente conectados.

El cargador no esta
enchufado a la toma de
corriente

Asegurese de que el cargador esté
enchufado a la toma de corriente.

El cargador no funciona

¢ El cargador se calienta? Si no, es
probable que el dispositivo esté dafado.
Péngase en contacto con el distribuidor
0 un centro de servicio autorizado.

EL COCHE FUNCIONA

DURANTE POCO TIEMPO

La bateria no esta
completamente
cargada

Verifique que los conectores de la bateria
estén correctamente conectados y no
estén flojos.

Después de cada uso, o al menos una
vez al mes, cargue la bateria durante
9-10 horas, pero no mas de 15 horas.
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La bateria es vieja Reemplace la bateria por una nueva.
Péngase en contacto con el distribuidor
0 un centro de servicio autorizado.

EL COCHE SE MUEVE A La bateria es vieja Reemplace la bateria por una nueva.
BAJA VELOCIDAD Péngase en contacto con el distribuidor

0 un centro de servicio autorizado.

La bateria esta baja Cargue la bateria.

Después de cada uso o al menos una
vez al mes, cargue la bateria durante
9-10 horas, pero no mas de 15 horas.

Sobrecarga Carga maxima - hasta 30 kg.
EL SONIDO DE LA Bajo nivel de carga de | Recargue el dispositivo de control remoto.
MELODIA ESTA la bateria
DISTORSIONADO O
SUENA BAJO
LA BATERIA EMITE UN Esto es normal y no También es normal que la bateria no haga

SONIDO DE ZUMBIDO O deberia ser motivo de ruido durante la carga.
BURBUJEO DURANTE LA | preocupacion
CARGA

EL CARGADOR SE Esto es normal y no
CALIENTA DURANTE LA deberia ser motivo de
CARGA DE LA BATERIA preocupacion
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INSTRUCCIONES DE MANTENIMIENTO Y CUIDADO

Revise regularmente las piezas de plastico del coche en busca de grietas o roturas.

Lubrique las piezas moviles regularmente.

Limpie el juguete usando un pafio de algodén suave o una esponja humedecida con agua o un
detergente suave.

No utilice limpiadores agresivos que contengan particulas abrasivas, amoniaco, lejia o alcohol.
Guarde el producto en un lugar limpio y seco, libre de humedad y a una distancia segura de fuentes
de calor. Evite exponerlo a factores ambientales como la luz solar, la lluvia, la humedad o cambios
bruscos de temperatura.

No use el producto en superficies de barro, arena o grava, ya que pueden dafar las piezas moviles.
Por razones de seguridad, debido a la presencia de electrolito en la bateria, el producto debe estar
en su posicién vertical habitual durante el transporte o almacenamiento, y no volteado (con las
ruedas hacia arriba).

Materiales utilizados: plastico, metal.

PRODUCIDO BAJO LICENCIA DE MCLAREN RACING LIMITED.
"MCLAREN" ES UNA MARCA REGISTRADA DE MCLAREN RACING LIMITED.

Este juguete se fabrica de acuerdo con los requisitos de la Directiva 2009/48/CE “Seguridad de los juguetes” del
Parlamento Europeo y del Consejo, el Reglamento sobre los requisitos esenciales y la evaluacion de la conformidad
de los juguetes, el Reglamento sobre el marcado de conformidad, y las normas europeas aplicables a los juguetes.
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IT: ISTRUZIONI PER L’USO

IMPORTANTE! CONSERVARE PER RIFERIMENTO
FUTURO: LEGGERE ATTENTAMENTE!

PER GARANTIRE UN USO SICURO DI QUESTO PRODOTTO,
SEGUIRE TUTTE LE AVVERTENZE, LE ISTRUZIONI E LE
RACCOMANDAZIONI FORNITE IN QUESTO MANUALE UTENTE!

ATTENZIONE! AVVERTENZE!

* USARE SOLO SOTTO LA SUPERVISIONE DIRETTA DI UN ADULTO! NON LASCIATE MAI IL
BAMBINO INCUSTODITO!

% IL GIOCATTOLO NON E ADATTO A BAMBINI DI ETA INFERIORE A 3 ANNI!
% QUESTO GIOCATTOLO NON HA FRENI!

% NON SOVRACCARICARE IL GIOCATTOLO! LA STRUTTURA GARANTISCE LA SICUREZZA PER
BAMBINI FINO A UN PESO MASSIMO DI 30 KG!

% QUESTO PRODOTTO NON E UN VEICOLO!

< NON USARE SU STRADE PUBBLICHE!

< TENERE LONTANO DAL FUOCO!

* PRIMA DELL’USQ, CONTROLLARE LO STATO DI TUTTE LE PARTI DEL GIOCATTOLO
E LA STABILITA DEL MONTAGGIO. CONTROLLARE PARTICOLARMENTE | CIRCUITI
E COMPONENTI ELETTRICI, | CAVI E | COLLEGAMENTI.

% Utilizzare solo per bambini di eta compresa tra 3 e 5 anni!

+ Questo giocattolo deve essere utilizzato con cautela; sono richieste abilita per evitare collisioni,
cadute o lesioni al bambino o a terzi!

+ ASSICURARSI CHE IL BAMBINO SIA ADDESTRATO A UTILIZZARE, GUIDARE E FERMARSI
E CONOSCA LE REGOLE DI SICUREZZA!

% Non consentire 'uso simultaneo da parte di due bambini!

< Il montaggio del prodotto deve essere effettuato solo da un adulto!

% Il bambino deve indossare scarpe durante I'uso; si raccomanda anche il casco.

++ Non consentire ai bambini di toccare o avvicinarsi alle ruote mentre I'auto € in movimento!

% Usare solo di giorno e in aree ben illuminate!

< Non permettere al bambino di stare in piedi mentre I'auto € in movimento; c’é rischio di lesioni!

«+ Se c’é un adesivo allentato, riattaccarlo o rimuoverlo per evitare che i piccoli bambini lo inghiottano.
% Non usare il prodotto se si riscontra che mancano o sono danneggiate delle parti!

«+ Non utilizzare parti di ricambio o componenti non forniti dal produttore!

% Non apportare modifiche alla struttura; se necessario, contattare il rivenditore o un centro assistenza
autorizzato!

% Per ricaricare la batteria, utilizzare solo il caricatore fornito. Utilizzare un caricatore diverso puo
portare a surriscaldamento, danneggiamento della batteria o addirittura rischio di incendio!

< Utilizzare il prodotto solo come indicato!

< Non consentire la vicinanza di bambini sotto i 3 anni finché il prodotto non & completamente
assemblato!

«+ Non aggiungere corde o lacci per evitare il rischio di strangolamento!

<+ Utilizzare solo su superfici piane e sicure a distanza di sicurezza dalle strade!

+«+ Non consentire I'uso del prodotto vicino a scale, scale mobili, soglie, piscine, fonti di calore, ecc.!
% Tenere I'imballaggio di plastica lontano dai bambini per evitare il rischio di soffocamento!
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IMPORTANTE! AVVERTENZE E ISTRUZIONI PER LA GESTIONE DELLE

BATTERIE
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Non ricaricare batterie non ricaricabili.
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Chiudere sempre il vano batterie con il coperchio dopo aver inserito le batterie.

Non permettere ai bambini di accedere alle batterie o di giocarci.

Inserire solo il tipo e il voltaggio specificati per le batterie.

Non utilizzare batterie di tipi e tensioni diverse né mescolare batterie nuove e usate.
Non mettere in corto circuito i contatti della batteria.

Inserire le batterie nella polarita corretta (+ e -) nel vano batterie.

Rimuovere le batterie danneggiate o esauste.

Le batterie ricaricabili devono essere ricaricate solo da un adulto.

Le batterie ricaricabili devono essere rimosse dal prodotto prima della ricarica.

Rimuovere le batterie quando il prodotto non sara utilizzato.

Non gettare le batterie nel fuoco aperto. Le batterie non devono essere smontate.
Utilizzare solo I'adattatore fornito per caricare la batteria in questo giocattolo.
ATTENZIONE! | rifiuti di batterie usate o esauste devono essere raccolti separatamente.

E vietato gettarli nei contenitori dei rifiuti domestici misti. Smaltire le batterie solo in punti di

raccolta designati.

SPECIFICHE DEL PRODOTTO

Eta adatta per il bambino

Carico massimo

Batteria ricaricabile (Li-ion), 1 unita
Velocita dell’auto

Caricabatterie

Motore
Frequenza operativa del telecomando

Tempo di ricarica della batteria:
- Prima carica (prima dell‘uso)
- Cariche successive

Fusibile

Batterie per il volante

Batterie per il telecomando (non incluse)
Dimensioni dell’auto, cm

Temperatura ambiente operativa

3-5 anni
fino a 30 kg
10,8V/3,1Ah

3-5 km/h

Ingresso: 100-240V, 50/60 Hz

Uscita: 12V DC 1A
2*30W
2.4 GHz

9-10 ore, ma non piu di 15 ore
9-10 ore, ma non piu di 15 ore

10A
2 unita *1,5V/AA (LR6)
2 unita *1,5V/AAA (LR03)
115*67*50
0-40°C
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PARTI PRINCIPALI

Assicurarsi che tutte le parti siano disponibili:
1. Corpo-1pz

Volante - 1 pz

Schienale - 1 pz

Ala posteriore - 1 pz

Ruota anteriore - 2 pz

Ruota posteriore - 2 pz

Copricerchio decorativo - 4 pz

Chiave inglese - 2 pz

Caricabatterie - 1 pz

Dispositivo di telecomando - 1 pz

© VXN ORMWN
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ISTRUZIONI DI MONTAGGIO

ATTENZIONE! ASSICURARSI CHE ILPULSANTE
DI ACCENSIONE/SPENGIMENTO SIA SPENTO
PRIMA DI INIZIARE IL MONTAGGIO DELL’AUTO.

ATTENZIONE! SEGUIRE ESATTAMENTE
LE ISTRUZIONI E LE FASI DI MONTAGGIO
UTILIZZANDO IL TESTO E LE ILLUSTRAZIONI
FORNITE NEL MANUALE.

ATTENZIONE! IN ALCUNI CASI, IL FISSAGGIO
DI UNA PARTE PUO ESSERE ACCOMPAGNATO
DA UN RUMORE DI "CLICK"!

ATTENZIONE! CONTROLLARE LA SICUREZZA
DI OGNI PARTE FISSATA DOPO OGNI FASE!

Strumenti necessari: Cacciavite (non incluso).

1. Rimuovere i dadi su entrambi i lati dell‘asse
anteriore utilizzando le due chiavi inglesi.
Montare le ruote anteriori su entrambi i lati
dell'asse anteriore e fissarle con i due dadi
utilizzando le chiavi inglesi incluse. Infine,
premere un copricerchio decorativo su
ciascuna ruota.

Tagliare le fascette di sicurezza. Rimuovere
i dadi su entrambi i lati utilizzando le chiavi
inglesi.

Montare le ruote posteriori su entrambi i lati
dell'asse posteriore e fissarle con i due dadi.
Infine, premere un copricerchio decorativo
Su ciascuna ruota.

Fissare I'ala posteriore sul retro della
carrozzeria fino a sentire un "click" che ne
indica il corretto posizionamento.

Inserire i tubi dello schienale nei fori
corrispondenti nel telaio.

Premere i pulsanti e inserire il volante
nell’'albero di comando.
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8. Collegare la batteria ricaricabile tirando la
chiave verso l‘esterno.

2. BATTERIE DEL VOLANTE

Per utilizzare le funzioni del volante, & necessario
inserire le batterie:
Batterie: 2 unita, tipo AA/1,5 V (LR6)

1. Svitate la vite con un cacciavite e rimuovete
il coperchio del vano batterie.
Inserire 2 batterie AA/1,5 V (LR6) nel vano
batterie, assicurandosi della polarita corretta.
Riposizionare il coperchio del vano batterie e
fissarlo con la vite utilizzando un cacciavite.

3. FUNZIONI E USO DELL’AUTO

Utilizzare SOLO su superfici piane!
NON utilizzare su aree erbose!

4. VOLANTE E PANNELLO DI
CONTROLLO DELL’AUTO

UTILIZZO MANUALE DELL’AUTO

Prima di utilizzare l'auto, selezionare la modalita di
funzionamento: manuale o telecomando, e regolare
l'interruttore con un cacciavite di conseguenza
(vedere Figura 4).

1.

Modalita telecomando
Modalita manuale
Suono del clacson
Pannello musicale

Interruttore per le modalita "Telecomando”
e "Controllo manuale"

Interruttore di accensione (On/Off)

Interruttore Avanti/Indietro

Interruttore velocita Bassa/Alta

. Pedale

ATTENZIONE! Fermare sempre lauto quando

si cambia velocita o direzione per evitare danni al

cambio e ai motori!

Interruttore di accensione (ON/OFF):

» Premere il pulsante per accendere o spegnere
l'auto.

Interruttore velocita BASSA/ALTA:

Posizionare l'interruttore su "LOW SPEED" per
una velocita bassa.

S N
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Posizionare l'interruttore su "HIGH SPEED" per
una velocita alta.



Interruttore AVANTI/FERMO/INDIETRO:

controlla il movimento dell'auto in avanti o indietro:
* Posizionare la leva su "FORWARD", premere il
pedale e l'auto iniziera a muoversi in avanti.

* Posizionare la leva su "REVERSE", premere il
pedale e l'auto iniziera a muoversi all'indietro.
Pedale: Premere per muovere l'auto; rilasciare per
fermarsi gradualmente.

Pulsanti del volante: premendo i pulsanti si attiva il
suono del clacson.

. PANNELLO MUSICALE

5

1. Indicatore di carica della batteria

2. Riproduci/Pausa melodie

3. Porta USB

4. Pulsante canzone/melodia precedente
5. Pulsante per abbassare il volume

6

. Pulsante Bluetooth per I'abbinamento con il
telefono

Pulsante per alzare il volume
Pulsante storia/prossima melodia

7.
8.

6. TELECOMANDO

CONTROLLO REMOTO DELL’AUTO:
1. Batterie: 2 unita, tipo AAA/1,5V

Vite
Coperchio del vano batterie
Pulsante Avanti
Pulsante di velocita
Pulsante di retromarcia
Indicatori di velocita
Pulsante di arresto
Pulsante di svolta a destra

10. Pulsante di svolta a sinistra

11. Pulsante di abbinamento
Il dispositivo di telecomando & conforme alla Direttiva
2014/53/UE del Parlamento Europeo e del Consiglio
sui dispositivi radio. La conformita & certificata dai
protocolli di prova, disponibili nella dichiarazione di
conformita del prodotto su www.chipolino.com.
ATTENZIONE! SOLO PER USO DA PARTE DI
ADULTI! IL CONTROLLO REMOTO DELL'AUTO
DEVE ESSERE UTILIZZATO SOLO DA UN
ADULTO!

© N O WD

9.

INSERIMENTO DELLE BATTERIE

Svitare e rimuovere il coperchio del vano batterie
(situato sul retro del telecomando). Inserire 2 batterie
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AAA/1,5 V (LRO03), assicurandosi della polarita
indicata. Chiudere il vano batterie con il coperchio.

FUNZIONI
1. ABBINAMENTO
a. Prima del primo utilizzo, & necessario

abbinare il telecomando con l'auto:

. Tenere premuto il pulsante di abbinamento
@ per 3 secondi. Lindicatore luminoso
iniziera a lampeggiare.

Accendere l'auto e l'indicatore LED rimarra
acceso in modo continuo, indicando che
'abbinamento & stato completato con
SUCCEeSSO.

Se l'abbinamento non ha successo (I'indicatore
LED continua a lampeggiare), sostituire le batterie e
ripetere i passaggi sopra indicati.

d. Se il telecomando non viene utilizzato per
10 secondi, entrera in modalita risparmio
energetico. Premere qualsiasi pulsante per
riattivarlo.

2. PULSANTI
"P" - Pulsante di arresto: Premere il pulsante
STOP per fermare l'auto; tutti gli indicatori luminosi

lampeggeranno. Premere di nuovo per riprendere il
movimento.

"S" - Pulsante di velocita: Premere il pulsante di
velocita per regolare la velocita (bassa o alta). Ogni
pressione alterna le velocita: bassa (1 luce LED),
media (2 luci LED), alta (3 luci LED).

Nota: La velocita pud essere cambiata solo in
avanzamento. In retromarcia, I'auto pud funzionare
solo a bassa velocita.

"/A" - Pulsante avanti
"\V" - Pulsante indietro

Premendo uno di questi pulsanti, l'auto iniziera
a muoversi lentamente e aumentera gradualmente
fino alla velocita impostata.

"<]" - Pulsante sinistra
">" - Pulsante destra

AVVERTENZE DI SICUREZZA

PER LA BATTERIA
PER EVITARE INCENDI, SCOSSE ELETTRICHE,
ESPLOSIONI O DANNI PERMANENTI AL

PRODOTTO, E NECESSARIO RISPETTARE
| SEGUENTI REQUISITI DI SICUREZZA: LA
RICARICA DEVE ESSERE EFFETTUATA SOLO
DA UN ADULTO!
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» Usare solo la batteria ricaricabile e il caricatore
inclusi nel pacchetto. Non utilizzare batterie
o caricabatterie di altri tipi o con specifiche
tecniche diverse. Non utilizzare la batteria o il
caricatore per altri prodotti.

< Non modificare mai i circuiti elettrici o le
connessioni.

< Evitare il contatto diretto tra i terminali della
batteria (cortocircuito).

+ Non esporre la batteria o i suoi componenti a
liquidi.

% Non caricare vicino a fonti di calore o materiali
infammabili. Caricare SOLO in ambienti ben
ventilati e asciutti.

« NON sollevare o spostare mai la batteria
per i cavi o il caricatore, poiché cid potrebbe
danneggiare la batteria o provocare un
incendio.

++ Non aprire la batteria, poiché contiene acido di
piombo e altre sostanze corrosive e tossiche.

< Non aprire il caricatore, poiché i fili e le
connessioni allinterno potrebbero causare
scosse elettriche.

« NON permettere mai a un bambino di
maneggiare o caricare la batteria.

«+ Prima della ricarica, ispezionare la batteria, il
caricatore, i cavi e le connessioni per verificare
eventuali danni. Non caricare se una parte &
danneggiata.

< Assicurarsi sempre che la batteria sia

correttamente fissata nella console. Se I'auto

si ribalta, la batteria potrebbe cadere e ferire il

bambino.

NON permettere mai ai bambini di giocare con

il caricatore o la batteria; non sono giocattoli.
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7. RICARICA DELLA BATTERIA
RICARICABILE

ATTENZIONE! LA RICARICA E LA RICARICA

DELLA BATTERIA DEVONO ESSERE
EFFETTUATE SOLO DA UN ADULTO!
Quando l'auto inizia a muoversi lentamente,

ricaricare la batteria. Non & necessario rimuovere
la batteria dall’auto per la ricarica.

ATTENZIONE! Tenere il caricatore e la batteria in
un luogo inaccessibile ai bambini. | bambini non
devono toccare la batteria o il caricatore.

<+ Durata della prima carica: caricare per 9-10 ore,
ma non piu di 15 ore.

«+ Durata della carica regolare: dopo ogni utilizzo
o almeno una volta al mese, caricare per
9-10 ore, ma non piu di 15 ore.

% Durante la ricarica, il caricatore potrebbe
riscaldarsi, il che € normale e non deve destare
preoccupazione.

« Utilizzare solo il caricatore fornito dal produttore
per caricare la batteria dell’auto.

< Se si rileva fumo, odore, rumore, ecc.,

interrompere immediatamente la ricarica

e contattare il rivenditore o un centro di

assistenza autorizzato.

1. Ingresso del caricatore

2. Presa del caricatore

a. La porta di ricarica dell’'auto si trova sotto
il sedile.

b. Collegare il caricatore alla porta di ricarica
dell’auto.

c. Collegare il caricatore a una presa di
corrente.

FUSIBILE

L’auto & dotata di un fusibile termico da 10A situato
sotto il sedile. Se il motore, il sistema elettrico o la
batteria sono sovraccaricati, il fusibile interrompera
automaticamente I'alimentazione all'auto per circa
15-20 secondi prima di riconnettersi. Se il fusibile si
scollega frequentemente durante il normale utilizzo
dellauto (senza sovraccarico), l'auto potrebbe
richiedere riparazioni. Contattare il rivenditore o un
centro di assistenza autorizzato.

Per evitare che il fusibile si scollega, seguire queste

linee guida:

+ NON sovraccaricare |‘auto. Carico massimo -
fino a 30 kg.

» NON collegare oggetti alla parte posteriore

dell‘auto per il traino.

NON guidare I‘auto su superfici ripide.

NON guidare Il‘auto su terreni dove le ruote

potrebbero bloccarsi, poiché cid potrebbe

causare il surriscaldamento del motore.

NON guidare l'auto quando le temperature

esterne sono molto alte, poiché cid potrebbe

causare il surriscaldamento delle parti.

NON modificare il sistema elettrico, poiché cio

potrebbe causare un cortocircuito e provocare

la disconnessione del fusibile.
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Se hai bisogno di assistenza, contatta il rivenditore o un centro di assistenza autorizzato!

PROBLEMA

CAUSA PROBABILE

SOLUZIONE AL PROBLEMA

L’AUTO NON SI MUOVE

Bassa carica della
batteria

Caricare la batteria.

Dopo ogni utilizzo o almeno una volta

al mese, caricare la batteria per 9-10 ore,
ma non piu di 15 ore.

Verificare se 'auto & stata conservata

a lungo senza che la batteria sia stata
ricaricata.

Il fusibile termico
€ spento

Vedere la sezione "FUSIBILE".

La batteria ha perso la
capacita di mantenere
la carica

Sostituire la batteria con una nuova.

Contattare il rivenditore o un centro di
assistenza autorizzato.

Il sistema elettrico
€ danneggiato

Potrebbe esserci corrosione

o contaminazione nel sistema elettrico

a causa della presenza di acqua o sabbia
nei pulsanti.

Contattare il rivenditore o un centro di
assistenza autorizzato.

Il motore & danneggiato

Contattare il rivenditore o un centro di
assistenza autorizzato.

Il dispositivo di
controllo remoto non
€ accoppiato

Se il dispositivo di controllo remoto non
puo operare l'auto, verificare che sia
accoppiato.

Bassa carica delle
batterie del dispositivo
di controllo remoto

Verificare che le batterie del dispositivo
di controllo remoto siano cariche.

Se necessario, ricaricarle o sostituirle
con nuove.

LA BATTERIA NON SI
RICARICA

| connettori della
batteria o del caricatore
sono allentati

Verificare che i connettori della batteria
e del caricatore siano correttamente
collegati.

Il caricatore non
e collegato alla presa
di corrente

Assicurarsi che il caricatore sia collegato
alla presa di corrente.

Il caricatore non
funziona

Il caricatore si riscalda? In caso contrario,
il dispositivo potrebbe essere danneggiato.
Contattare il rivenditore o un centro di
assistenza autorizzato.

L’AUTO FUNZIONA PER
POCO TEMPO

La batteria non e
completamente carica

Verificare che i connettori della batteria
siano saldamente collegati.

Dopo ogni utilizzo, o almeno una volta

al mese, caricare la batteria per 9-10 ore,
ma non piu di 15 ore.
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La batteria & vecchia

Sostituire la batteria con una nuova.
Contattare il rivenditore o un centro di
assistenza autorizzato.

L’AUTO SI MUOVE
A BASSA VELOCITA

La batteria & vecchia

Sostituire la batteria con una nuova.
Contattare il rivenditore o un centro di
assistenza autorizzato.

La batteria & scarica

Caricare la batteria.

Dopo ogni utilizzo, o almeno una volta al
mese, caricare la batteria per 9-10 ore,
ma non piu di 15 ore.

Sovraccarico

Carico massimo - fino a 30 kg.

IL SUONO DELLA
MELODIA E DISTORTO
O DEBOLE

Bassa carica della
batteria

Ricaricare il dispositivo di controllo
remoto.

LA BATTERIA EMETTE
UN RONZIO O SUONO
DI BOLLE DURANTE LA
RICARICA

Questo € normale
e non dovrebbe
preoccupare

E normale che la batteria sia silenziosa
durante la carica.

IL CARICATORE SI
SCALDA DURANTE
LA RICARICA DELLA
BATTERIA

Questo € normale
e non dovrebbe
preoccupare

ISTRUZIONI PER LA MANUTENZIONE E LA CURA
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delicato.

« Non utilizzare detergenti aggressivi che contengono particelle abrasive, ammoniaca, candeggina

o alcool.

Controllare regolarmente le parti in plastica della macchina per eventuali crepe o rotture.
Lubrificare regolarmente le parti mobili.
Pulire il giocattolo con un panno di cotone morbido o una spugna inumidita con acqua o detergente

«+ Conservare il prodotto in un luogo pulito e asciutto, lontano dall’'umidita e da fonti di calore. Evitare di

esporlo alla luce solare, alla pioggia, all’'umidita o a improvvisi sbalzi di temperatura.

le parti mobili.

<+ Non utilizzare il prodotto su superfici fangose, sabbiose o ghiaiose, poiché potrebbero danneggiare

<+ Per motivi di sicurezza, a causa della presenza di elettroliti nella batteria, il prodotto deve essere

trasportato o conservato nella sua posizione normale, non capovolto (con le ruote verso I'alto).

Materiali utilizzati: plastica, metallo.

PRODOTTO SOTTO LICENZA DI MCLAREN RACING LIMITED.
"MCLAREN" E UN MARCHIO REGISTRATO DI MCLAREN RACING LIMITED.

Questo giocattolo & prodotto in conformita ai requisiti della Direttiva 2009/48/CE “Sicurezza dei giocattoli” del
Parlamento Europeo e del Consiglio, al Regolamento sui requisiti essenziali e la valutazione della conformita dei

giocattoli, al Regolamento sulla marcatura di conformita e agli standard europei applicabili ai giocattoli.
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DE: GEBRAUCHSANWEISUNG

WICHTIG! FUR SPATERE NUTZUNG
AUFBEWAHREN: SORGFALTIG LESEN!

UM EINE SICHERE VERWENDUNG DIESES PRODUKTS ZU
GEWAHRLEISTEN, BEFOLGEN SIE ALLE WARNUNGEN, ANWEISUNGEN
UND EMPFEHLUNGEN IN DIESER BEDIENUNGSANLEITUNG!

ACHTUNG! WARNHINWEISE!

NUR UNTER DIREKTERAUFSICHT EINES ERWACHSENEN VERWENDEN! DAS KIND NIEMALS
UNBEAUFSICHTIGT LASSEN!

DAS SPIELZEUG IST NICHT FUR KINDER UNTER 3 JAHREN GEEIGNET!

DIESES SPIELZEUG HAT KEINE BREMSEN!

DAS SPIELZEUG NICHT UBERLADEN! DIE KONSTRUKTION DES SPIELZEUGS
GEWAHRLEISTET SICHERHEIT FUR KINDER BIS ZU EINEM MAXIMALEN GEWICHT VON
30 KG!

DIESES PRODUKT IST KEIN FAHRZEUG!

NICHT AUF OFFENTLICHEN STRAREN VERWENDEN!

VON FEUER FERNHALTEN!

VOR DER VERWENDUNG DEN ZUSTAND ALLER TEILE DES SPIELZEUGS UND DIE
STABILITAT DER MONTAGE UBERPRUFEN. ACHTEN SIE BESONDERS AUF DIE KONTROLLE
DER ELEKTRISCHEN SCHALTUNGEN, ELEKTRISCHEN KOMPONENTEN, KABEL UND
VERBINDUNGEN.

Nur fir Kinder im Alter von 3 bis 5 Jahren verwenden!

Dieses Spielzeug sollte mit Vorsicht verwendet werden; bestimmte Fertigkeiten sind erforderlich, um
Kollisionen, Stiirze oder Verletzungen des Kindes im Auto oder von Dritten zu vermeiden!

STELLEN SIE SICHER, DASS DAS KIND GESCHULT IST, DAS AUTO ZU STEUERN, ZU FAHREN
UND ZU STOPPEN UND DIE SICHERHEITSREGELN KENNT!

Keine gleichzeitige Benutzung durch zwei Kinder erlauben!

Die Montage des Produkts sollte nur von einem Erwachsenen durchgefihrt werden!

Das Kind sollte beim Gebrauch des Spielzeugs Schuhe tragen; auch das Tragen eines Helms wird
empfohlen.

Kinder sollten die Rader nicht beriihren oder sich ihnen nahern, wenn das Auto in Bewegung ist!
Nur tagsuiber und an gut beleuchteten Orten verwenden!

Dem Kind nicht erlauben, wahrend der Fahrt im Auto zu stehen, da Verletzungsgefahr besteht!

Bei losen Aufklebern oder Teilen diese wieder anbringen oder entfernen, um zu verhindern, dass
kleine Kinder sie verschlucken.

Das Produkt nicht verwenden, wenn Teile fehlen oder beschadigt sind!

Keine Ersatzteile oder andere Komponenten verwenden, die nicht vom Hersteller geliefert wurden!
Keine Anderungen oder Modifikationen an der Struktur vornehmen! Bei Bedarf den Handler oder ein
autorisiertes Servicecenter kontaktieren!

Die elektrische Verkabelung nicht verandern und keine zusatzlichen elektrischen Komponenten
hinzufiigen!

Zum Laden der Batterie nur das mitgelieferte Ladegerat verwenden. Die Verwendung eines anderen
Ladegerats kann zu Uberhitzung, Batterieschaden oder sogar Feuergefahr fiihren!

Das Produkt nur bestimmungsgeman verwenden!

Kinder unter 3 Jahren nicht in die Nahe des Produkts lassen, bevor es vollstandig montiert ist!
Keine zusatzlichen Schnire oder Bander an das Produkt anbringen, um die Gefahr einer
Strangulation zu vermeiden!

Nur auf ebenen, sicheren Flachen und in sicherem Abstand zu Strallen verwenden!
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Das Produkt nichtin der Nahe von Treppen, Rolltreppen, Schwellen, Vorspriingen, Schwimmbecken,
Warmequellen usw. verwenden!
Die Plastikverpackung von Kindern fernhalten, um Erstickungsgefahr zu vermeiden!

WICHTIG! WARNHINWEISE UND BATTERIEHANDHABUNGSANLEITUNGEN
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Sichern Sie nach dem Einsetzen der Batterie immer das Batteriefach mit der Abdeckung.
Lassen Sie Kinder nicht an Batterien gelangen oder mit ihnen spielen!
Legen Sie nur die angegebenen Batterietypen und -spannungen ein.

Verwenden Sie keine Batterien unterschiedlicher Typen und Spannungen und mischen Sie keine
neuen und gebrauchten Batterien.

Schlielen Sie die Batteriekontakte nicht kurz.

Setzen Sie die Batterien mit der richtigen Polaritat (+ und -) in das Batteriefach ein.
Entfernen Sie beschadigte oder verbrauchte Batterien.

Laden Sie nicht-wiederaufladbare Batterien nicht auf.

Wiederaufladbare Batterien durfen nur von einem Erwachsenen aufgeladen werden.
Wiederaufladbare Batterien sollten vor dem Aufladen aus dem Produkt entfernt werden.
Entfernen Sie die Batterien, wenn das Produkt nicht verwendet wird.

Werfen Sie Batterien nicht in offenes Feuer und zerlegen Sie sie nicht.

Verwenden Sie nur das mitgelieferte Netzteil, um die Batterie in diesem Spielzeug aufzuladen.
VORSICHT! Abfalle aus gebrauchten oder leeren Batterien miissen getrennt gesammelt

werden. Die Entsorgung in Haushaltsmullbehaltern ist verboten. Entsorgen Sie Batterien
nur an ausgewiesenen Stellen.

PRODUKTSPEZIFIKATIONEN

Geeignetes Alter fiir das Kind 3-5 Jahre

Maximale Belastung bis zu 30 kg
Wiederaufladbare Batterie (Li-lon), 1 Einheit 10,8V/3,1Ah
Geschwindigkeit des Autos 3-5 km/h
A
Motor 2*30W

Betriebsfrequenz der Fernbedienung 2,4 GHz

Ladezeit der Batterie:

- Erste Ladung (vor der ersten Nutzung) 9-10 Stunden, aber nicht mehr als 15 Stunden
- Weitere Ladungen 9-10 Stunden, aber nicht mehr als 15 Stunden
Sicherung 10A

Batterien fiir das Lenkrad 2 Einheiten *1,5V/AA (LR6)

Batterien fiir die Fernbedienung
(nicht enthalten)

bmessungen des Autos, cm 115*67*50
Betriebstemperaturbereich 0-40°C

2 Einheiten *1,5V/AAA (LR03)
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HAUPTKOMPONENTEN

Bitte stellen Sie sicher, dass alle Teile verflgbar sind:
1. Karosserie - 1 Stk.

Lenkrad - 1 Stk.

Ruckenlehne - 1 Stk.

Heckspoiler - 1 Stk.

Vorderrad - 2 Stk.

Hinterrad - 2 Stk.

Zierkappe - 4 Stk.

Schlissel - 2 Stk.

Ladegerat - 1 Stk.

Fernsteuerungsgerat - 1 Stk

© © XN ORAWDN
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MONTAGEANLEITUNG

ACHTUNG! STELLEN SIE SICHER, DASS DER
EIN-/AUS-SCHALTER AUSGESCHALTET IST,
BEVOR SIE MIT DEM ZUSAMMENBAU DES
FAHRZEUGS BEGINNEN.

ACHTUNG! BEFOLGEN SIE DIE ANLEITUNG
UND DIE MONTAGESCHRITTE GENAU, INDEM
SIE DEN TEXT UND DIE ABBILDUNGEN IM
HANDBUCH VERWENDEN.

ACHTUNG! IN EINIGEN FALLEN IST BEIM
EINRASTEN EINES TEILS EIN KLICKGERAUSCH
ZU HOREN!

ACHTUNG! UBERPRUFEN SIE DIE SICHERHEIT
JEDES BEFESTIGTEN TEILS NACH ABSCHLUSS
JEDES SCHRITTS!

Erforderliche Werkzeuge: Schraubenzieher (nicht
enthalten).

1. L&sen Sie die Muttern auf beiden Seiten der
Vorderachse mit den beiden Schliisseln.

2. Befestigen Sie die Vorderrader auf beiden
Seiten der Vorderachse und sichern Sie sie
mit den beiden Muttern unter Verwendung
der im Set enthaltenen Schllssel. Driicken
Sie abschlieend eine Zierkappe auf jedes
Rad.

3. Schneiden Sie die Kabelbinder durch.
Entfernen Sie die Muttern auf beiden Seiten
mit den Schltsseln.

4. Befestigen Sie die Hinterrader auf beiden
Seiten der Hinterachse und sichern Sie
sie mit den beiden Muttern. Driicken Sie
abschlieend eine Zierkappe auf jedes Rad.

5. Befestigen Sie den Heckspoiler hinten an
der Karosserie, bis Sie ein ,Klick“-Gerausch
héren und er einrastet.

6. Fuhren Sie die Riickenlehnentubes in die
entsprechenden Locher im Rahmen ein.

7. Driicken Sie die Kndpfe und setzen Sie das
Lenkrad in die Steuerwelle ein.

8. Schlielen Sie die wiederaufladbare Batterie
an, indem Sie den Schlissel herausziehen.

2. LENKRADBATTERIEN

Um die Funktionen des Lenkrads zu nutzen, miissen
Sie Batterien einsetzen:

Batterien: 2 Einheiten, Typ AA/1,5V (LR6)

1. L&sen Sie die Schraube mit einem
Schraubenzieher und entfernen Sie die
Batteriefachabdeckung.

2. Legen Sie 2 AA/1,5V-Batterien (LR6) in
das Batteriefach ein und achten Sie auf die
richtige Polaritat.

3. Bringen Sie die Batteriefachabdeckung
wieder an und sichern Sie sie mit der
Schraube mithilfe eines Schraubenziehers.

3. FUNKTIONEN UND
VERWENDUNG DES AUTOS

Verwenden Sie das Auto NUR auf ebenen Flachen!
NICHT auf Grasflachen verwenden!

4. LENKRAD UND
FAHRZEUGSTEUERUNGSPANEL

MANUELLE FAHRZEUGSTEUERUNG

Wahlen Sie vor der Nutzung des Autos den
Betriebsmodus: manuell oder Fernsteuerung, und
schalten Sie den Modus entsprechend mit einem
Schraubenzieher um (siehe Abbildung 4).

1. Fernsteuerungsmodus
Manueller Modus
Hupensound
Musikpanel

Schalter fiir die Modi ,Fernsteuerung” und
,Manuelle Steuerung“

Netzschalter (Ein/Aus)

Schalter fur Vorwarts/Rickwarts

Schalter fir Niedrige/Hohe Geschwindigkeit
9. Fulpedal

ACHTUNG! Halten Sie das Fahrzeug immer an,

wenn Sie die Geschwindigkeit oder Fahrtrichtung

andern, um Schaden am Getriebe und den Motoren

zu vermeiden!

Netzschalter (EIN/AUS):

* Dricken Sie die Taste, um die Stromversorgung
des Autos ein- oder auszuschalten.

Schalter fiir NIEDRIGE/HOHE Geschwindigkeit:

» Schalten Sie auf ,LOW SPEED* fir niedrige
Geschwindigkeit.

oo
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Schalten Sie auf ,HIGH SPEED® fir hohe
Geschwindigkeit.

Schalter VORWARTS/STOP/RUCKWARTS:
steuert die Bewegung des Autos vorwarts oder
ruckwarts:

Stellen Sie den Hebel auf ,FORWARD®, driicken
Sie das FuBpedal, und das Auto fahrt vorwarts.

Stellen Sie den Hebel auf ,REVERSE", driicken
Sie das FuBpedal, und das Auto fahrt rlickwarts.

FuBpedal: Driicken, um das Auto zu bewegen;
loslassen, um es langsam anzuhalten.

Lenkradtasten: Durch Driicken der Tasten ertont
das Hupensignal.

. MUSIKPANEL

5

1. Batterieladeanzeige

2. Wiedergabe/Pause von Melodien

3. USB-Anschluss

4. Taste fir vorherige Melodie/Song

5. Taste fir Lautstarke herunter

6. Bluetooth-Taste zur Kopplung mit Ihrem
Telefon

Taste fur Lautstarke hoch

Taste Geschichte/nachste Melodie

7.
8.

6. FERNBEDIENUNG

FERNSTEUERUNG DES AUTOS:

1. Batterien: 2 Einheiten, Typ AAA/1,5V
Schraube
Abdeckung des Batteriefachs
Vorwartstaste

Geschwindigkeitstaste

Ruckwartstaste

Geschwindigkeitsanzeigen

Stopptaste
Taste fur Rechtsabbiegen

10. Taste fir Linksabbiegen

11. Kopplungstaste

Das Fernsteuerungsgerat ist gemaf der Richtlinie
2014/53/EU des Europaischen Parlaments und
des Rates Uber Funkanlagen hergestellt. Die
Konformitat wird durch Testprotokolle zertifiziert,
die in der Konformitatserklarung des Produkts,
verfligbar unter www.chipolino.com, detailliert sind.

ACHTUNG! NUR FUR DEN GEBRAUCH DURCH
ERWACHSENE! DIE FERNBEDIENUNG DES
AUTOS DARF NUR VON EINEM ERWACHSENEN
BETRIEBEN WERDEN!

© N O ODN
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BATTERIEN EINSETZEN

Schrauben Sie die Abdeckung des Batteriefachs (auf
der Rickseite des Fernsteuerungsgerats) ab und
entfernen Sie sie. Legen Sie 2 AAA/1,5 V (LRO3)-
Batterien ein und achten Sie auf die richtige Polaritat.
Sichern Sie das Batteriefach mit der Abdeckung.

FUNKTIONEN
1. KOPPLUNG

a. Vor der ersten Verwendung miissen Sie das
Fernsteuerungsgerat mit dem Auto koppeln:

Driicken Sie die Kopplungstaste @ fur
3 Sekunden. Die Lichtanzeige beginnt zu
blinken.

. Schalten Sie die Stromversorgung des
Autos ein, und die LED-Anzeige bleibt
kontinuierlich an, was eine erfolgreiche
Kopplung anzeigt.

b.

Wenn die Kopplung nicht erfolgreich ist (die

LED-Anzeige blinkt weiterhin), ersetzen Sie die

Batterien und wiederholen Sie die obigen Schritte.

d. Wenndas Fernsteuerungsgerat 10 Sekunden

lang nicht benutzt wird, wechselt es in
den Energiesparmodus. Driicken Sie eine
beliebige Taste, um es zu reaktivieren.

2. TASTEN

“P” - Stopptaste: Driicken Sie die STOP-Taste, um

das Auto anzuhalten — alle Lichtanzeigen blinken.

Driicken Sie erneut, um die Bewegung fortzusetzen.

“S” - Geschwindigkeitstaste: Driicken Sie die

Geschwindigkeitstaste, um die Geschwindigkeit

anzupassen (niedrig oder hoch). Jeder Tastendruck

schaltet zwischen den Geschwindigkeiten um:

niedrig (1 LED-Licht), mittel (2 LED-Lichter), hoch

(3 LED-Lichter).

Hinweis: Die Geschwindigkeit kann nur geandert

werden, wenn das Auto vorwarts fahrt. Im

Ruckwartsgang kann das Auto nur mit niedriger

Geschwindigkeit betrieben werden.

“A\” - Vorwartstaste

“V” - Riickwértstaste

Wenn Sie eine dieser Tasten driicken, fahrt das

Auto langsam los und erhoht allmahlich die

Geschwindigkeit auf das eingestellte Niveau.

“<]” - Linkstaste

“I>” - Rechtstaste

SICHERHEITSHINWEISE ZUR
BATTERIE

UM FEUER, STROMSCHLAGE, EXPLOSIONEN
ODER DAUERHAFTE SCHADEN AM PRODUKT



ZU VERMEIDEN, MUSSEN SIE DIE FOLGENDEN
SICHERHEITSANFORDERUNGEN BEACHTEN:
DAS LADEN DARF NUR VON EINEM
ERWACHSENEN DURCHGEFUHRT WERDEN!

< Verwenden Sie nur den im Lieferumfang
enthaltenen Akku und das Ladegeréat.
Verwenden Sie keine Akkus oder Ladegerate
anderer Typen oder mit anderen technischen
Spezifikationen. Verwenden Sie den Akku oder
das Ladegerat nicht fir andere Produkte.
Andern Sie niemals die elektrischen Schaltkreise
oder AnschlUsse.
Vermeiden Sie direkten Kontakt zwischen den
Akkuklemmen (Kurzschluss).
Setzen Sie den Akku oder seine Komponenten
keinen Flussigkeiten aus.
Laden Sie nicht in der Nahe von Warmequellen
oder brennbaren Materialien. Laden Sie NUR in
gut bellifteten und trockenen Bereichen.
Heben oder bewegen Sie den Akku NIEMALS
an den Kabeln oder am Ladegerat, da dies
den Akku beschadigen oder einen Brand
verursachen kann.
Offnen Sie den Akku nicht, da er Bleisdure und
andere atzende und giftige Substanzen enthalt.
Offnen Sie das Ladegerét nicht, da die Kabel
und Anschliisse im Inneren einen Stromschlag
verursachen kénnen.
Erlauben Sie NIEMALS einem Kind, den Akku
zu handhaben oder aufzuladen.
Uberpriifen Sie vor dem Aufladen den Akku, das
Ladegerat, die Kabel und die Anschliisse auf
Verschleid oder Beschadigungen. Laden Sie
nicht auf, wenn ein Teil beschadigt ist.
Befestigen Sie den Akku immer ordnungsgeman
in der Konsole. Wenn sich das Auto Uberschlagt,
kénnte der Akku herausfallen und das Kind
verletzen. Lassen Sie Kinder NIEMALS mit dem
Ladegerat oder dem Akku spielen. Es handelt
sich dabei nicht um Spielzeuge.
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7. LADEN DER
WIEDERAUFLADBAREN BATTERIE

WARNUNG! DAS LADEN DER BATTERIE
DARF NUR VON EINEM ERWACHSENEN
DURCHGEFUHRT WERDEN!

Wenn sich das Auto langsamer bewegt, laden
Sie die Batterie auf. Zum Aufladen ist es nicht
erforderlich, die Batterie aus dem Auto zu entfernen.
WARNUNG! Halten Sie das Ladegerat und die
Batterie auRerhalb der Reichweite von Kindern.
Kinder durfen die Batterie oder das Ladegerat nicht
berihren!

< Erstladedauer: Laden Sie die Batterie fir 9-10
Stunden, jedoch nicht langer als 15 Stunden.
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Regulare Ladung: Nach jedem Gebrauch oder
mindestens einmal im Monat, laden Sie die
Batterie fir 9-10 Stunden, jedoch nicht langer
als 15 Stunden.

Wahrend des Ladens kann das Ladegerat warm
werden, was normal ist und keinen Grund zur
Sorge darstellt.

Verwenden Sie nur das vom Hersteller
bereitgestellte Ladegerat, um die Batterie des
Autos aufzuladen.

Wenn Sie Rauch, Geruch, Larm usw. feststellen,
stoppen Sie das Laden sofort und kontaktieren

K3
o3

Sie den Handler oder ein autorisiertes
Servicecenter.
1. Ladeeingang
2. Ladeanschluss
a. Der Ladeanschluss des Autos befindet sich
unter dem Sitz.
b. Stecken Sie das Ladegerat in den
Ladeanschluss des Autos.
c. Stecken Sie das Ladegerdt in eine
Steckdose.
SICHERUNG

Das Auto ist mit einer 10A-Thermosicherung unter
dem Sitz ausgestattet. Bei Uberlastung des Motors,
des elektrischen Systems oder der Batterie trennt
die Sicherung automatisch die Stromversorgung
des Autos firr etwa 15-20 Sekunden, bevor sie sich
wieder einschaltet. Wenn die Sicherung haufig
wahrend des normalen Betriebs ohne Uberlastung
abschaltet, konnte das Auto reparaturbedirftig
sein. Wenden Sie sich an den Handler oder ein
autorisiertes Servicecenter.

Um ein Abschalten der Sicherung zu verhindern,
beachten Sie die folgenden Hinweise:

Uberladen Sie das Auto NICHT. Maximale
Belastung — bis zu 30 kg.

Befestigen Sie zum Abschleppen KEINE
Gegenstande an der Riickseite des Fahrzeugs.
Fahren Sie das Auto NICHT auf steilem
Gelande.

Fahren Sie das Auto NICHT auf Gelande, wo die
Réder stecken bleiben kénnten, da dies zu einer
Uberhitzung des Motors fiihren kann.

Fahren Sie das Auto NICHT bei sehr hohen
AuRentemperaturen, da dies zu einer
Uberhitzung der Teile filhren kann.

Nehmen Sie KEINE Anderungen an der
elektrischen Anlage vor, da dies zu einem
Kurzschluss und zum Auslésen der Sicherung
fuhren kann.

2,
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FEHLERBEHEBUNG

Wenn Sie Hilfe benétigen, wenden Sie sich an den Handler oder ein autorisiertes Servicecenter!

PROBLEM

VERMUTLICHE
URSACHE

LOSUNG FUR DAS PROBLEM

NICHT

DAS AUTO BEWEGT SICH

Niedriger Batteriestand

Laden Sie die Batterie auf.

Laden Sie die Batterie nach jedem
Gebrauch des Autos oder mindestens
einmal im Monat fur 9-10 Stunden, aber
nicht langer als 15 Stunden.

Uberpriifen Sie, ob das Auto fiir langere
Zeit gelagert wurde, ohne die Batterie
rechtzeitig aufzuladen.

Thermosicherung ist
ausgelost

Siehe Abschnitt ,SICHERUNG".

Die Batterie kann die
Ladung nicht mehr
halten

Ersetzen Sie die Batterie durch eine neue.
Wenden Sie sich an den Héndler oder ein
autorisiertes Service-Center.

Das elektrische System
ist beschadigt

Im elektrischen System kénnte aufgrund
von Wasser oder Sand Korrosion oder
Verschmutzung vorhanden sein.
Wenden Sie sich an den Héndler oder ein
autorisiertes Service-Center.

Der Motor ist
beschadigt

Wenden Sie sich an den Handler oder ein
autorisiertes Service-Center.

Die Fernbedienung ist

Wenn das Auto von der Fernbedienung

nicht gekoppelt nicht gesteuert werden kann, tberprifen
Sie, ob sie gekoppelt ist.
Niedriger Ladestand Uberpriifen Sie den Ladestand der

der Batterien der
Fernbedienung

Batterien der Fernbedienung. Bei Bedarf
laden Sie sie auf oder ersetzen Sie sie
durch neue Batterien.

DIE BATTERIE LADT
NICHT AUF

Die Anschliisse der
Batterie oder des
Ladegerats sind locker

Uberpriifen Sie, ob die Anschliisse
der Batterie und des Ladegeréats fest
verbunden sind.

Das Ladegerat ist
nicht an die Steckdose
angeschlossen

Stellen Sie sicher, dass das Ladegerat an
die Steckdose angeschlossen ist.

Das Ladegerat
funktioniert nicht

Wird das Ladegerat warm? Falls nicht,
ist das Gerat moglicherweise beschadigt.
Wenden Sie sich an den Handler oder ein
autorisiertes Service-Center.

KURZ

DAS AUTO FAHRT NUR

Die Batterie ist nicht
vollstandig geladen

Uberpriifen Sie, ob die Batterieanschliisse
fest verbunden sind.

Laden Sie die Batterie nach jedem
Gebrauch oder mindestens einmal im
Monat fir 9-10 Stunden, aber nicht langer
als 15 Stunden.
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Die Batterie ist alt Ersetzen Sie die Batterie durch eine neue.
Wenden Sie sich an den Héndler oder ein
autorisiertes Service-Center.

DAS AUTO BEWEGT Die Batterie ist alt Ersetzen Sie die Batterie durch eine neue.
SICH MIT NIEDRIGER Wenden Sie sich an den Héndler oder ein
GESCHWINDIGKEIT autorisiertes Service-Center.

Die Batterie ist leer Laden Sie die Batterie auf.

Laden Sie die Batterie nach jedem
Gebrauch oder mindestens einmal im
Monat fir 9-10 Stunden, aber nicht langer
als 15 Stunden.

BATTERIE HEISS

Uberlastung Maximale Belastung — bis zu 30 kg.
DAS MELODIETON IST Niedriger Batteriestand | Laden Sie die Fernbedienung auf.
VERZERRT ODER LEISE
DIE BATTERIE MACHT Das ist normal und Es ist auch normal, wenn die Batterie
BEIM LADEN EIN sollte nicht beunruhigen | wahrend des Ladevorgangs still bleibt.
SUMMENDES ODER
BLUBBERNDES
GERAUSCH
DAS LADEGERAT WIRD Das ist normal und
BEIM LADEN DER sollte nicht beunruhigen

PFLEGE- UND WARTUNGSANLEITUNG

Uberpriifen Sie regelmaRig die Kunststoffteile des Autos auf Risse oder Briiche.

Schmieren Sie die beweglichen Teile regelmaRig.

Reinigen Sie das Spielzeug mit einem weichen Baumwolltuch oder Schwamm, angefeuchtet mit Wasser
oder mildem Reinigungsmittel.

Verwenden Sie keine scharfen Reinigungsmittel, die Schleifpartikel, Ammoniak, Bleichmittel oder Alkohol
enthalten.

Lagern Sie das Produkt an einem sauberen und trockenen Ort, frei von Feuchtigkeit und in sicherem
Abstand zu Warmequellen. Vermeiden Sie Umwelteinflisse wie Sonnenlicht, Regen, Feuchtigkeit oder
plétzliche Temperaturanderungen.

Benutzen Sie das Produkt nicht auf schlammigen, sandigen oder kiesigen Oberflachen, da diese die
beweglichen Teile beschadigen kénnen.

Aus Sicherheitsgriinden sollte das Produkt aufgrund des Elektrolyts in der Batterie beim Transport
oder der Lagerung in seiner Ublichen aufrechten Position bleiben und nicht umgedreht werden (mit den
Rédern nach oben).

Verwendete Materialien: Kunststoff, Metall.

"McLAREN" IST EINE EINGETRAGENE MARKE VON MCLAREN RACING LIMITED.

PRODUZIERT UNTER LIZENZ VON MCLAREN RACING LIMITED.

Dieses Spielzeug wird gemaf denAnforderungen der Richtlinie 2009/48/EG ,Sicherheit von Spielzeug“des Europaischen
Parlaments und des Rates, der Verordnung Uber wesentliche Anforderungen und die Konformitatsbewertung von
Spielzeug, der Verordnung zur Konformitatskennzeichnung und den fiir Spielzeug geltenden europaischen Normen
hergestellt.
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FR : MODE D’EMPLOI

IMPORTANT ! A CONSERVER POUR REFERENCE
ULTERIEURE: LIRE ATTENTIVEMENT !

POUR ASSURER UNE UTILISATION SURE DE CE PRODUIT,
SUIVEZ TOUS LES AVERTISSEMENTS, INSTRUCTIONS ET
RECOMMANDATIONS DONNES DANS CE MANUEL D’UTILISATION !
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ATTENTION ! AVERTISSEMENTS !

A UTILISER UNIQUEMENT SOUS LA SURVEILLANCE DIRECTE D’'UN ADULTE ! NE JAMAIS
LAISSER LENFANT SANS SURVEILLANCE !

LE JOUET N'EST PAS ADAPTE AUX ENFANTS DE MOINS DE 3ANS !

CE JOUET N'A PAS DE FREINS !

NE PAS SURCHARGER LE JOUET ! LA STRUCTURE DU JOUET ASSURE LA SECURITE DES
ENFANTS JUSQU’A UN POIDS MAXIMAL DE 30 KG'!

CE PRODUIT N’EST PAS UN VEHICULE !

NE PAS UTILISER SUR LA VOIE PUBLIQUE!

GARDER A L'ECART DU FEU !

AVANT UTILISATION, VERIFIER LETAT DE TOUTES LES P[ECES DU JOUET ET LA STABILITE
DE LUASSEMBLAGE. PORTER UNE ATTENTION PARTICULIERE AUX CIRCUITS, COMPOSANTS
ELECTRIQUES, FILS ET CONNEXIONS.

Utiliser uniquement pour des enfants de 3 a 5 ans !

Ce jouet doit étre utilisé avec précaution; des compétences sont nécessaires pour éviter les collisions,
les chutes ou les blessures de I'enfant ou de tiers !

S’ASSURER QUE LENFANT EST FORME A UTILISER, CONDUIRE ET ARRETER LA VOITURE ET
CONNAIT LES REGLES DE SECURITE !

Ne pas autoriser I'utilisation simultanée par deux enfants !
Le montage du produit doit étre effectué uniquement par un adulte !

L'enfant doit porter des chaussures lors de I'utilisation du jouet ; le port d’'un casque est également
recommandé.

Ne pas permettre aux enfants de toucher ou d’'étre pres des roues lorsque la voiture est en mouvement !
Utiliser uniquement de jour et dans des zones bien éclairées !

Ne pas permettre a I'enfant de se tenir debout lorsque la voiture est en mouvement, car il y a un risque
de blessure !

Si un autocollant est desserré, le rattacher ou le retirer pour éviter que de jeunes enfants ne l'ingérent.
Ne pas utiliser le produit si des piéces sont manquantes ou endommagées !

Ne pas utiliser de pieéces de rechange ou de composants non fournis par le fabricant !

Ne pas modifier la structure; en cas de besoin, contacter le revendeur ou un centre de service agréé !
Ne pas modifier le cablage électrique ni ajouter d’autres composants électriques !

Pour charger la batterie, utiliser uniquement le chargeur fourni. L'utilisation d’'un chargeur différent peut
entrainer une surchauffe, des dommages a la batterie ou méme un risque d’incendie !

Utiliser le produit uniquement conformément a sa destination !

Ne pas autoriser les enfants de moins de 3 ans a s’approcher du produit avant qu'’il ne soit complétement
assemblé !

Ne pas ajouter de cordons ou de ficelles supplémentaires pour éviter tout risque d’étranglement !

Utiliser uniquement sur des surfaces planes et sécurisées a une distance de sécurité des voies de
circulation !

Ne pas utiliser le produit a proximité d’escaliers, d’escalators, de seuils, de piscines, de sources de
chaleur, etc. !

Garder 'emballage en plastique hors de la portée des enfants pour éviter tout risque d’étouffement !
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IMPORTANT ! AVERTISSEMENTS ET INSTRUCTIONS DE MANIPULATION DES

PILES

B
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*» Ne court-circuitez pas les contacts des piles.
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*» Retirez les piles endommagées ou déchargées.
» Ne rechargez pas les piles non rechargeables.
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uniguement dans des endroits désignés.

SPECIFICATIONS DU PRODUIT

» Apres insertion, fermez toujours le compartiment des piles avec le couvercle.

» Ne laissez pas les enfants accéder aux piles ou jouer avec elles !

» Insérez uniquement le type et la tension spécifiés des piles.

» Nutilisez pas de piles de types et de tensions différents, ni de piles neuves et usagées ensemble.

» Insérez les piles avec la polarité correcte (+ et -) dans le compartiment des piles.

» Les piles rechargeables doivent étre rechargées uniquement par un adulte.

» Les piles rechargeables doivent étre retirées du produit avant de les recharger.

» Retirez les piles lorsque le produit ne sera pas utilisé.

» Ne jetez pas les piles dans les flammes. Les piles ne doivent pas étre démontées.
» Utilisez uniguement I'adaptateur fourni pour charger la pile dans ce jouet.

» ATTENTION ! Les déchets des piles usagées ou déchargées doivent étre collectés séparément.
Il est interdit de les jeter dans des poubelles de déchets ménagers mélangés. Jetez les piles

Age approprié pour I‘enfant

Charge maximale

Batterie rechargeable (Li-ion), 1 unité
Vitesse de la voiture

Chargeur

Moteur

Fréquence de fonctionnement de la
téelécommande

Temps de charge de la batterie :
- Premiére charge (avant la premiére utilisation)
- Charges ultérieures

Fusible

Piles pour le volant

Piles pour la télécommande (non incluses)
Dimensions de la voiture, cm

Température ambiante de fonctionnement

3-5 ans
jusqu'a 30 kg
10,8V/3,1Ah

3-5 km/h

Entrée : 100-240V, 50/60 Hz
Sortie : 12V DC 1A

2*30W

2,4 GHz

9-10 heures, mais pas plus de 15 heures
9-10 heures, mais pas plus de 15 heures

10A
2 unités *1,5V/AA (LR6)
2 unités *1,5V/AAA (LR03)
115*67*50
0-40°C
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PIECES PRINCIPALES

Veuillez vous assurer que toutes les pieces sont
disponibles :

1. Corps - 1 piéce
Volant - 1 piéce
Dossier - 1 piece
Aileron arriere - 1 piece
Roue avant - 2 piéces
Roue arriere - 2 piéces
Capuchon décoratif - 4 pieces
Clé - 2 pieces
Chargeur - 1 piéce
Télécommande - 1 piece

COONO O WDN

-

INSTRUCTIONS DE MONTAGE

ATTENTION ! ASSUREZ-VOUS QUE LE BOUTON
MARCHE/ARRET EST ETEINT AVANT DE
COMMENCER LE MONTAGE DE LA VOITURE.

ATTENTION ! SUIVEZ LES INSTRUCTIONS ET
LES ETAPES DE MONTAGE EXACTEMENT, EN
UTILISANT LE TEXTE ET LES ILLUSTRATIONS
FOURNIES DANS LE MANUEL.

ATTENTION! DANS CERTAINS CAS, FIXER
UNE PIECE PEUT S'ACCOMPAGNER D'UN CLIC
SONORE !

ATTENTION! VERIFIEZ LA SECURITE DE
CHAQUE PIECE FIXEE APRES CHAQUE ETAPE !

Outils requis: Tournevis (non inclus).

1. Dévissez les écrous de chaque cbté de
I'essieu avant a I‘aide des deux clés.

2. Fixez les roues avant de chaque c6té de
I'essieu avant et serrez-les avec les deux
écrous a l‘aide des clés fournies. Enfin,
appuyez un capuchon décoratif sur chaque
roue.

3. Coupez les attaches-cables. Dévissez les
écrous des deux co6tés a l‘aide des clés.

4. Fixez les roues arriére de chaque c6té de
I'essieu arriere et serrez-les avec les deux
écrous. Enfin, appuyez un capuchon décoratif
sur chaque roue.

5. Fixez l'aileron arriere a l‘arriére du corps
jusqu‘a entendre un « clic » indiquant qu'il est
verrouillé en place.

6. Insérez les tubes du dossier dans les trous
correspondants du cadre.

7. Appuyez sur les boutons et insérez le volant
dans I‘arbre de commande.

8. Connectez la batterie rechargeable en tirant
la clé vers I'extérieur.

2. PILES DU VOLANT

Pour utiliser les fonctions du volant, insérez des
piles :
Piles : 2 unités, type AA/1,5V (LR6)

1. Dévissez la vis a I'aide d'un tournevis et
retirez le couvercle du compartiment des
piles.

2. Insérez 2 piles AA/1,5V (LR6) dans le
compartiment en respectant la polarité.

3. Remettez le couvercle du compartiment des
piles et fixez-le avec la vis en utilisant un
tournevis.

3. FONCTIONS ET UTILISATION DE
LA VOITURE
Utilisez UNIQUEMENT sur des surfaces planes !
NE PAS utiliser sur des surfaces herbeuses !

4. VOLANT ET PANNEAU DE
COMMANDE DE LA VOITURE

UTILISATION MANUELLE DE LA VOITURE

Avant d'utiliser la voiture, sélectionnez le mode
de fonctionnement : manuel ou télécommandé,
et tournez l'interrupteur avec un tournevis (voir
Figure 4).

1. Mode télécommande
Mode manuel

Son du klaxon
Panneau musical

Commutateur des modes « Télécommande »
et « Commande manuelle »

Interrupteur d‘alimentation (Marche/Arrét)

Commutateur avant/arriere

Commutateur de vitesse basse/haute

. Pédale

ATTENTION ! Arrétez toujours la voiture lorsque

vous changez de vitesse ou de direction pour éviter

d'endommager la boite de vitesses et les moteurs !

Interrupteur d'alimentation (ON/OFF):

* Appuyez sur le bouton pour allumer ou éteindre
I'alimentation de la voiture.

Commutateur de vitesse BASSE/HAUTE:

* Positionnez sur « LOW SPEED » pour une
vitesse basse.
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» Positionnez sur « HIGH SPEED » pour une
vitesse élevée.

Commutateur AVANT/ARRET/ARRIERE :

contréle le mouvement de la voiture en avant ou
en arriére:

» Positionnez le levier sur « FORWARD », appuyez
sur la pédale et la voiture avancera.

» Positionnez le levier sur « REVERSE », appuyez
sur la pédale et la voiture reculera.

Pédale : Appuyez pour faire avancer la voiture ;

relachez pour ralentir progressivement.

Boutons du volant : En appuyant sur les boutons,
le klaxon retentit.

. PANNEAU DE MUSIQUE

5

1. Affichage de la charge de la batterie

2. Lecture/Pause des mélodies

3. Port USB

4. Bouton pour la mélodie/chanson précédente

5. Bouton pour baisser le volume

6. Bouton Bluetooth pour I‘appairage avec votre
téléphone

7. Bouton pour augmenter le volume

8. Bouton histoire/mélodie suivante

6. TELECOMMANDE

TELECOMMANDE DE LA VOITURE :
1. Piles : 2 unités, type AAA/1,5V
Vis
Couvercle du compartiment des piles
Bouton avant
Bouton de vitesse
Bouton de marche arriére
Indicateurs de vitesse
Bouton d’arrét
9. Bouton de virage a droite

10. Bouton de virage a gauche

11. Bouton d’appairage
La télécommande est fabriquée en conformité avec
la directive 2014/53/UE du Parlement européen
et du Conseil relative aux équipements radio. La
conformité est certifiée par des protocoles de test,
détaillés dans la déclaration de conformité du
produit, disponible sur www.chipolino.com.
ATTENTION ! POUR USAQE’ EXCLUSIVEMENT
PAR DES ADULTES ! LA TELECOMMANDE DOIT
ETRE UTILISEE UNIQUEMENT PAR UN ADULTE !

® NSO WD

INSERTION DES PILES

Dévissez et retirez le couvercle du compartiment
des piles (situé a l'arriere de la télécommande).
Insérez 2 piles AAA/1,5 V (LR03), en respectant la
polarité. Refermez le compartiment des piles.

FONCTIONS
1. APPARIEMENT

a. Avant la premiere utilisation, vous devez
apparier la télécommande avec la voiture :

b. Appuyez sur le bouton d'appariement @
pendant 3 secondes. Le voyant lumineux
commencera a clignoter.

c. Allumez l'alimentation de la voiture, et le
voyant LED restera allumé en continu,
indiquant que I'appariement a réussi.

Si l'appariement échoue (le voyant LED continue de
clignoter), remplacez les piles et répétez les étapes
ci-dessus.

d. Si la télécommande n'est pas utilisée
pendant 10 secondes, elle entre en mode
d'économie d'énergie. Appuyez sur n'importe
quel bouton pour la réactiver.

2. BOUTONS

“P” - Bouton d’arrét : Appuyez sur le bouton STOP
pour arréter la voiture ; tous les indicateurs lumineux
clignoteront. Appuyez a nouveau pour reprendre le
mouvement.

“S” - Bouton de vitesse : Appuyez pour ajuster la
vitesse (basse ou haute). Chaque pression passe
d’'une vitesse a l'autre : basse (1 voyant LED),
moyenne (2 voyants LED), haute (3 voyants LED).

Note: La vitesse peut étre modifiée uniqguement en
marche avant. En marche arriere, la voiture ne peut
fonctionner qu’a basse vitesse.

“/\” - Bouton avant
“V” - Bouton arrigre

En appuyant sur I'un de ces boutons, la voiture
commence a rouler lentement puis augmente
progressivement jusqu’a la vitesse définie.

“<]” - Bouton gauche
“[>” - Bouton droit

AVERTISSEMENTS DE SECURITE
POUR LA BATTERIE

POUR PREVENIR TOUT RISQUE D’INCENDIE,
D’ELECTROCUTION, D’EXPLOSION OU DE
DOMMAGES PERMANENTS AU PRODUIT,



VOUS DEVEZ RESPECTER LES EXIGENCES
DE SECURITE SUIVANTES : LA CHARGE DOIT
ETRE EFFECTUEE UNIQUEMENT PAR UN
ADULTE!

« Utilisez uniquement la batterie rechargeable et le
chargeur inclus dans I'emballage. N'utilisez pas
de batteries ou de chargeurs d’autres types ou
avec des spécifications techniques différentes.
Ne pas utiliser la batterie ou le chargeur pour
d’autres produits.
Ne modifiez jamais les circuits électriques ou les
connexions.
Evitez le contact direct entre les bornes de la
batterie (court-circuit).
Ne pas exposer la batterie ou ses composants
a des liquides.
Ne chargez pas prés de sources de chaleur
ou de matériaux inflammables. Chargez
UNIQUEMENT dans des endroits bien ventilés
et secs.
NE SOULEVEZ JAMAIS ni ne déplacez la
batterie en la tenant par ses cables ou par le
chargeur, car cela peut endommager la batterie
ou provoquer un incendie.
Nouvrez pas la batterie, car elle contient
de lacide de plomb et d'autres substances
corrosives et toxiques.
N'ouvrez pas le chargeur, car les fils et
connexions internes peuvent provoquer une
électrocution.
NE PERMETTEZ JAMAIS a un enfant de
manipuler ou de charger la batterie.
Avant de charger, inspectez la batterie, le
chargeur, les cables et les connexions pour
vérifier s’ils sont usés ou endommagés. Ne
chargez pas si une piéce est endommageée.
Assurez-vous toujours que la batterie est
correctement fixée dans la console. Si la voiture
se renverse, la batterie pourrait tomber et
blesser I'enfant.
NE LAISSEZ JAMAIS les enfants jouer avec
le chargeur ou la batterie ; ce ne sont pas des
jouets.
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7. CHARGEMENT DE LA BATTERIE
RECHARGEABLE

ATTENTION! LE CHARGEMENT ET LA
RECHARGE DE LA BATTERIE DOIVENT ETRE
EFFECTUES UNIQUEMENT PAR UN ADULTE !
Lorsque la voiture commence a ralentir, rechargez
la batterie. Pour la recharge, il n’est pas nécessaire
de retirer la batterie de la voiture.

ATTENTION ! Gardez le chargeur et la batterie hors
de portée des enfants. Les enfants ne doivent pas
toucher la batterie ni le chargeur !
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Durée de la premiére charge : chargez pendant
9 a 10 heures, mais pas plus de 15 heures.
Durée de charge réguliere : apres chaque
utilisation ou au moins une fois par mois,
chargez pendant 9 a 10 heures, mais pas plus
de 15 heures.

Pendant la charge, le chargeur peut devenir
chaud, ce qui est normal et ne doit pas étre
préoccupant.

Utilisez uniquement le chargeur fourni par le
fabricant pour charger la batterie de la voiture.
Si vous détectez de la fumée, une odeur, du
bruit, etc., arrétez immédiatement la charge et
contactez le revendeur ou un centre de service
agréeé.

Entrée du chargeur

Prise du chargeur

a. Le port de charge de la voiture se trouve
sous le siege.

b. Branchez le chargeur sur le port de charge
de la voiture.

c. Branchez
électrique.

le chargeur sur une prise

FUSIBLE

La voiture est équipée d’'un fusible thermique de
10A situé sous le siége. Si le moteur, le systeme
électrique ou la batterie est en surcharge, le fusible
coupera automatiquement l'alimentation de la
voiture pendant environ 15 a 20 secondes avant
de se reconnecter. Si le fusible se déconnecte
fréquemment lors de [lutilisation normale de la
voiture (sans surcharge), la voiture peut nécessiter
des réparations. Contactez le revendeur ou un
centre de service agréé.

Pour éviter la déconnexion du fusible, suivez ces
recommandations:

NE surchargez PAS
maximale : jusqu‘a 30 kg.
NE fixez PAS d‘objets a l‘arriére de la voiture
pour le remorquage.

NE conduisez PAS la voiture sur des surfaces
inclinées.

NE conduisez PAS la voiture sur des terrains ou
les roues pourraient se coincer, car cela pourrait
entrainer une surchauffe du moteur.

NE conduisez PAS la voiture lorsque les
températures extérieures sont trées élevées,
car cela pourrait entrainer une surchauffe des
piéces.

NE modifiez PAS le systeme électrique, car
cela pourrait provoguer un court-circuit et faire
déconnecter le fusible.

> la voiture. Charge
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DEPANNAGE

Si vous avez besoin d’aide, contactez le revendeur ou un centre de service agréé !

PROBLEME

CAUSE PROBABLE

SOLUTION AU PROBLEME

PAS

LA VOITURE NE BOUGE

Faible charge de la
batterie

Rechargez la batterie.

Apres chaque utilisation de la voiture ou
au moins une fois par mois, chargez la
batterie pendant 9-10 heures, mais pas
plus de 15 heures.

Vérifiez si la voiture a été stockée
longtemps sans que la batterie ait été
rechargée a temps.

Le fusible thermique est
désactivé

Voir la section « FUSIBLE ».

La batterie a perdu sa
capacité a retenir la
charge

Remplacez la batterie par une nouvelle.
Contactez le revendeur ou un centre de
service agrée.

Le systeme électrique
est endommagé

Il peut y avoir de la corrosion ou une
contamination dans le systeme électrique
en raison de la présence d’eau ou de
sable dans les interrupteurs.

Contactez le revendeur ou un centre de
service agrée.

Le moteur est
endommagé

Contactez le revendeur ou un centre de
service agrée.

Le dispositif de
télécommande n’est
pas appairé

Si la télécommande ne peut pas controler
la voiture, vérifiez si elle est appairée.

Faible charge des piles
de la télécommande

Vérifiez si les piles de la télécommande
sont suffisamment chargées. Si
nécessaire, rechargez-les ou
remplacez-les par des piles neuves.

LA BATTERIE NE SE

Les connecteurs de la

Vérifiez que les connecteurs de la batterie

PENDANT UN COURT
MOMENT

complétement chargée

CHARGE PAS batterie ou du chargeur | et du chargeur sont correctement et
sont laches fermement connectés.
Le chargeur n’est pas Assurez-vous que le chargeur est branché
branché sur la prise de | sur la prise de courant.
courant
Le chargeur ne Le chargeur chauffe-t-il? Sinon, I'appareil
fonctionne pas est probablement défectueux.
Contactez le revendeur ou un centre de
service agréeé.
LA VOITURE FONCTIONNE | La batterie n’est pas Vérifiez que les connecteurs de la batterie

sont bien fixés et non laches.

Apres chaque utilisation, ou au moins une
fois par mois, chargez la batterie pendant
9-10 heures, mais pas plus de 15 heures.
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La batterie est
ancienne

Remplacez la batterie par une nouvelle.
Contactez le revendeur ou un centre de
service agréé.

LA VOITURE SE DEPLACE
A FAIBLE VITESSE

La batterie est
ancienne

Remplacez la batterie par une nouvelle.
Contactez le revendeur ou un centre de
service agréé.

La batterie est faible

Rechargez la batterie.

Apres chaque utilisation, ou au moins une
fois par mois, chargez la batterie pendant
9-10 heures, mais pas plus de 15 heures.

Surcharge

Charge maximale - jusqu’a 30 kg.

LE SON DE LA MELODIE
EST DEFORME OU BAS

Charge de la batterie
faible

Rechargez la télécommande.

LA BATTERIE

EMET UN SON DE
BOURDONNEMENT OU DE
GARGOUILLEMENT LORS
DE LA CHARGE

Cela est normal et ne
doit pas étre source
d’'inquiétude

Il est normal aussi que la batterie ne fasse
aucun bruit pendant la charge.

LE CHARGEUR CHAUFFE
PENDANT LA CHARGE DE
LA BATTERIE

Cela est normal et ne
doit pas étre source
d’'inquiétude
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INSTRUCTIONS D’ENTRETIEN ET DE MAINTENANCE

Veérifiez régulierement les piéces en plastique de la voiture pour détecter toute fissure ou casse.
Lubrifiez les piéces mobiles réguliérement.

Nettoyez le jouet a I'aide d’un chiffon en coton doux ou d’'une éponge humidifiée avec de I'eau ou un
détergent doux.

Evitez les nettoyants abrasifs contenant des particules rugueuses, de l'ammoniac, de 'eau de Javel ou
de l'alcool.

Entreposez le produit dans un endroit propre et sec, a I'abri de 'humidité et des sources de chaleur.
Evitez de I'exposer aux facteurs environnementaux tels que la lumiére du soleil, la pluie, 'humidité ou
les changements brusques de température.

N'utilisez pas le produit sur des surfaces boueuses, sableuses ou caillouteuses, car elles peuvent
endommager les pieces mobiles.

Pour des raisons de sécurité, en raison de la présence d’électrolyte dans la batterie, le produit doit rester
dans sa position habituelle verticale lors du transport ou du stockage, et ne pas étre retourné (avec les
roues en l'air).

Matériaux utilisés : plastique, métal.

PRODUIT SOUS LICENCE DE MCLAREN RACING LIMITED.
"McLAREN" EST UNE MARQUE DE COMMERCE DE MCLAREN RACING LIMITED.

Ce jouet est fabriqué conformément aux exigences de la directive 2009/48/CE « Sécurité des jouets » du Parlement
européen et du Conseil, au réeglement sur les exigences essentielles et I'évaluation de la conformité des jouets, au
reglement sur le marquage de conformité, et aux normes européennes applicables aux jouets.
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HR: UPUTE ZA UPORABU

VAZNO! ZADRZATI ZA BUDUCU REFERENCU:
CITAJTE PAZLJIVO!

KAKO BISTE OSIGURALI SIGURNU UPOTREBU OVOG
PROIZVODA, SLIJEDITE SVA UPOZORENJA, UPUTE | PREPORUKE
NAVEDENE U OVOM KORISNICKOM PRIRUCNIKU!

PAZNJA! UPOZORENJA!

« KORISTITE SAMO POD IZRAVNIM NADZOROM ODRASLE OSOBE! NIKADA NE OSTAVLJAJTE
DIJETE BEZ NADZORA!

% IGRACKA NIJE PRIKLADNA ZA DJECU MLAPU OD 3 GODINE!

% OVA IGRACKA NEMA KOCNICE!

NE PREOPVTERECUJTE IGRACKU! KONSTRUKCIJA IGRACKE OSIGURAVA SIGURNOST ZA
DJECU TEZINE DO MAKSIMALNO 30 KG!

» OVAJ PROIZVOD NIJE VOZILO!

» NE KORISTITE NA JAVNIM CESTAMA!

DRZITE DALJE OD VATRE!

PRIJE UPOTREBE PROVJERITE ST{:\NJE SVIH DIJELOVA IGRACKE | STABILNOST MONTAZE.

OBAVEZNO PROVJERITE ELEKTRICNE KRUGOVE, KOMPONENTE, KABLOVE | SPOJEVE.

» Koristite samo za djecu od 3 do 5 godina!

Ova igracka mora se koristiti s oprezom; potrebne su vjestine kako bi se izbjegli sudari, padovi ili

ozljede djeteta ili drugih osobal!

» OSIGURAJTE DA JE DIJETE OBUCENO ZA UPRAVLJANJE, VOZNJU | ZAUSTAVLJANJE
AUTOMOBILA | DA JE UPOZNATO S PRAVILIMA SIGURNOSTI!

» Ne dopustite istovremenu uporabu za dvoje djece!

» Sastavljanje proizvoda treba provoditi iskljucivo odrasla osoba!

» Dijete bi tijekom upotrebe trebalo nositi obucu; takoder se preporucuje noSenje kacige.

Ne dopustajte djeci da dodiruju ili se priblizavaju kotacima dok je auto u pokretu!

Koristite samo tijekom dana i na dobro osvijetljenim mjestimal

Ne dopustite djetetu da stoji dok je auto u pokretu jer postoji opasnost od ozljede!

» Ako je naljepnica odvojena, ponovno je pricvrstite ili uklonite kako biste sprijecili da je mala djeca
progutaju.

» Nemojte koristiti proizvod ako su dijelovi osteceni ili nedostaju!

Ne koristite rezervne dijelove ili komponente koje nisu dostavljene od strane proizvodaca!

Ne vrsite izmjene u strukturi! Ako je potrebno, obratite se prodavacu ili ovlaStenom servisu!

Nemojte mijenjati elektricne spojeve niti dodavati druge elektricne komponente!

» Za punjenje baterije koristite samo punja¢ koji dolazi s igratkom. KoriStenje drugog punjata moze
dovesti do pregrijavanja, oSte¢enja baterije ili ¢ak rizika od pozara!

» Proizvod koristite samo u skladu s njegovom namjenom!

» Nemojte dopustiti djeci mladoj od 3 godine pristup proizvodu prije nego $to je potpuno sastavljen!

Ne pri¢vrscujte dodatne uzice ili trake na proizvod kako biste izbjegli rizik od guSenja!

Koristite samo na ravnim, sigurnim povrdinama na sigurnoj udaljenosti od prometnica!

» Nemojte dopustiti koriStenje proizvoda u blizini stepenica, pokretnih stepenica, pragova, bazena,
izvora topline itd.!

% Drzite plasti¢no pakiranje podalje od djece kako biste izbjegli rizik od gusenja!
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VAZNO! UPOZORENJA | UPUTE ZA RUKOVANJE BATERIJAMA

X

o

X

Umetnite samo propisani tip i napon baterija.

X3

X3

Nemojte kratko spajiti kontakte baterije.

>

o

X3

Uklonite ostecene ili istroSene baterije.
Nemojte puniti baterije koje nisu punjive.

X

o

X

X3

Uklonite baterije kada se proizvod nece koristiti.

X

o

B3

Uvijek osigurajte poklopac spremnika za baterije nakon umetanja baterija.
» Ne dopustite djeci pristup baterijama niti da se igraju s njima!l

Nemoijte koristiti baterije razliCitih vrsta i napona ili mijeSati nove i koriStene baterije.
» Umetnite baterije s ispravnom polaritetom (+ i -) u spremnik za baterije.

» Punjenje punjivih baterija treba obavljati iskljuivo odrasla osoba.

Punljive baterije treba ukloniti iz proizvoda prije punjenja.

Nemojte bacati baterije u otvoreni plamen. Baterije se ne smiju rastavljati.
» Za punjenje baterije u ovoj igracki koristite samo priloZzeni adapter.

je bacanje u spremnike za mijeSani komunalni otpad. Baterije odlazite samo na predvidena

mjesta.

SPECIFIKACIJE PROIZVODA

» OPREZ! Otpad od koristenih ili istroSenih baterija mora se prikupljati odvojeno. Zabranjeno | e
|

Prikladna dob za dijete
Maksimalno opterecenje

Punjiva baterija (Li-ion), 1 jedinica
Brzina automobila

Punjac¢

Motor

Radna frekvencija daljinskog upravljac¢a
Vrijeme punjenja baterije:

- Prvo punjenje (prije prve uporabe)

- Naknadna punjenja

Osiguraé

Baterije za volan

Baterije za daljinski upravlja¢ (nisu ukljucene)
Dimenzije automobila, cm

Radna temperatura okoline

3-5 godina
do 30 kg
10,8V/3,1Ah
3-5 km/h

Ulaz: 100-240V, 50/60 Hz
Izlaz: 12V DC 1A

2*30W
2,4 GHz

9-10 sati, ali ne vise od 15 sati
9-10 sati, ali ne vise od 15 sati

10A
2 jedinice *1,5V/AA (LR6)
2 jedinice *1,5V/AAA (LR03)
115*67*50
0-40°C

55




GLAVNI DIJELOVI

Please ensure that all parts are available:
1. Provjerite jesu li svi dijelovi dostupni:

2. Kuciste - 1 kom
3. Volan -1 kom
4. Naslon - 1 kom
5. Straznje krilo - 1 kom
6. Prednji kota€ - 2 kom
7. Straznji kotac€ - 2 kom
8. Ukrasni poklopac - 4 kom
9. Kiju€ -2 kom
10. Punjac - 1 kom
11. Uredaj za daljinsko upravljanje - 1 kom

UPUTE ZA MONTAZU

PAZNJA! PROVJERITE JE LI GUMB ZA
UKLJUCIVANJE/ISKLJUCIVANJE  ISKLJUCEN
PRIJE NEGO STO POCNETE S MONTAZOM
AUTOMOBILA.

PAZNJA! TOCNO PRATITE UPUTE | KORAKE ZA
MONTAZU, KORISTECI TEKST | ILUSTRACIJE
1Z PRIRUCNIKA.

PAZNJA! U NEKIM SLUCAJEVIMA, PRI
FIKSIRANJU DIJELA ZVUCI ,KLIK” KAO ZNAK
DA JE DIO NAMJESTU!

PAZNJA! PROVJERITE SIGURNOST SVAKOG
FIKSIRANOG DIJELA NAKON DOVRSETKA
SVAKOG KORAKA!

Potrebni alati: odvijac (nije ukljucen).

1. Uklonite matice s obje strane prednje
osovine pomocu dva klju¢a.

2. Postavite prednje kotaCe s obje strane
prednje osovine i pricvrstite ih s dvije
matice koristec¢i kljuceve iz seta. Na kraju,
pritisnite ukrasni poklopac na svaki kotac.

3. Odrezite kabelske vezice. Uklonite matice
s obje strane pomocu kljuceva.

4. Pri¢vrstite straznje kotacCe s obje strane
straznje osovine i u¢vrstite ih s dvije matice.
Na kraju, pritisnite ukrasni poklopac na
svaki kotac.

5. PriCvrstite straznje krilo na straznju stranu
kug¢ista dok ne ¢ujete ,klik” i dok se ne
zakljua na mjestu.

6. Umetnite cijevi naslona u odgovarajuée
otvore u okviru.

7. Pritisnite tipke i umetnite volan u kontrolnu
osovinu.

8. Spojite punjivu bateriju povlacenjem kljuca
prema van.

2. BATERIJE ZA VOLAN

Za koriStenje funkcija volana trebate umetnuti
baterije:
Baterije: 2 kom, tip AA/1,5 V (LR6)
1. Odvijte vijak pomocu odvija¢a i uklonite
poklopac pretinca za baterije.
2. Umetnite 2 AA/1,5 V (LR6) baterije
u pretinac za baterije, pazec¢i na ispravan
polaritet.
3. Vratite poklopac pretinca za baterije
i pricvrstite ga pomocu odvijaca.

3. FUNKCIJE | UPOTREBA
AUTOMOBILA
Koristite ISKLJUCIVO na ravnim povrsinamal
NEMOJTE koristiti na travnatim povrSinama!

4. VOLAN | UPRAVLJACKA PLOCA
AUTOMOBILA

RUCNO UPRAVLJANJE AUTOMOBILOM

Prije upotrebe automobila, odaberite nacin rada:
ruéni ili daljinski, te okrenite prekida¢ pomocu
odvija¢a prema uputama (vidi Slika 4).

1. Nacin rada daljinskog upravljanja

Rucéni nacin rada

Zvuk trube

Panel s glazbom

Prekida¢ za nacine rada ,Daljinsko
upravljanje” i ,Ru¢na kontrola”

Gumb za ukljucivanje/iskljuivanje

Prekida¢ za naprijed/nazad

Prekida¢ za nisku/visoku brzinu

. Papucica

PAZNJA! UVIJEK ZAUSTAVITE AUTOMOBIL
PRILIKOM PROMJENE BRZINE ILI SMJERA
KAKO BISTE IZBJEGALI  OSTECENJA
MJENJACA | MOTORA!

a bk owbd

© © N

Gumb za UKLJUCIVANJE/ISKLJUCIVANJE:

» Pritisnite gumb za ukljucivanje ili iskljucivanje
automobila.

Prekida¢ za NISKU/VISOKU brzinu:

* Prebacite na ,LOW SPEED” za nisku brzinu.
* Prebacite na ,HIGH SPEED” za visoku brzinu.



Prekida¢ NAPRIJED/STOP/NAZAD: kontrolira
kretanje automobila prema naprijed ili nazad:

» Postavite polugu na ,FORWARD”, pritisnite
papucicu i automobil ¢e krenuti naprijed.

» Postavite polugu na ,REVERSE”, pritisnite
papucicu i automobil ¢e krenuti unazad.
Papucica: Pritisnite za pokretanje automobila;
otpustite za postupno zaustavljanje.

Tipke na volanu: pritiskom na tipke aktivira se
zvuk trube.

. PANEL S GLAZBOM

5

1. Prikaz napunjenosti baterije

2. Reprodukcija/pauza melodija

3. USB priklju¢ak

4. Tipka za prethodnu melodiju/pjesmu
5. Tipka za smanjenje glasnoce

6

. Bluetooth tipka za povezivanje s vasim
telefonom

Tipka za povecanje glasnoc¢e
Tipka pri¢a/sljede¢a melodija

7.
8.

6. DALJINSKI UPRAVLJAC

DALJINSKO UPRAVLJANJE
AUTOMOBILOM:

1.

Baterije: 2 kom, tip AAA/1,5V
Vijak
Poklopac pretinca za baterije
Gumb za naprijed
Gumb za brzinu
Gumb za nazad

Indikatori brzine
Gumb za zaustavljanje
Gumb za skretanje desno

10. Gumb za skretanje lijevo

11. Gumb za povezivanje
Daljinski upravljaé proizveden je u skladu
s Direktivom 2014/53/EU Europskog parlamenta
i Vije¢a o radijskoj opremi. Sukladnost je
potvrdena ispitnim protokolima koji su detaljno
navedeni u deklaraciji o sukladnosti proizvoda,
dostupnoj na www.chipolino.com.

PAZNJA! SAMO ZA UPOTREBU ODRASLIH!

DALJINSKIM UPRAVLJANJEM AUTOMOBILA
MORA UPRAVLJATI SAMO ODRASLA OSOBA!

® N ORWDN

9.
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UMETANJE BATERIJA

Odvijte i uklonite poklopac pretinca za baterije
(na straznjoj strani  daljinskog upravljaca).
Umetnite 2 AAA/1,5 V (LRO3) baterije, paze¢i na
ispravan polaritet. Osigurajte poklopac pretinca za
baterije.

FUNKCIJE
1. POVEZIVANJE

a. Prije prve upotrebe trebate povezati
daljinski upravlja¢ s automobilom:

b. Pritisnite gumb za povezivanje @ na
3 sekunde. Indikator svjetla ¢e poceti
treperiti.

. Ukljucite napajanje automobila i LED
indikator ¢e ostati stalno upaljen, S$to
oznacCava uspjesSno povezivanje.

Ako povezivanje nije uspjesno (LED indikator
nastavlja treperiti), zamijenite baterije i ponovite
gore navedene korake.

d. Ako se daljinski upravlja¢ ne Koristi
10 sekundi, prelazi u nacin uStede
energije. Pritisnite bilo koji gumb za
ponovno aktiviranje.

2. TIPKE

“P” - Gumb za zaustavljanje: pritisnite STOP
gumb da zaustavite automobil — svi svjetlosni
indikatori ¢e treperiti. Ponovno pritisnite za
nastavak kretanja.

“S” - Gumb za brzinu: pritisnite gumb za brzinu
kako biste podesili brzinu (niska ili visoka).
Svakim pritiskom prelazite izmedu brzina: niska
(1 LED svjetlo), srednja (2 LED svjetla), visoka
(3 LED svjetla).

Napomena: Brzina se moZe promijeniti samo
kada automobil vozi naprijed. Pri voznji unazad,
automobil moze raditi samo pri niskoj brzini.

“/A\” - Gumb za naprijed
“V” - Gumb za nazad

Pritiskom na jedan od ovih gumba automobil ¢e
se polako poceti kretati i postupno ubrzavati do
postavljene brzine.

“<]” - Gumb za lijevo
“I>” - Gumb za desno



UPOZORENJA O SIGURNOSTI
BATERIJE

DA BISTE SPRIJECILI POZAR, ELEKTRICNI
UDAR, EKSPLOZIJU ILI TRAJNO OSTECENJE
PROIZVODA, MORATE SE PRIDRZAVATI
SLJEDECIH SIGURNOSNIH ZAHTJEVA:
PUNJENJE MORA OBAVLJATI ISKLJUCIVO
ODRASLA OSOBA!

« Koristite samo punjivu bateriju i punjac¢ koji
su ukljueni u paket. Ne koristite baterije ili
punjage drugih vrsta ili s razli¢itim tehnickim
specifikacijama. Ne koristite bateriju ili punjac
za druge proizvode.

Nikada ne mijenjajte elektricne krugove ili
spojeve.

Izbjegavajte izravan kontakt izmedu polova
baterije (kratki spoj).

Ne izlazite bateriju ili njezine komponente
teku¢inama.

Ne punite u blizini izvora topline ili zapaljivih
materijala. Punite SAMO u dobro prozracenim
i suhim prostorima.

NIKADA ne podizite ili pomiCite bateriju drzeci
je za kabele ili punjac¢, jer to moze oStetiti
bateriju ili uzrokovati pozar.

Nemojte otvarati bateriju jer sadrzi olovnu
kiselinu i druge korozivne i otrovne tvari.
Nemojte otvarati punjag, jer unutarnji kablovi
i spojevi mogu uzrokovati elektriéni udar.
NIKADA ne dopustite djetetu da rukuje ili puni
bateriju.

Prije punjenja, provjerite bateriju, punjac,
kablove i spojeve radi troSenja ili oSteéenja.
Ne punite ako je bilo koji dio oste¢en.

Uvijek pravilno pri¢vrstite bateriju u konzolu.
Ako se auto prevrne, baterija bi mogla ispasti
i ozlijediti dijete.

NIKADA ne dopustite djeci da se igraju
s punjaCem ili baterijom; to nisu igracke.

7. PUNJENJE PUNJIVE BATERIJE

UPOZORENJE! PUNJENJE | PONOVNO
PUNJENJE BATERIJE MORA OBAVLJATI
ISKLJUCIVO ODRASLA OSOBA!

Kada auto pocne sporije voziti, napunite bateriju.
Za punjenje nije potrebno vaditi bateriju iz auta.
UPOZORENUJE! Drzite punjac i bateriju na mjestu
nedostupnom djeci. Djeca ne smiju dirati bateriju
ili punjac!
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Trajanje prvog punjenja: punite 9-10 sati, ali
ne dulje od 15 sati.

Trajanje redovitog punjenja: nakon svake
upotrebe ili barem jednom mijesecno, punite
9-10 sati, ali ne dulje od 15 sati.

Tijekom punjenja, punjaé se moze zagrijati,
Sto je normalno i ne treba zabrinjavati.
Koristite samo punjaé koji je osigurao
proizvodac za punjenje baterije automobila.
Ako primijetite dim, miris, buku itd., odmah
prestanite s punjenjem i obratite se prodavacu
ili ovliastenom servisu.

Ulaz za punjac
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Utiénica za punjenje

a. Priklju¢ak za punjenje automobila nalazi

se ispod sjedala.

. Prikljucite punja¢ u priklju¢ak za punjenje
automobila.

c. Prikljucite punjac u elektricnu uti¢nicu.

OSIGURAC

Automobil je opremljen termalnim osiguratem
od 10A smijestenim ispod sjedala. Ako je motor,

elektricni sustav ili baterija preopterecena,
osigura¢ ¢e automatski iskljuCiti napajanje
automobila na otprilike 15-20 sekundi prije
ponovnog ukljuCivanja. Ako se osigurac

Cesto iskljucuje tijekom normalne voznje (bez
preopterecenja), mozda je potrebna popravka
automobila. Obratite se prodavacu ili ovlastenom
servisu.

Da biste sprijecili isklju€ivanje osiguraca, slijedite
ove smjernice:

NEMOJTE preopteretiti
optereéenje — do 30 kg.
NE priklju€ujte predmete na straznji dio auta
za vucu.

NE vozite auto na strmim povr§inama.

NE vozite auto po terenu gdje se kotaci mogu
zaglaviti, jer to moze dovesti do pregrijavanja
motora.

NE vozite auto kada su vanjske temperature
vrlo visoke, jer to moZe dovesti do pregrijavanja
dijelova.

NE mijenjajte elektri¢ni sustav, jer to moze
uzrokovati kratki spoj i isklju€ivanje osiguraca.
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RJESAVANJE PROBLEMA

Ako trebate pomo¢, obratite se prodavacu ili ovlaStenom servisu!

PROBLEM

MOGUCI UZROK

RJESENJE PROBLEMA

AUTO SE NE POMICE

Nizak stupan;j
napunjenosti baterije

Napravite punjenje baterije.

Nakon svake upotrebe automobila ili
barem jednom mjesecno, napunite bateriju
9-10 sati, ali ne duze od 15 sati.

Provijerite je li automobil bio pohranjen
dulje vrijeme bez pravodobnog punjenja
baterije.

Termalni osigurac je
iskljucen

Pogledaijte odjeljak “OSIGURAC”.

Baterija je izgubila
sposobnost
zadrzavanja
napunjenosti

Zamijenite bateriju novom.
Obratite se prodavacu ili ovlastenom
servisu.

Elektri¢ni sustav je
ostecen

Moguce je da postoji korozija ili
kontaminacija u elektricnom sustavu zbog
prisutnosti vode ili pijeska u prekidacima.
Obratite se prodavacu ili ovlastenom
servisu.

Motor je ostecen

Obratite se prodavacu ili ovlastenom
servisu.

Uredaj za daljinsko
upravljanje nije uparen

Ako uredaj za daljinsko upravljanje ne
moZze upravljati automobilom, provijerite je
li uparen.

Niska napunjenost
baterije u daljinskom
upravljacu

Provjerite jesu li baterije daljinskog
upravljaca dovoljno napunjene. Po potrebi
ih napunite ili zamijenite novima.

BATERIJA SE NE PUNI

Priklju¢ci na bateriji ili
punjacu su labavi

Provijerite jesu li prikljucci baterije
i punjaca pravilno i ¢vrsto povezani.

Punjac¢ nije prikljucen
na uti¢nicu

Provijerite je li punjag priklju¢en na
uti¢nicu.

Punja¢ ne radi

Zagrijava li se punja¢? Ako ne, uredaj je
vjerojatno ostecen.

Obratite se prodavacu ili ovlastenom
servisu.

AUTO RADI KRATKO
VRIJEME

Baterija nije potpuno
napunjena

Provijerite jesu li prikljucci baterije pravilno
povezani i nisu labavi.

Nakon svake upotrebe ili barem jednom
mjesecno, napunite bateriju 9-10 sati,

ali ne duze od 15 sati.

Baterija je stara

Zamijenite bateriju novom.
Obratite se prodavacu ili ovlastenom
servisu.
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AUTO SE POMICE
NISKOM BRZINOM

Baterija je stara

Zamijenite bateriju novom.

Obratite se prodavacu ili ovlastenom
servisu.

Baterija je niska

Napravite punjenje baterije.

Nakon svake upotrebe ili barem jednom
mjesecno, napunite bateriju 9-10 sati, ali
ne duze od 15 sati.

Preopterecenje

Maksimalno optereéenje — do 30 kg.

ZVUK MELODIJE JE
IZRAVNAT ILI TIH

Niska razina
napunjenosti baterije

Napravite punjenje daljinskog upravljaca.

BATERIJA ISPUSTA ZVUK
ZUJANJA ILI MJEHURICA
TIJEKOM PUNJENJA

Ovo je normalno
i ne bi trebalo biti
zabrinjavajuce

Takoder je normalno ako baterija ne
proizvodi zvuk tijekom punjenja.

PUNJAC SE ZAGRIJAVA
TIJEKOM PUNJENJA
BATERIJE

Ovo je normalno
i ne bi trebalo biti
zabrinjavajuce

UPUTE ZA ODRZAVANJE | NJEGU
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Redovito provjeravajte plasti¢ne dijelove automobila zbog pukotina ili lomova.
Redovito podmazujte pokretne dijelove.
Ocistite igracku koriste¢i meku pamuénu krpu ili spuzvu navlazenu vodom ili blagim deterdzentom.
Ne koristite jaka sredstva za CiS¢enje koja sadrze abrazivne Cestice, amonijak, bjelilo ili alkohol.

Skladistite proizvod na €istom i suhom mjestu, bez vlage i na sigurnoj udaljenosti od izvora topline.

Izbjegavaijte izlaganje suncevoj svjetlosti, kisi, vlazi ili naglim promjenama temperature.

« Nemoijte koristiti proizvod na blatnim, pjeS€anim ili ljuncanim povrSinama jer to mozZe oStetiti pokretne

dijelove.

2,

« |z sigurnosnih razloga, zbog prisutnosti elektrolita u bateriji, proizvod treba biti u uobi¢ajenom uspravnom

polozaju tijekom transporta ili skladiStenja, a ne preokrenut (s kotac¢ima prema gore).

Koristeni materijali: plastika, metal.

PROIZVEDENO POD LICENCOM MCLAREN RACING LIMITED.
+MCcLAREN“ JE ZASTICENI ZIG MCLAREN RACING LIMITED.

Ova igrac€ka je proizvedena u skladu sa zahtjevima Direktive 2009/48/EZ ,Sigurnost igracaka“ Europskog parlamenta
i Vije¢a, Pravilnikom o bitnim zahtjevima i ocjeni sukladnosti igracaka, Pravilnikom o oznaci sukladnosti te primjenjivim

europskim standardima za igracke.
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GR: OAHIIE> XPH>H2>

ZHMANTIKO! AIATHP'HZTE TO I'l|A MEAAONTIK'H
ANAQOPA: AIABAZTE NPOXZEKTIKA!

F1A NA AIASOANIZETE THN AZOAAH XPHEZH AYTO'Y TOY MPOIONTOZ
AKOAOYOHZTE OAEX TIZ MPOEIAOMNOIHZEIZ, TIZ OAHIMEZ KAI
TIZ ZYZTAZEIX MOY AINONTAI ZE AYTO TO EMXEIPTAIO XPHZHZ!

NMPOZOXH! NPOEIAOMOIHZEIZ!

» XPHZH MONO YMNO AMEZH EMIBAEWH ENHAIKA! MHN AOHNETE TO MAIAI XQPI% EMNIBAEWH!
TO MAIXNIAI AEN EINAI KATAAAHAO TIA TAIAIA KATQ TON 3 ETQN!

AYTO TO MAIXNIAI AEN AIAGETEI ®PENA!

MHN YNEP®OPTQONETE TO MAIXNIAIl H KATAZKEYH TOY MAIXNIAIOY AIAZ®PAAIZEI THN
AZOAAEIATON MAIAIQN ME METIZTO BAPOZ EQZ 30 KIAA!

AYTO TO MPOION AEN EINAI OXHMA!

MHN TO XPHXIMOIMOIEITE ZE AHMOZIOYZ APOMOY?Z!

NA TO AIATHPEITE MAKPIA ANO ®QTIA!

» MPIN TH XPHXH, EAEF=TE THN KATAXTAXH OAQN TON MEPQN TOY MAIXNIAIOY KAI TH
STAGEPOTHTATHZ ZYNAPMOAOIHZHZ. AQXTE IAIAITEPH NMPOXZOXH XTOYZ HAEKTPIKOYZ
KYKAOYZ, 2TA HAEKTPIKA MEPH, £TA KAAQAIA KAl £TIZ ZYNAEZEIL.

XpPNOIPOTTOINOTE PHOVO YIa TTAIdIA NAIKIAG 3 €wg 5 eTwV!

AuTé TO TTaIXVIOI TTPETTEI VA XPNOIPOTIOIEITAl PIE TTPOCOXH. ATTaITOUVTal EEIOTNTEG YIO TNV OTTOQPUY
OUYKPOUOEWYV, TITWOEWV A TPAUUPATIOUWY Tou TTaidIol A TPIiTwv!

BEBAIQOEITE OTI TO MAIAI EINAI EKIMAIAEYMENO NA XEIPIZETAI, NA OAHIEI KAl NA
STAMATAEI TO AYTOKINHTO KAI EINAI EZOIKEIQMENO ME TOYZ KANONEZ AXDAAEIAZ!
Mnv emTpETTETE TAUTOXPOVN XPARON atrd duo TTaidid!

H ouvappoAdynan Tou TTpoidvTog TTPETTEI VA YivETal JOVO aTTd eviAika!

To Taudi TTpETTEl va @opdel TTatrouTola KaTd Tn xprion Tou traixvidiou! MNpoTeivetal £1Tiong n xprion
KPAVOUG.

Mnv emTpémreTe oTta Taidid va ayyidouv ) va TTANcIadouv Toug TpoxoUg GTav To auToKivnTo KIveiTal!
XpNOIPOTIOINOTE HOVO KATA TN SIAPKEIA TNG NHEPOG Kal 0€ KAAG QWTICHEVOUG XWPoug!

Mnv emtpémete oTo TTaudi va OTEKETAI OPBIO OTAV TO AUTOKIVNTO €ival o€ Kivnon, KaBWg UTTAPXEl
Kivduvog TpaupaTiopou!

Edv utmrdpyel xahapr €TIKETa A pEPOG TNG, EAVAKOAAAGTE TNV 1 AQAIPESTE TNV YIA VO ATTOPUYETE
KOTATTOON 11O MIKPG TTaIBIC.

Mnv XpNOIUOTIOIEITE TO TTPOIOV AV BIATTIOTWOETE OTI AEITTOUV 1) €ival KATECTPAUMUEVA KOUMATIO!

Mnv xpnoipoTroigite avTaAAAKTIKG ;i GAAa eEapTAPOTA TTOU dEV TTAPEXOVTAI OTTO TOV KATAOKEUAOTH)!
Mnv kavete aAAayEg ) TpoTToTroINoEIG 0Tn doun! Edv xpeiddeTal, ETTIKOIVWVACTE PE TOV TTWANTH A JE
e¢oualodoTnuévo KévTpo eguttnpéTnong!

Mnv TpoTroTroigite TNV NAEKTPIKN KaAwdiwaon r) TTPooBETETE GAAO NAEKTPIKG e§apTripaTal

MNa va @optioete TNV pTTATAPIQ, XPENOIMOTIOIEITE POVO TOV TTApeXOUEVO @opTiIoTh. H xprion
OIaQOPETIKOU QOPTIOTH UTTOPEI va odnyroel o€ UTTEPBEPUAvaN, ¢NUIG GTNV PTTaTOpIa 1 akdun Kal
Kivduvo TTupkayidg!

XPNOIMOTIOIRCTE TO TTPOIOV POVO OTIWG TTPORAETTETAN!

Mnv emTpémeTe TNV TTapousia TTaIdILV KATW Twv 3 €TWV KOVTA OTO TIPOIOV TTPIV OAOKANPwOET
n ouvVapPUOAGYNON YIO VO ATTOTPEWETE TNV TTPOCRACN O€ PIKPA 1 XaAapd pépn!

Mnv TTpooBETETE ETMITTAEOV KOPOOVIA ) OXOIVIA GTO TTPOIOV YIa VO aTToQUYETE TOV Kivouvo TTviypou!
XpPNOIPOTIOIEITE HOVO O€ ETTITTEDEG, ACPAAEIG ETTIPAVEIEG OE ACPAAA ATTOOTACT ATTO 0JIKEG apTNPiEG!
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< Mnv emMTPETTETE TN XPAON TOU TTPOIOVTOG KOVTA O€ OKAAEG, KUMOPEVEG OKAAEG, KATWPAIQ, TTPOECOXEG,

ToiVeS, TTNYEG BEPUOTNTAG K.ATT.!

< KpatoTe Tn TTAACTIKI) OUOKEUOoia Jakpld atré Taidid yia va atmo@uUyeTe Tov Kivouvo acgguéiag!

ZHMANTIKO! NMPOEIAOMOIHZEIZ KAI OAHTIEZ XEIPIZMOY MMATAPIQN
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MPOAIATPA®ESX MPOIONTOX

MPOZOXH! Ta amopAnTa ammd XPNOIMOTIOINKEVEG R €EAVTANUEVEG PTTOTAPIEG TTPETTEl VA
OUAAEyovTal EEXWPIOTA. ATTYOPEUETAI N ATTOPPIYN OE SOXEIQ UIKTWV OIKIOKWY OTTOPPIMPATWY.
MeTdTe TIG PTTATAPIiEG HOVO OE KOBOPIOPEVEG TOTTOBETIEG.

» Ac@aAioTE TTAVTA TO SIAPEPICUA PTTOTAPIWY PE TO KAAUPUO JETA TNV £10AYWYN) TG YTTATAPIOG.

Mnv emiTpéTTeTe OTa TTAIBIG VA €XOUV TIPOCRACT OTIG PTTATAPIEG A va TIaiouv hE auTég!

» Elodyete povo tov kaBopiopévo TUTTO Kal TNV KOBoPIGPEVN TACT PTTATAPIWY.

Mnv XPNOIYOTTOIEITE PTTOTOPIEG SIOPOPETIKWY TUTTWV KAl TACEWV I QVOUEIYVUETE KAIVOUPIEG Kal

»  MnV TTPOKAAEITE BPAXUKUKAWHA OTOUG OKPODEKTEG TNG PTTOTAPIOG.

EiodyeTe TIG uTTATAPiEG PE TN OWOTHA TTOAIKOTNTA (+ KAl -) OTO SIAPEPICUA UTTOTAPIWV.

»  AQQIPECTE TIG KATEOTPAPMEVEG i} EEAVTANUEVEG UTTATAPIEG.

Mnv eTmava@opTifeTe PTTaTapieg Tou Sev gival ETTAVAPOPTI{OPEVEG.

> O1 eTTavaQopTICOUEVEG PTTOTAPIEG TTPETTEI VA POPTICOVTAI HOVO aTrd EVAAIKO ATOUA.

AQaIPEDTE TIG ETTAVOPOPTICOPEVEG UTTATAPIEG OTTO TO TTPOIOV TTPIV TN GOPTION.

A@aipéoTe TIG PTTaTapieg OTAV TO TTPOIOV OEV XPNOIUOTIOIEITAL.

Mnv TreTdTe TIG pTTOTAPiEG O€ avolxXTh wTIA. O1 pyTTaTapieg dev TTPETTEl va aTToouvapuoloyouvTal.
XpPNOIPOTIOINOTE POVO TOV TTAPEXOUEVO TTPOCOPUOYED YIa TN @OPTION TNG UTTOTAPIOG O€ auTd TO

~ .
4 N
_—

KatdAAnAn nAikia yia To raudi
MéyioTo @oprTio

Emava@opTi{épevn prarapia (Li-ion),
1 povada

TaxUTnTa QUTOKIVITOU
DopTICTAG

Kivntipag
ZuxvoTnTa AEITOUPYiaG TOU TNAEXEIPICTNPIOU
Xpo6vog popTIoNg UTTaTapPiagG:
- Tpwtn @opTIoN (TTPIV a1Td TNV
TPWTN XPron)
- MeTtayevéaTepeg PopTioElg

Aoc@dAeia
Mriratapieg yio To TIHOVI

Mrratapieg yia To THAEXEIPIOTAPIO
(dev epiAauBdavovTai)

AlooTdoEIg AUTOKIVATOU, CM
Oeppokpacia Asitoupyiag TepiBdAAovrog

3-5 eTwv
€wg 30 kg

10,8V/3,1Ah

3-5 km/h

Eicodog: 100-240V, 50/60 Hz
‘E€od0c: 12V DC 1A

2*30W
2,4 GHz

9—-10 wpeg, aAAG OxI TTEPIOTOTEPO aTTO 15 WPES
9—-10 wpeg, aAAG OxI TTEPIOTOTEPO aTTO 15 WPES

10A
2 povédec *1,5V/AA (LR6)

2 povadeg *1,5V/AAA (LRO3)

115*67*50
0-40°C




KYPIA MEPH

BeBaiwBeite 611 6Aa Ta pépn eival diabéoiya:
1. Kopudg - 1 tep.

Tigévi - 1 Tep.

MAGTN kaBiopatog - 1 Tep.

Miow TTépuya - 1 TEP.

MTTpoaTIVOG TPOXOG - 2 TEY.

Miow TPOXOG - 2 Te.

AlakoounTikS KAAUpUO - 4 TEQ.

KAe1di - 2 Tep.

DopTIOTAG - 1 TEY.

2UoKeun TNAexeIpIopoU - 1 Tep

COONOOORrWDN

-

OAHrIEZ YNAPMOAOIHZHZ

MPOZOXH! BEBAIQOEITE OTI O AIAKOMNTHZ
ON/OFF EINAI KAEIZTOZ MPIN ZEKINHZETE TH
2YNAPMOAQOIHZH TOY AYTOKINHTOY.

MPOZOXH! AKOAOYOHZITE AKPIBQ:Z TIZ
OAHIIEX KAI TA BHMATA ZYNAPMOAOIHZHZ
XPHZIMOIMOIONTAY TO KEIMENO KAl TIX
EIKONEX TOY EIrXEIPIAIOY.

MNPOZOXH! *E OPIZMENEZ TMEPINTQXEI%, H
ZTEPEQXH ENOZ MEPOYZ OA XYNOAEYETAI
AINO ENA KAIK!

MPOZOXH! EAEI=TE TH XTAGEPOTHTA KAGE
STEPEQMENOY MEPOYZ META AlNO KAGE
BHMA!

AmaitoUusva  gpyalsia:
mepIAapBaverar).

1. AgaipéoTe Ta TTagINEdIa Kal aTTd TIG
000 TTAEUPEG TOU PTTPOCTIVOU GEova
XPNOIYOTTOIWVTAG Ta BUO KAEIDIC.

2. ToTroBeTAOTE TOUG UTTPOCTIVOUG TPOXOUG
Kal oTIG dUO TTAEUPEG TOU PTTPOCTIVOU
a&ova kal ac@aiioTe Toug pe Ta U0
TragIuadia XPNOIPOTIOIVTAG Ta KAEIDIG TTOU
TrepIAapBavovTal oTo o€T. TEAOG, TMIEDTE £va
OI0KOOUNTIKO KAAUPHO o€ KABE TPOXO.

3. Kowrte Toug deopoUlg Kahwdiwyv. ApaipEoTe
Ta TTAgINAdIa aTrd TIG dUO TTAEUPES
XPNOIUOTTOIWVTAG Ta KAEIDIG.

4. TomroBeTAOTE TOUG TTIOW TPOXOUG KAl OTIG
000 TTAEUPEG TOU TTIoW GEOVa Kal aoPaANioTE
TOug Me Ta U0 Tragiuadia. TEAog, TEDTE Eva
BI0KOOUNTIKO KAAUPa o€ KABE TPOXO.

5. ZTEPEWATE TNV TTOW TITEPUYA OTO TTOW
MEPOG TOU KOPHOU PEXPI VA OKOUCETE éva
«KNIK» Kol va acg@alioel oTn Béon Tng.

6. Elodyete Toug owARveg TNG TTAGTNG
KaBiopaTog oTIG avTioTOoIXEG TPUTTEG OTO
TTAiol0.

KaroaBidr  (dev

7. TotAoTE TA KOUPTTIA KAl EI0AYETE TO TIMOVI
oToV Gova eAEyxOU.

8. ZuvdEéaoTe TNV eTTAVOQOPTICOPEVN PTTATApIC
TpaBwvTag To KAEIBI TTPOG Ta £EW.

2. MMATAPIEZ TIMONIOY

lMa va XpnoIMOTIOICETE TIG AIToupyieg Tou TiHovioU,
XPEIGCETal VO TOTTOBETAOETE PTTATAPIES:

Mmarapigg: 2 Tepdyia, Tuou AA/1,5V (LR6)

1. ZeBidwoTe T Bida xpnoipoTToIWVTAG éva
KatoaBidl kal apaipéaTe TO KAAUPUA TOU
SIaUEPIOPATOG UTTATAPIWV.

2. TomoBetoTe 2 pmatapieg AA/1,5V (LR6) oto
OIONEPIOUA ITTOTAPIWY, TTPOTEXOVTAG TNV
TTOAIKOTNTA.

3. EmavaromoBetioTe 10 KAAUPUaO TOU
SIOPEPIOPATOG PTTATAPIWY KAl ACPAAICTE TO
JE TN Bida xpnoIUOTIOILVTAG TO KATOORidI.

3. AEITOYPTIEZ KAI XPHZH TOY
AYTOKINHTOY

Xpnoipotroijote MONO o€ emritredeg em@dveieg!
MH xpnOoIMOTIOIEITE OE XOPTAPIAOPEVES TTEPIOXEG!

4. TIMONI KAI MINAKAZ EAEIXOY
AYTOKINHTOY

XEIPOKINHTH AEITOYPI'IA AYTOKINHTOY

Mpiv XpnoidotroioeTe TO QuUTOKIvNTO, ETTIAEETE
TN AcrToupyia:  XelpokivnTn A TNAEXEIPIOPO, Kal
TIEPIOTPEWTE TO BIAKOTITN AVOAOYywS He Katoapidl
(BA. 2xnua 4).

1. Aeiroupyia TnAexeIpIoUoU
XelpokivnTn AeiIroupyia
"Hyog k6pvag
MaveA pouaoikig
AIGKOTITNG YIa TIG AgIToupyieg
«TNAEXEIPIOPAG» Kal «XEIPOKIVNTOG EAEYXOG»

6. AiakoTTng Tpoodoaiag (Evepyotroinon/

ATttevepyotroinan)

7. AiakoTITNG TrPoWwOnaoNng/oTrioBoTTopEiag

8. AIakOTITNG XaMNANG/UWNAARG TaxuTnTag

9. TMevtaA
MPOZOXH! Zrapatdre TAvTa 10 auToKivnTo OTOV
aAGeTe TaXUTNTA A KATEUBUVON VIO VO OTTOTPEWETE
™ {nuI& OTO KIBWTIO TOXUTATWY Kal TOUG KIVNTHPES!
ENEPIrOMOIHEH/

ok wbd

AlokéTrT TpOo@odogia

ANENEPIOMNOIHZH):

e [atAoTe TO KOUPTT YyId VO €VEPYOTTOINOETE
f VO QTTEVEPYOTTOINCETE TNV TPOPOJOTia Tou
QUTOKIVITOU.



AakémrTng XAMHA'HZ/YWHA'HE 1ax0UTnTag:
MatroTe TOoV dIaKOTITN 01N Bé0n «LOW SPEED»
yia xapnAf taxoTnTa.

MathoTe Tov diokdTT 0N B€0n «HIGH SPEED»
yla uwnAr TaxdTnTa.

AlakéTIT mpowlnong/oTom/omigdommopeiag:
eNEYXEl TNV Kivnon TOU QUTOKIVATOU TIPOG Ta
EUTTPOG 1 TTIoW:

PuBpiote 1OV poxAd otn Béon «FORWARDY,
TIQTAOTE TO TTEVTAA Kl TO AUTOKiVNTO Ba EKIVITEI
TTPOG Ta EUTTPAG.

PuBuiote 1OV pOoYAS oTn Béon «REVERSEY,
TIOTACTE TO TTEVTAA Kal TO auToKivnTo B0 KIvnOei
TTPOG Ta TTioW.

NevrdA: MamoTe yia va kivnBei 10 auTtokivnTto:
aTTEAEUBEPWATE VIO VA CTOPATAOEI OTADIOKA.

Koupmd _Tigoviou: [lartwvrag KOUNTTIG
EVEPYOTTOIEITAI O AXOG TNG KOPVAG.

Ta

. MANEA MOYZIKHZ

5

1. 'Evdeign @opTiong pTrarapiag

2. Avamrapaywyn/MNadon peAwdiwv

3. Oupa USB

4. Kouptri Trponyoupevng peAwdiag/Tpayoudiou
5. KoupTri peiwaong évraong

6. KoupTri Bluetooth yia ouvdeon pe 10
TNAéPwVE oag

KoupTri adgnong évraong

KoupTri ioTopiag/emépevng peAwdiog

7.
8.
6. THAEXEIPIZMOZ

THAEXEIPIZMOZ TOY AYTOKINHTOY:
1.

Mmarapigg: 2 tey., T0Tou AAA/1,5V
Bida

Ké&Auppa BAkng prratapiwyv
KoupTri mpowBnong
KoupTri Tayxutntog

KoupTri omoBotopeiag
‘Evoeign taxuTnTag

Kouprtri ototr

KoupTri 8€10G oTpodrig

10. KoupTri apioTeprg OTPOPAG
11. KoupTri 00Ceugng

H ouokeur| TNAEXEIPIOPOU KOTAOKEUAZETAI CUPQWVA
e v Odnyia 2014/53/EE ToU Eupwtraikou
KoivoBouAiou kal  Tou  ZupBouAiou yia  Tov
padloegoAiopd. H cuppdpewaon TTigToTIolEiTal aTTd
TTPWTOKOAAQ SOKIUWYV TTOU QvVaPEPOVTAI AETITOUEPWG
ot OAAwon  CUPPOPPWONG  TOU  TTPOIOGVTOG,
S106¢o1un otn digtBuvan www.chipolino.com.

® N oA WD

9.

64

NPOZOXH! MONO TIA  XPHZH AlO
ENHAIKOYZ! TO THAEXEIPIZTHPIO TMPEMEI NA
XPHZIMOIMOIEITAI MONO AMNO ENHAIKA!

TOMOOETHZH MIMATAPIQN

=eRIdWOTE Kal aQAIPESTE TO KAAUPMA TNG BrKng
MTTOTAPIWV (OTO TTIoW PEPOG TOU TNAEXEIPIOTNPIOU).
TomoBetoTe 2 pmatapieg AAA/1,5V  (LRO3),
TPOCEXOVTAG TNV TTONKOTNTA.  ZTEPEWOTE  TO
KAAUPPQ TNG BAKNG YTTATOPIWV.

AEITOYPTIEZ
1. ZYZEY=H
a. lMpiv amd v TpwTn XpAon, TIPETTEl va
OUVOEOETE TN OUOKEUN TNAEXEIPIOKOU UE TO
QUTOKIVNTO:

. Matiote 10 KOUWTTI @ oudeuéng  yia
3 deutepdAetrta. H  ouwrteivry  évdeign Ba
apyioel va avaBooBrivel.

Evepyotrojote v Tpogodogia  Tou
auTokivriTou Kai n Auxvia LED Ba Trapayeivel
OUVEXWG avappévn, OeixvovTag o1 n oUleugn
ATav €MTUXAG.

Edv n ouCeugn dev eivar emruxig (n Auxvia LED
ouveyigel va avaBooPrvel), AVTIKATAOTAOTE  TIG
pTTaTapieg Kal ETTavaAdBeTe Ta TTapaTTdvw BAKATA.

d. Edv 10 TnAexeipioTripio dev xpnoiyoTroindei

yia 10 OeutepOAeTtTta, Oa  €I0éNBel o€
Aermoupyia e¢oikovounong EVEPYEIQG.
MaTthoTe OTTOIOOATIOTE KOUMTT Yo va TO
ETTAVAQEPETE.

2. KOYMMIA

“P” - Koupi gtomr: Matote 10 kKoupti STOP yia
VO OTOPOTACETE TO QUTOKIVATO — OAEG Ol eVOEIgEIg
QwTiIopoU Ba avaBooBAcouv. MatroTe ava yia va
ouvexioeTe TNV Kivnon.

“S” - Koupmi Taxumrag: Mariote 10 koupTri
ToxUTNTAG yia va TIPOCOPUOCETE TNV TaXUTNTA
(xaunAn 1 uwnAn). Kd&Be mdmnua alader TIg
TaXUTNTEG: XapNAR (1 Auyvia LED), peoaia (2 Auyvieg
LED), upnAn (3 Auyvieg LED).

Znueiwan: H taxiumta ptopei va aAdgel povo
oéTav KIVETal TTPOG Ta EUTTPOG. 2NV oTTigBoTTopeEia,
TO QUTOKIVNTO AgIToupyei Pévo o€ xapnAr TaxdTnTa.

“A” - Koupi rpowenong

“N” - Kouprri otmioBotropeiag

MaTwvtag éva atéd auTtd Ta KOUMTTIE, TO AUTOKIVNTO
Ba apyioel va kiveital apyd kai otadiakd Ba augnaoel
TNV TaXUTNTQ TNV TTPOKaBOoPICHEVN.

“<J” - Koupri apioTepd

“I>” - Koupri de€ia



MPOEIAOMNOIHZEIZ AZOAAEIAZ
A THN MMATAPIA

FA NA AMOO®YTFETE KINAYNO MNYPKAFIAZ,
HAEKTPIKOY ZOK, EKPH=HX 'H MONIMHZ
BAABHZ TOY MPOIONTOZ, NPEMEI NA THPEITE
TIZ AKOAOYOEZ AMAITHZEIZ AZ®AAEIAZ:
H ®OPTIZH NPENEI NA TINETAI MONO AMNO
ENHAIKA!

« Xpnolgotroijote  Yévo TNV mmava@opTi(opevn
pTTaTOpiar KOI TOV QOPTIOTH TToU TrEPIApBAvovTal
0Tn ouokeuaoia. Mnv XPnNOIPOTIOIEITE PTTATAPIES
N QopTIOTEG GANwV TUTTWV 1| PE OIOPOPETIKEG
TEXVIKEG TTPOBIAYPAPEG. MV XpNOIYOTIOIEITE TNV
pTTaTapia ) TOV QOPTIOTH yia GAAa TTpoidvTa.

Mnv TPOTTOTTOIEITE TTOTE T NAEKTPIKG KUKAWUATO
1 TIG OUVOECTEIG.

ATroQUyeTe TNV dueon  emaQnR  pETAgU  Twv
QKPOBEKTWY TNG PTTaTapiag (BpayxukUKAwa).
Mnv ekBETeTE TNV PTTaTapia f Ta €EaPTANATE TNG
o€ uypd.

Mnv @opriCete Kkovid o¢ TIMYEG BeppodTNTOG
n elpAekta UAIKE. Poptiote MONO og kaAd
agPICOPEVOUG Kal ENPoUG XWPOUG.

MHN avuWWVETE i} HETOKIVEITE TTOTE TNV PTTATOPIC
até 1o KaAwdia TNG ) a1 ToV YOPTIOTH, KABWS
QUTO PTTOPET VO TTPOKAAEDEN CNUIG OTNV PTTaTOpia
1 QwrTId.

Mnv avoiyeTe TNV pTTaTapia, KaBwg TrepIEXE! BEIKO
MOAUBSO Kal GAAEG DIOBPWTIKEG KOl TOSIKEG OUTIES.
Mnv avoiyete Tov QOpPTIOTH, KABWG Ta KOAWSIa
Kal oI oUVOEDEIG OTO EOWTEPIKO TOU UTTOPEi va
TIPOKAAETOUV NAEKTPOTTANEIaL.

MNOTE pnv emtpémete o€ €va Traidi va XeipigeTal
1 va QopTifel TNV YTTaTapiaL.

Mpiv atd TN eOpTIoN, ETIOEWPATTE TNV UTTATAPIA,
TOV QOPTIOTH, Ta KOAWSIO KAl TIG OUVOETEIG IO
®B0opéc A nuIEG. Mnv @opTiCeTe av KATTOI0 TUAKO
€ival KOTEOTPAUWEVO.

Mavra va ao@aAifete owoTd Tnv  pTTaTapia
otV Kovooha. Edv 1o autokivnto avarpatei,
n PTTaTapio YTTopEi va TTECEl Kal va TPaUUATIOE!
TO TTQIdI.

MHN a@rvete ToTé Ta TTaUdIG va Taifouv e Tov
@opTIoTA A TNV YmraTtapia. Agv gival Traixvidia.
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7. ®OPTIZH THZ
EMANA®OPTIZOMENHZ MMATAPIAZ

MNPOZOXH! H ®OPTIZH THX MMNATAPIAZ MPENEI
NA TINETAI MONO ANO ENHAIKA!

Otav 10 auTokivnTo ApXiel va KIveTal 1o opyd,
popTioTe TNV pmaTopia. Agv eival amapaimTo va
APAIPETETE TNV UTTATAPIC ATTG TO QUTOKIVNTO IO TN
popTION.
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NPOZOXH! KparfioTe Tov QopTIOTH Kal TNV YTTaTapia
dakpid amd 1a Taidid. Ta mraudid dev TIPETTEl v
ayyidouv TNV pTTaTapia 1) Tov @opTIoTh!

AldpKeld  TTPWTNG  QOPTIONG:  QOPTIOTE
9-10 wpeg, aAAd Oy TTepioadTepo atd 15 WpEg.
Aidpkela  kavovikng @opTiong: HeTd amd  KABe
XPAon A TOUAdXIoToV Hia gopd TO prva, QopTioTe
yia 9-10 wpeg, aAAG OxI TTepIoadTEPO OTTO 15 WPEG.
Katé 1 @dpTion, 0 YopTIoTAG UTTopEi va {e0TaBE,
KATI TTOU €ival QUGIOAOYIKO Kal Oev TTPETTEl VO
TIPOKaAEI avnouyia.

XpPNOILOTIOIEITE POVO TOV QOPTICTH TTOU TTAPEXETAI
Qa0 TOV KATAOKEUOOTH YO VO QOPTIOETE TNV
pTTOTApIO TOU GUTOKIVATOU.

Av TTapatnpAoETE KATVe, HUpwdId, B0puPo, K.AT.,
OTAUATACTE QPEOWG TN QOPTICN KAl ETTIKOIVWVHAOTE
pE TOV TTPOUNBEUTA 1 éva £E0UCIOBOTNUEVO KEVTPO
ggutnpETNONG.

2
o

yia

K3

%

o

*,
e

1. EiooBog @opTtioTh
2. Ymodoxn @opTioTN
a. H umodoxn @OpTIoNG TOU  QUTOKIVATOU
Bpioketal K&Tw aTT6 TO KABIOUA.
b. XuvdéoTe Tov PopTIOTH OTNV UTTOdOXN PAPTIONG
TOU QUTOKIVATOU.
€. ZUuvOEOTe TOV QOPTIOTH O€ Hia TTpila.
AZODAAEIA

To autokivnro eival  €EoTTAIOPEVO  pE  BepuIKn
ao@aAeia 10A tou BpiokeTal KATW atmd TO KABIoUA.
Av 0 KIVNTAPOG, TO NAEKTPIKO CUCTNMA 1) N PTTaTapia
uTTEP@OPTWOOUYV, N ao@dAeia Ba SIOKOWEI AUTOUOTA
TNV TTOPOX I PEUPATOG yia TTEPITTOU 15-20 SeUTEPOAETTTA
TIPIV TNV €TTOVAOUVOEDN. AV n ao@dAeia SIQKOTITETAI
OUXVA KATA TNV KAVOVIKH XPAoN, MTTOPEI va XPEIaoTEl
ETMOKEUN). ETTIKOIVWVACTE peE Tov TTpopnBeuT R TO
€€0UCIOB0TNMEVO KEVTPO ECUTTNPETNONG.

Ma va amouyete TNV ammooUvdean TG aoQAAEIaG,
OKOAOUBNOTE TIG TTAPAKATW 0dNYiES:

MHN uTtrep@optwveTe TO auTokivnto. MéEyioTo
@opTio — €wg 30 KIAG.

MHN ouvdéeTe avTikeipeva OTO TTHOW PEPOG TOU
QUTOKIVATOU YIa PUPOUAKNGN.

MHN odnyeite 10 aQuTOoKivNTO Of QTTOTOUEG
ETMIPAVEIEG.

MHN odnyeite T0o auTokivnto g¢ €dG@n OTIOU Ol
TPOXOi UTTOPET va KOAAGOUV, KaBWG auTé PTTOPEi
va 0dnynaoel o€ UTIEPBEPUAVAN TOU KIVNTAPA.
MHN odnyeite T0 autokivnto OTAV O ECWTEPIKEG
Beppokpaoies gival TOAU UWNAEG, kaBwg autd
pTTopEi  va  TTpokaAécel  uTrEPBEPUAvVOn  TwV
egapTNUATWY.

MHN TpotroTToieite T0 NAEKTPIKG 0UCTNUA, KABWG
QUTO UTTOPET VO TIPOKOAETEI BPOYXUKUKAWA Kal VOl
QTTOCUVOEDE! TNV ACPAAEIQ.
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ANTIMETQIMIZH MPOBAHMATQN

Edv xpeidleoTe Bonbeia, £TMKOIVWVACTE PE TOV TTPOUNBEUTA A £va e§ouciodoTnuévo KEVTPpo eEuTTPETNONG!

MPOBAHMA MIGANH AITIA AYZH TOY NPOBAHMATOZ
TO AYTOKINHTO AEN XaunAr @option Tng ®doprioTe TNV pTTaTApIa.
KINEITAI pTTarapiog MeTG atré k&g xprion fj TOUAAXIOTOV pia

@OpPAa TO UAVA, YOPTIOTE TV PTTATOPIA VIO
9-10 wpeg, alAd Ox1 TTEPICOOTEPO ATTO
15 wpeg.

EAEyETe €4V TO auToKivnTO £XEI
QATTOBNKEUTET YIO HEYGAO BIAOTNUA XWPIG
va £X€I QOPTIOTEN N PTTOTAPIa EYKAIPWG.

H Bepuik aoc@aAeia
gival arrevepyoTToinuévn

Acite TNV evoTnTa «AZDPANEIAY.

H ptraTapia dev ptopei
VO OUYKPOTACEI TN
@opTIoN

AVTIKOTQOTAOTE TNV PTTATOPIO ME pIa
Kavoupyia.

EmkoivwvnoTe ue Tov mwAnt i éva
géouarodoTnuévo KEVTPo eEUTTNPETNONG.

To nAekTpIKG oUOTNUA
£XEI UTTOOTEI {NUIG

Evdéxetal va uttdpyel diaBpwaon

|l HOAUVOTN OTO NAEKTPIKG oUoThUA
Aéyw TTapouaiag vepoU i GUPOU OTOug
OIAKOTITEG.

EmkoivwvnroTe ue Tov mwAnt i éva
£60UaI000TNIEVO KEVTPO £EUTTNPETNONG.

O KIivnTAPOG €XEI
uTrooTei {nuId

Emkoivwvnore ue Tov mwAnt i éva
géouarodoTnuévo KEvpo eEUTTNPETNONG.

H ouokeun Edv n ouokeun TnAexeipiopou dev Ptropei
TNAEXEIPIOMOU eV gival | va eAEyEel TO auTokKivnTo, EAEYETE Qv gival
oueuypévn oudeuypévn.

XaunAn @option EAEyETe €AV o1 PTTaTapieg TNG CUCKEUNG

OTIG UTTaTAPiES
TNG GUOKEUNG
TNAEXEIPIOUOU

TNAEXEIPIOPOU £XOUV ETTOPKA POPTION. AV
XPEIAZETAI, POPTIOTE TIG I AVTIKATAOTACTE
TIG YE KAIVOUPYIEG.

H MMNATAPIA AEN

O1 ouvdeopol TG

EAéyETe €@v o1 oUVOETOI TNG PTTATAPiag

AEITOYPTEITIA AIFO
XPONO

TTANPWG QOPTIOPEVN

OOPTIZETAI yTTaTapiag i Tou KOl TOU QOPTIOTH €ival cwoTd Kal aTabepd
@OPTIOTA €ival XaAapoi | ouvdedepévol.
O @opTIoTAG Bev gival BeBaiwBeite 6TI 0 OPTIOTAG ival
ouvdedEPEVOG OTNV ouVvOEDEPEVOG OTNV TTPICa.
Tpila
O @opTIoTAG dev ZeoTaivetal 0 QopTIOTAG; AV OXI, N CUOKEUN
Aeiroupyei moavéTaTa €xel UTTOOTE BAGRN.
EmikoivwvioTe ue Tov mwAnthi n éva
£60UOI000TNIIEVO KEVTPO EEUTTNPETNONG.
TO AYTOKINHTO H ptratapia dev givai EAéyETe €Gv 01 GUVOEO YOI TG PTTATAPIOG

gival owoTd ouvdedepévol kai dev gival
XaAQPOi.

Metd amd kaBe xpron, r TOUAdYIGTOV dia
@OpPA TO UAVA, YOPTIOTE TV PTTATOPIA VIO
9-10 wpeg, alAd Ox1 TTEPITOOTEPO ATTO
15 wpeg.
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H pmraTapia givar TaAid

AVTIKOTQOTAOTE TNV PTTATOPIA JE HIA
Kaivoupyia.

EmikoivwvnoTe pe Tov mwAnti n éva
géouaiodoTnuévo KEVTpo eEUTTNPETNONG.

TO AYTOKINHTO KINEITAI

H pmraTapia givar TaAid

AVTIKOTQOTAOTE TNV PTTATOPIO JE HIA

NAPAMOP®QMENOZ 'H
XAMHAOZ

ME XAMHAH TAXYTHTA Kaivoupyia.
Emikoivwvnore ue Tov mwAnt i éva
géouarodoTnuévo KEvpo eEUTTNPETNONG.
H ptratapia €xel xaunAn | ®oprtioTe TV umatapia.
@opTIoN Metd atd kdBe xprion A TOUAdXIOTOV Hia
@Oopd TO Urva, YOPTIOTE TNV YTTATAPIA VIO
9-10 wpeg, alAd Ox1 TTEPICCOTEPO ATTO
15 wpeg.
YmeppodpTwon MéyioTo @opTio - £wg 30 KIAG.
O HXOX THZ XaunAr @option Tng dopTioTe TN CUOKEUH TNAEXEIPIOUOU.
MEAQAIAZ EINAI JTTaTapiag

H MMNATAPIA KANEI
OOPYBO BOYHTOY 'H
OYZAAIAAZ KATA TH
®OPTIZH

AuT6 gival puaioAoyikd
ka1 Oev Ba TTPETTEl va
TIPOKOAEI avnouyia

Eivail emiong @uaiohoyiké n ptratapia va
eivar aBopuPn kartd Tn eoépTION.

O OOPTIZTHZ
ZEZTAINETAI KATA TH
®OPTIZH THZ MMATAPIAZ

AuTo gival guaiohoyiko
Kal Oev Ba TTPETTEl va
TIPOKOAEI avnouyia

OAHFIEZ ZYNTHPHZHZ KAl ®PONTIAAZ

< EAEyXeTE TOKTIKG Ta TTAAOTIKG JEPN TOU QUTOKIVATOU VIO pWYUES R Bpauoelg.

QATTOPPUTTAVTIKO.

% NITTAIVETE TO KIVOUUEVA PEPN TAKTIKA.
< KaBapiote 10 TaIKvidl pe éva poAakd BauBakepd Travi f o@ouyydpl Bpeyuévo e vePd K ATTIO

% Mnv kaBapideTe pe kAN KOBAPIOTIKA TTOU TTEPIEXOUV AEIQVTIKG GWHATIOIN, aupwvia, XAwpivn r) aAKOOA.

A1oBnKeUOTE TO TTPOIGV 0€ KABAPO KaI ENPS PHEPOG, HOKPIA aTTO TNV UYPAaia Kal 0 a0@AAr aTTdoTOO0N
atrd TNYEG BeppoTNTAG. ATTOQUYETE TNV €KkBeon Ot TTEPIBAAAOVTIKOUG TTAPAYOVTEG OTTWG NAIAKO PWG,
Bpoxn, uypaacia 1 {a@vikég aAAayEG BepUOKPaTiag.

Mnv xpnoIYOTIOIEITE TO TTPOIOV 0€ AACTIWOEIG, AUMWIEIG i XOAIKWOEIG ETTIQPAVEIEG, KOBWG QUTEG PTTOPET
Va KOTOOTPEWOUV Ta KIVOUUEVA PEPN.

lNa Adyoug ao@aAeiag, Adyw Tng TTapouaciag NAEKTPOAUTN GTNV PTTaTapia, To TTPoIdV TTPETTE Va ival OTNV
KOVOVIKI) Tou 6pBia B€on KaTd TN YETAPOPA A ATTOBAKEUG Kal va PNV gival avaTtodoyupIoPEVO (UE TOUG
TpOXOUG TTPOG Ta TTAVW).

YAika karagkeung: TTAAGTIKO, JETAAAO.

MAPATQIrH KATQ ANO AAEIA ANMO THN MCLAREN RACING LIMITED.
H "MCLAREN" EINAI EMIMOPIKO ZHMA THZ MCLAREN RACING LIMITED.

AuTS TO TTaIKVIDI KATAOKEUAZeTal oUPQWVa PE TIG atTraitioelg Tng Odnyiag 2009/48/EK «Ac@aAgia TTaIXVISILV» TOU
EupwTraikoU KoivoBouAiou kai Tou ZupBouAiou, Tov Kavoviouo yia TG BACIKEG aTTAITAOEIS Kal TNV a§loAdynon Tng
OUPHPOPOPWONG TWV TTaIXVIBIWY, Tov Kavovioud yia Tn orfjpavon CUPPOP@WOnG Kal Ta EQAPUOCTEN EUPWTTAIKE TTPOTUTIA
yia Ta Traixvidia.
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RO: INSTRUCTIUNI DE FOLOSIRE

IMPORTANT! PASTRATI PENTRU
REFERINTE VIITOARE: CITITI CU ATENTIE!

PENTRU A ASIGURA UTILIZAREA IN SIGURANTA A ACESTUI
PRODUS, URMATI TOATE AVERTISMENTELE, INSTRUCTIUNILE
S| RECOMANDARILE DATE IN ACEST MANUAL DE UTILIZARE!

ATENTIE! AVERTISMENTE!

A SE UTILIZA NUMAI SUB SUPRAVEGHEREA DIRECTA A UNUI ADULT! NU LASATI NICIODATA
COPILUL NESUPRAVEGHEAT!

JUCARIA NU ESTE POTRIVITA PENTRU COPIIl SUB 3 ANI!
ACEASTA JUCARIE NU ARE FRANE!

NU SUPRAINCARCATI JUCARIA! STRUCTURA JUCARIEI ASIGURA SIGURANTA COPIILOR PANA
LA O GREUTATE MAXIMA DE 30 KG!

ACEST PRODUS NU ESTE UN VEHICUL!

NU UTILIZATI PE DRUMURI PUBLICE!

TINETI DEPARTE DE FOC!

INAINTE DE UTILIZARE, VERIFICATI STAREA TUTUROR COMPONENTELOR JUCARIEI Sl
STABILITATEA MONTARII. ACORDATI O ATENTIE DEOSEBITA VERIFICARII CIRCUITULUI
ELECTRIC, COMPONENTELOR ELECTRICE, CABLURILOR SI CONEXIUNILOR.

Utilizati numai pentru copii cu varste intre 3 si 5 ani!

Aceasta jucarie trebuie utilizata cu precautie; sunt necesare abilitati pentru a evita coliziunile, caderile sau
ranirea copilului sau a altor persoane!

ASIGURATI-VA CA COPILUL ESTE INSTRUIT SA MANEVREZE, SA CONDUCA S| SA OPREASCA
MASINA S| CUNOASTE REGULILE DE SIGURANTA!

Nu permiteti utilizarea simultana de catre doi copii!

Asamblarea produsului trebuie realizata numai de un adult!

Copilul trebuie sa poarte incaltaminte in timp ce foloseste jucaria; este recomandata si purtarea unei casti.
Nu permiteti copiilor sa atinga sau sa se apropie de roti atunci cand masina este in miscare!

Utilizati numai in timpul zilei si Tn locuri bine iluminate!

Nu permiteti copilului sa stea in picioare atunci cadnd masina este in miscare, deoarece exista risc de
ranire!

Daca exista un autocolant desprins sau o parte a acestuia, fixati-l din nou sau indepartati-l pentru a evita
ingerarea de catre copii mici.

Nu utilizati produsul daca gasiti ca lipsesc sau sunt deteriorate piese!

Nu utilizati piese de schimb sau alte componente care nu sunt furnizate de producator!

Nu faceti modificari la structura; daca este necesar, contactati distribuitorul sau un centru de service
autorizat!

Nu moadificati cablajul electric sau adaugati alte componente electrice!

Pentru a incarca bateria, folositi doar incarcatorul furnizat. Utilizarea unui alt incarcator poate duce la
supraincalzire, deteriorarea bateriei sau chiar risc de incendiu!

Utilizati produsul numai conform destinatiei sale!

Nu permiteti copiilor sub 3 ani sa se apropie de produs fnainte ca acesta sa fie complet asamblat, pentru
a preveni accesul la piese mici si detasabile!

Nu adaugati corzi sau snururi suplimentare la produs pentru a evita riscul de strangulare!
Utilizati numai pe suprafete plane si sigure, la o distanta sigura de drumuri!
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“ Nu permiteti utilizarea produsului in apropierea scarilor, escalatoarelor, pragurilor, piscinelor, surselor de
caldura, etc.!

“ Tineti ambalajul de plastic departe de copii pentru a evita riscul de sufocare!

IMPORTANT! AVERTISMENTE SI INSTRUCTIUNI PENTRU MANIPULAREA
BATERIILOR

Asigurati intotdeauna compartimentul bateriilor cu capacul dupa introducerea bateriei.
Nu permiteti accesul copiilor la baterii si nu lasati copiii sa se joace cu ele!
Introduceti doar tipul si tensiunea specificate de baterii.

Nu folositi baterii de diferite tipuri si tensiuni si nu amestecati baterii noi si uzate.
Nu provocati scurtcircuitarea contactelor bateriilor.

Introduceti bateriile cu polaritatea corecta (+ si -) in compartimentul bateriilor.
Scoateti bateriile deteriorate sau consumate.

Nu refncarcati bateriile nereincarcabile.

Bateriile reincarcabile trebuie sa fie reincarcate numai de un adult.

Bateriile reincarcabile trebuie scoase din produs inainte de reincarcare.
Scoateti bateriile cand produsul nu este folosit.

Nu aruncati bateriile in flacari. Bateriile nu trebuie demontate.

Utilizati doar adaptorul furnizat pentru incarcarea bateriei in aceasta jucarie.

ATENTIE! Deseurile din bateriile uzate trebuie colectate separat. Este interzisa aruncarea
lor in containerele de deseuri menajere. Eliminati bateriile doar in locatiile desemnate.
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SPECIFICATIILE PRODUSULUI

Varsta potrivita pentru copil 3-5 ani

Sarcina maxima pana la 30 kg

Baterie reincarcabila (Li-ion), 1 unitate 10,8V/3,1Ah

Viteza masinii 3-5 km/h

incircator Intr'are: 100-240V, 50/60 Hz
lesire: 12V DC 1A

Motor 2*30W

Frecventa de functionare a telecomenzii 2,4 GHz

Timp de incarcare a bateriei:

- Primaincarcare (Tnainte de prima utilizare) 9-10 hours, but no more than 15 hours

- Incércari ulterioare 9-10 hours, but no more than 15 hours

Siguranta 10A

Baterii pentru volan 2 unitati *1,5V/AA (LR6)

Baterii pentru telecomanda (nu sunt incluse) 2 unitati *1,5V/AAA (LR03)

Dimensiuni masina, cm 115*67*50

Temperatura de functionare a mediului 0-40°C
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PIESE PRINCIPALE

Asigurati-va ca toate piesele sunt disponibile:
1. Caroserie - 1 buc

Volan - 1 buc

Spatar - 1 buc

Aripa spate - 1 buc

Roata fata - 2 buc

Roata spate - 2 buc

Capac decorativ - 4 buc

Cheie - 2 buc

Tncarcator - 1 buc

Dispozitiv de telecomanda - 1 buc

© © XN ORAWDN
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INSTRUCTIUNI DE ASAMBLARE

ATENTIE! ASIGURATI-VA CA BUTONUL DE
PORNIRE/OPRIRE ESTE OPRIT INAINTE DE A
INCEPE ASAMBLAREA MASINII.

ATENTIE! URMATI EXACT INSTRUCTIUNILE $I
PASII DE ASAMBLARE, UTILIZAND TEXTUL S
ILUSTRATIILE DIN MANUAL.

ATENTIE! IN UNELE CAZURI, FIXAREA UNEI
PIESE SE VAINSOTI DE UN SUNET ,CLICK”!

ATENTIE! VERIFICATI SIGURANTA FIECAREI
PIESE FIXATE DUPA FINALIZAREA FIECARUI
PAS!

Instrumente necesare: surubelnita (neinclusa).

1. Scoateti piulitele de pe ambele parti ale

axei frontale utilizand cele doua chei.

Atasati rotile din fata pe ambele parti ale

axei frontale si fixati-le cu cele doua piulite

folosind cheile incluse in set. in final,

apasati un capac decorativ pe fiecare roata.

Taiati legaturile de cablu. Scoateti piulitele

de pe ambele parti folosind cheile.

. Atasati rotile din spate pe ambele parti

ale axei din spate si fixati-le cu cele doua

piulite. Tn final, apasati un capac decorativ

pe fiecare roata.

Atasati aripa spate la partea din spate a

caroseriei pana cand auziti un ,click” si

aceasta se blocheaza pe pozitie.

. Introduceti tuburile spatarului in gaurile
corespunzatoare din cadru.

. Apasati butoanele si introduceti volanul pe

axul de control.

Conectati bateria reincarcabila tragand

cheia spre exterior.
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2. BATERIILE PENTRU VOLAN
Pentru a folosi functiile volanului, trebuie sa
introduceti baterii:
Baterii: 2 bucati, tip AA/1,5V (LR6)

1.

Desurubati surubul cu ajutorul unei
surubelnite si scoateti capacul
compartimentului pentru baterii.
Introduceti 2 baterii AA/1,5 V (LR6) in
compartiment, asigurand polaritatea
corecta.

Puneti la loc capacul compartimentului si
fixati-I cu surubul folosind o surubelnita.

3. FUNCTII SI1 UTILIZARE A MASINII

Folositi DOAR pe suprafete plane!
NU folositi pe suprafete cu iarba!

4. VOLAN $1 PANOU DE CONTROL
AL MASINII

OPERARE MANUALA A MASINII

Tnainte de a folosi masina, selectati modul de
functionare: manual sau telecomanda, si rotiti
comutatorul Tn consecinta, cu o surubelnita (vezi
Figura 4).

1.

Mod telecomanda

Mod manual

Sunet de claxon

Panou muzical

Comutator pentru modurile ,Telecomanda”
si ,Control manual”

Buton de alimentare (Pornit/Oprit)
Comutator Thainte/inapoi

Comutator viteza mica/mare

. Pedala

ATENTIE! Opriti intotdeauna masina céand
schimbati viteza sau directia pentru a evita
deteriorarea cutiei de viteze si a motoarelor!
Buton de alimentare (ON/OFF):

Apasati butonul pentru a porni sau opri
alimentarea masinii.

Comutator pentru vitezi MICA/MARE:

Apasati comutatorul pe ,LOW SPEED” pentru
viteza mica.

ok wN
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Apasati comutatorul pe ,HIGH SPEED” pentru
viteza mare.



Comutator INAINTE/OPRIT/INAPOI: controleaza
miscarea masinii inainte sau napoi:

+ Setati maneta pe ,FORWARD”, apasati pedala
si masina va incepe sa se miste inainte.

+ Setati maneta pe ,REVERSE”, apasati pedala
si masina va incepe sa se miste inapoi.
Pedala: Apasati pentru a misca masina; eliberati
pentru a o opri treptat.

Butoanele volanului: Apasarea  butoanelor

activeaza sunetul de claxon.

. PANOU MUZICAL

. Afisaj incarcare baterie

. Redare/Pauza melodii

. Port USB

. Buton melodie/cantec anterior
. Buton volum mai mic

. Buton Bluetooth pentru imperechere cu
telefonul

. Buton volum mai mare
. Buton poveste/urmatoarea melodie

o0~ WN -2 O
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6. TELECOMANDA

TELECOMANDA MASINII:
1. Baterii: 2 bucati, tip AAA/1,5V
Surub
Capac compartiment baterii
Buton Tnainte
Buton viteza
Buton inapoi
Indicatori de viteza
Buton de oprire
Buton pentru viraj dreapta

© N O WD

9.

10. Buton pentru viraj stanga

11. Buton de imperechere

Dispozitivul de telecomanda este fabricat
in  conformitate cu Directiva 2014/53/UE
a Parlamentului European si a Consiliului

privind echipamentele radio. Conformitatea este
certificatd de protocoale de testare, detaliate
in declaratia de conformitate a produsului,
disponibila pe www.chipolino.com.

ATENTIE! DOAR PENTRU FOLOSIREA DE
CATRE ADULTI! TELECOMANDA MASINII
TREBUIE SA FIE OPERATA DOAR DE UN
ADULT!
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INTRODUCEREA BATERIILOR

Desurubati si scoateti capacul compartimentului
pentru baterii (situat pe partea din spate
a telecomenzii). Introduceti 2 baterii AAA/1,5V
(LR0O3), asigurand polaritatea corecta. Fixati
capacul compartimentului pentru baterii.

FUNCTII
1. IMPERECHERE

a. Tnainte de prima utilizare, trebuie sa
imperecheati dispozitivul de telecomanda
cu masina:

. Apasati butonul de Tmperechere @ timp
de 3 secunde. Indicatorul luminos va
incepe sa clipeasca.

. Porniti alimentarea masinii, iar indicatorul
LED va ramane aprins continuu, indicand
o imperechere reusita.

Daca imperecherea nu reuseste (indicatorul LED
continua sa clipeasca), inlocuiti bateriile si repetati
pasii de mai sus.

d. Daca telecomanda nu este utilizata timp
de 10 secunde, va intra in modul de
economisire a energiei. Apasati orice
buton pentru a o reactiva.

2. BUTTOANE

“P” - Buton de oprire: Apasati butonul STOP pentru
a opri masina — toate indicatoarele luminoase vor
clipi. Apasati din nou pentru a relua miscarea.

“S” - Buton de viteza: Apasati butonul de viteza
pentru a ajusta viteza (mica sau mare). Fiecare
apasare schimba viteza: mica (1 LED aprins),
medie (2 LED-uri aprinse), mare (3 LED-uri
aprinse).

Nota: Viteza poate fi schimbata doar cand masina
se deplaseazd fnainte. In marsarier, masina
functioneaza doar la viteza mica.

“/\” - Buton nainte
“\/” - Buton inapoi

La apasarea unuia dintre aceste butoane, masina
va incepe sa se deplaseze incet si va accelera
treptat pana la viteza setata.

“<]” - Buton stanga
“I>” - Buton dreapta



AVERTISMENTE PRIVIND
SIGURANTA BATERIEI

PENTRU A PREVENI INCENDIILE, SOCURILE
ELECTRICE, EXPLOZIILE SAUDETERIORAREA
PERMANENTA A PRODUSULUI, TREBUIE
SA RESPECTATI URMATOARELE CERINTE
DE SIGURANTA: INCARCAREA TREBUIE
EFECTUATA DOAR DE UN ADULT!

< Folositi numai bateria reincarcabila si
incarcatorul incluse in pachet. Nu folositi
baterii sau incarcatoare de alte tipuri sau cu
specificatii tehnice diferite. Nu folositi bateria
sau Tncarcatorul pentru alte produse.

Nu modificati niciodata circuitele electrice sau
conexiunile.

Evitati contactul direct intre bornele bateriei
(scurtcircuitare).

Nu expuneti bateria sau
acesteia la lichide.

Nu incércati in apropierea surselor de caldura
sau a materialelor inflamabile. incarcati DOAR
in zone bine ventilate si uscate.

NU ridicati sau mutati bateria prin cabluri sau
incarcator, deoarece aceasta poate deteriora
bateria sau provoca un incendiu.

Nu deschideti bateria, deoarece contine acid
plumbic si alte substante corozive si toxice.
Nu deschideti incarcatorul, deoarece firele
si conexiunile interne pot provoca socuri
electrice.

NU permiteti niciodata unui copil s& manevreze
sau sa incarce bateria.

fnainte de fincarcare, inspectati bateria,
incarcatorul, cablurile si conexiunile pentru
uzura sau deteriorari. Nu incarcati daca orice
parte este deteriorata.

Asigurati-va intotdeauna ca bateria este fixata
corect in consola. Daca masina se rastoarna,
bateria ar putea cadea si rani copilul.

NU permiteti niciodatd copiilor s& se joace
cu incarcatorul sau bateria; acestea nu sunt
jucarii.

componentele

7. INCARCAREA BATERIEI
REINCARCABILE

AVERTISMENT!  INCARCAREA  BATERIE|
TREBUIE EFECTUATA DOAR DE UN ADULT!

Cand masina incepe sa se miste incet, reincarcati
bateria. Pentru a reincarca, nu este necesar sa
scoateti bateria din masina.
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AVERTISMENT! Tineti incarcatorul si bateria
intr-un loc inaccesibil copiilor. Copiii nu trebuie sa
atinga bateria sau incarcatorul!

« Durata primei incarcari: incarcati timp de
9-10 ore, dar nu mai mult de 15 ore.

Durata incarcarii regulate: dupa fiecare
utilizare sau cel putin o data pe luna, incarcati
timp de 9-10 ore, dar nu mai mult de 15 ore.
in timpul incércarii, incircatorul se poate
incalzi, ceea ce este normal si nu trebuie sa
fie un motiv de ingrijorare.

Folositi numai Tincarcatorul furnizat
producétor pentru a incarca bateria masinii.
Daca detectati fum, miros, zgomot etc., opriti
imediat incarcarea si contactati distribuitorul
sau un centru de service autorizat.

Intrarea incarcatorului
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Conectorul incarcatorului

a. Portul de incarcare al masinii este situat

sub scaun.

b. Conectati incarcatorul la de

incarcare al masinii.

portul

c. Conectati incarcatorul la o priza electrica.

SIGURANTA

Masina este echipata cu o siguranta termica de 10A
situata sub scaun. Daca motorul, sistemul electric
sau bateria sunt supraincarcate, siguranta va
intrerupe automat alimentarea pentru aproximativ
15-20 de secunde inainte de a se reconecta. Daca
siguranta se deconecteaza frecvent in timpul
utilizarii normale (fara supraincarcare), masina
poate necesita reparatii. Contactati distribuitorul
sau centrul de service autorizat.

Pentru a preveni deconectarea sigurantei, urmati
aceste recomandari:

NU supraincarcati masina. Sarcina maxima —
pana la 30 kg.

NU atasati obiecte la spatele masinii pentru
tractare.

NU conduceti masina pe suprafete abrupte.
NU conduceti masina pe teren unde rotile se
pot bloca, deoarece acest lucru poate duce la
supraincalzirea motorului.

NU conduceti masina atunci cand temperaturile
exterioare sunt foarte ridicate, deoarece acest
lucru poate provoca supraincalzirea pieselor.
NU modificati sistemul electric, deoarece
acest lucru poate cauza un scurtcircuit si
poate provoca deconectarea sigurantei.
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DEPANARE

Daca aveti nevoie de asistenta, contactati distribuitorul sau un centru de service autorizat!

PROBLEMA

CAUZA PROBABILA

SOLUTIA PROBLEMEI

MASINA NU SE MISCA

Nivel scazut de
incarcare a bateriei

Incércati bateria.

Dupa fiecare utilizare a masinii sau cel
putin o data pe luna, incarcati bateria timp
de 9-10 ore, dar nu mai mult de 15 ore.
Verificati daca masina a fost depozitata
pentru o perioada lunga fara ca bateria sa
fi fost incarcata la timp.

Siguranta termica este
decuplata

Consultati sectiunea ,SIGURANTA”.

Bateria si-a pierdut
capacitatea de a retine
incarcarea

Tnlocuiti bateria cu una noua.

Contactati distribuitorul sau un centru de
service autorizat.

Sistemul electric este
deteriorat

Poate exista coroziune sau contaminare in
sistemul electric din cauza prezentei apei
sau nisipului in comutatoare.

Contactati distribuitorul sau un centru de
service autorizat.

Motorul este deteriorat

Contactati distribuitorul sau un centru de
service autorizat.

Dispozitivul de
telecomanda nu este
asociat

Daca dispozitivul de telecomanda nu
poate opera masina, verificati daca este
asociat.

Nivel scazut de
incarcare a bateriei
dispozitivului de
telecomanda

Verificati daca bateriile dispozitivului de
telecomandé sunt incarcate suficient.
Daca este necesar, reincarcati-le sau
nlocuiti-le cu baterii noi.

BATERIA NU SE INCARCA

Conectorii bateriei sau
incarcatorului sunt
slabiti

Verificati daca conectorii bateriei si
ai incarcatorului sunt corect si ferm
conectati.

Incarcatorul nu este
conectat la priza

Asigurati-va ca incarcatorul este conectat
la priza.

ncarcatorul nu
functioneaza

Incarcatorul se incalzeste? Dacé nu, este
posibil ca dispozitivul sa fie deteriorat.
Contactati distribuitorul sau un centru de
service autorizat.

PENTRU SCURT TIMP

MASINA FUNCTIONEAZA

Bateria nu este complet
incarcata

Verificati daca conectorii bateriei sunt bine
conectati si nu sunt slabiti.
Dupa fiecare utilizare sau cel putin o data
pe luna, incarcati bateria timp de 9-10 ore,
dar nu mai mult de 15 ore.
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Bateria este veche

Tnlocuiti bateria cu una noua.
Contactati distribuitorul sau un centru de
service autorizat.

MASINA SE MISCA LA
VITEZA REDUSA

Bateria este veche

Tnlocuiti bateria cu una noua.
Contactati distribuitorul sau un centru de
service autorizat.

Bateria este descarcata

Incarcati bateria.

Dupa fiecare utilizare sau cel putin o data
pe luna, incarcati bateria timp de 9-10 ore,
dar nu mai mult de 15 ore.

Suprasarcina

Sarcina maxima - pana la 30 kg.

SUNETUL MELODIEI ESTE
DISTORSIONAT SAU
REDUS

Nivel scazut de
incarcare a bateriei

Reincarcati dispozitivul de telecomanda.

BATERIA EMITE UN
SUNET DE BAZAIT SAU
DE BULE iN TIMPUL
INCARCARII

Acest lucru este normal
si nu ar trebui sa
provoace ingrijorare

Este, de asemenea, normal ca bateria sa
nu faca zgomot in timpul incarcarii.

INCARCATORUL SE
INCALZESTE IN TIMPUL
INCARCARII BATERIEI

Acest lucru este normal
si nu ar trebui sa
provoace ingrijorare

INSTRUCTIUNI DE INTRETINERE SI INGRIJIRE
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Verificati periodic piesele din plastic ale masinii pentru a depista fisuri sau rupturi.
Lubrifiati piesele mobile in mod regulat.
Curatati jucaria folosind o carpa de bumbac moale sau un burete umezit cu apa sau detergent usor.
Nu folositi produse de curatat agresive care contin particule abrazive, amoniac, inalbitor sau alcool.
Depozitati produsul intr-un loc curat si uscat, fara umiditate si la distanta sigura de sursele de caldura.

Evitati expunerea la factori de mediu precum lumina soarelui, ploaie, umiditate sau schimbari bruste

de temperatura.

X3

*

mobile.

Nu utilizati produsul pe suprafete cu noroi, nisip sau pietris, deoarece acestea pot deteriora piesele

+« Din motive de siguranta, datorita prezentei electrolitului in baterie, produsul trebuie sa fie in pozitia

sa verticala obisnuita in timpul transportului sau depozitarii, nu inversat (cu rotile in sus).

Materiale folosite: plastic, metal.

PRODUS SUB LICENTA DE LA MCLAREN RACING LIMITED.
+~McLAREN” ESTE O MARCA INREGISTRATA A MCLAREN RACING LIMITED.

Aceasta jucarie este fabricata in conformitate cu cerintele Directivei 2009/48/CE ,Siguranta jucariilor” a Parlamentului
European si a Consiliului, Regulamentul privind cerintele esentiale si evaluarea conformitatii jucariilor, Regulamentul
privind marcajul de conformitate si standardele europene aplicabile pentru jucarii.
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PT: INSTRUCOES DE UTILIZAGAO

IMPORTANTE! CONSERVAR PARA
REFERENCIA FUTURA: LER COM ATENCAOQ!

PARA GARANTIR A UTILIZACAO SEGURA DESTE PRODUTO
SIGA TODOS OS AVISOS, INSTRUCOES E RECOMENDACOES
DADAS NESTE MANUAL DO UTILIZADOR!

ATENGAO! AVISOS!

% USAR SOMENTE SOB SUPERVISAO DIRETA DE UM ADULTO! NUNCA DEIXE A CRIANGA SEM
SUPERVISAO!

» O BRINQUEDO NAO E ADEQUADO PARA CRIANGAS MENORES DE 3 ANOS!

ESTE BRINQUEDO NAO TEM FREIOS!

NAO SOBRECARREGUE O BRINQUEDO! A ESTRUTURA DO BRINQUEDO GARANTE
SEGURANCA PARA CRIANCAS COM PESO MAXIMO DE 30 KG!

ESTE PRODUTO NAO E UM VEICULO!

NAO UTILIZAR EM ESTRADAS PUBLICAS!

MANTER AFASTADO DO FOGO!

ANTES DO USO, VERIFIQUE O ESTADO DE TODASAS PECAS DO BRINQUEDO EAESTABILIDADE

DA MONTAGEM. PRESTE ATENCAO ESPECIAL A VERIFICACAO DO CIRCUITO ELETRICO, DOS

COMPONENTES ELETRICOS, DOS FIOS E DAS CONEXOES.

» Usar apenas para criangas de 3 a 5 anos!

Este brinquedo deve ser usado com cautela; sdo necessarias habilidades para evitar colisées,

quedas ou lesdes da crianga ou de terceiros!

+ GARANTA QUE A CRIANCA SAIBA OPERAR, DIRIGIR E PARAR O CARRO E CONHEGCA AS
REGRAS DE SEGURANCA!

» Nao permita o uso simultaneo por duas criangas!

A montagem do produto deve ser realizada apenas por um adulto!

A criancga deve usar calgado ao utilizar o brinquedo; também é recomendavel o uso de capacete.

N&o permita que as criangas toquem ou se aproximem das rodas enquanto o carro esta em
movimento!

Use apenas durante o dia e em locais bem iluminados!

Nao permita que a crianga fique em pé enquanto o carro estda em movimento, pois ha risco de les&o!
Se houver um adesivo solto, recoloque-o ou remova-o para evitar que criangas pequenas o engulam.
Nao use o produto se encontrar pegas faltantes ou danificadas!

Nao use pecas de reposi¢do ou outros componentes que ndo sejam fornecidos pelo fabricante!
Nao faga alteragdes na estrutura; se necessario, entre em contato com o revendedor ou um centro
de servigo autorizado!

Nao altere a fiagao elétrica nem adicione outros componentes elétricos!

Para carregar a bateria, use apenas o carregador fornecido com o brinquedo. Usar um carregador
diferente pode causar superaquecimento, danos a bateria ou até risco de incéndio!

» Use o produto apenas conforme indicado!

Nao permita que criangas menores de 3 anos se aproximem do produto antes que esteja
completamente montado para evitar o acesso a pegas pequenas ou soltas!

Nao coloque corddes adicionais no produto para evitar risco de estrangulamento!

Use apenas em superficies planas e seguras, a uma distancia segura de estradas!

Nao permita o uso do produto perto de escadas, escadas rolantes, soleiras, piscinas, fontes de
calor, etc.!

% Mantenha a embalagem plastica longe de criangas para evitar o risco de sufocamento!
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IMPORTANTE! AVISOS E INSTRUGOES DE MANUSEIO DA BATERIA

X3

*

X3

’0

X3

S

53

’0

*,
o

X3

’0

o

.
o

Remova baterias danificadas ou esgotadas.
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ESPECIFICAGOES DO PRODUTO

Nao recarregue baterias que ndo sejam recarregaveis.

As baterias recarregaveis devem ser recarregadas apenas por adultos.

As baterias recarregaveis devem ser removidas do produto antes da recarga.
Remova as baterias quando o produto nao for utilizado.

N&o descarte baterias em chamas. As baterias ndo devem ser desmontadas.
Use apenas o adaptador fornecido para carregar a bateria deste brinquedo.

CUIDADO! Os residuos de baterias usadas ou esgotadas devem ser coletados
separadamente. A eliminagdo em contéineres de residuos domésticos mistos é proibida.
Descarte as baterias apenas em locais designados.

Sempre feche o compartimento da bateria com a tampa apds inserir a bateria.

Nao permita que as criangas tenham acesso ou brinquem com as baterias!

Insira apenas o tipo e a voltagem de baterias especificados.

Nao utilize baterias de tipos e voltagens diferentes ou misture baterias novas e usadas.
N&o provoque curto-circuito nos contatos da bateria.

Insira as baterias com a polaridade correta (+ e -) no compartimento.

Idade adequada para a crianga

Carga maxima

Bateria recarregavel (Li-ion), 1 unidade
Velocidade do carro

Carregador

Motor
Frequéncia de operagao do controle remoto

Tempo de carga da bateria:
- Primeira carga (antes do primeiro uso)
- Cargas subsequentes

Fusivel

Pilhas para o volante

Pilhas para o controle remoto (nao incluidas)
Dimensdes do carro, cm

Temperatura ambiente de operagcao

3-5 anos
até 30 kg
10,8V/3,1Ah
3-5 km/h

Entrada: 100-240V, 50/60 Hz
Saida: 12V DC 1A

2*30W
2,4 GHz

9-10 horas, mas no maximo 15 horas
9-10 horas, mas no maximo 15 horas

10A
2 unidades *1,5V/AA (LR6)
2 unidades *1,5V/AAA (LRO3)
115*67*50
0-40°C
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PARTES PRINCIPAIS

Certifique-se de que todas as partes estdo
disponiveis:

1. Carroceria- 1 un
Volante - 1 un
Encosto - 1 un
Asa traseira - 1 un
Roda dianteira - 2 un
Roda traseira - 2 un
Tampa decorativa - 4 un
Chave - 2 un
Carregador - 1 un
Controle remoto - 1 un

© ©®NOOAWDN
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INSTRUGOES DE MONTAGEM

CUIDADO! CERTIFIQUE-SE DE QUE O BOTAO
LIGA/DESLIGA ESTA DESLIGADO ANTES DE
COMECAR AMONTAR O CARRO.

CUIDADO! SIGA EXATAMENTE AS
INSTRUGOES E ETAPAS DE MONTAGEM,
USANDO O TEXTO E AS ILUSTRAGOES
FORNECIDAS NO MANUAL.

CUIDADO! EM ALGUNS CASOS, FIXAR
UMA PEGCA EM SUA POSICAO SERA
ACOMPANHADO DE UM SOM DE “CLICK™!

CUIDADO! VERIFIQUE A SEGURANCA DE
CADA PEGA FIXADA APOS A CONCLUSAO DE
CADA ETAPA!

Ferramentas necessdrias: Chave de fenda (ndo
incluida).

1. Remova as porcas de ambos os lados do
eixo dianteiro usando as duas chaves.

2. Coloque as rodas dianteiras em ambos os
lados do eixo dianteiro e fixe-as com as
duas porcas usando as chaves incluidas no
conjunto. Finalmente, pressione uma tampa
decorativa em cada roda.

3. Corte as abragadeiras. Remova as porcas
de ambos os lados usando as chaves.

4. Coloque as rodas traseiras em ambos os
lados do eixo traseiro e fixe-as com as
duas porcas. Por fim, pressione uma tampa
decorativa em cada roda.

5. Fixe a asa traseira na parte de tras da
carroceria até ouvir um “click” e ela travar
no lugar.

6. Insira os tubos do encosto nos orificios
correspondentes no chassi.

7. Pressione os botdes e insira o volante no
eixo de controle.

8. Conecte a bateria recarregavel puxando
a chave para fora.

2. BATERIAS DO VOLANTE

Para utilizar as fungdes do volante, é necessario
inserir baterias:
Baterias: 2 unidades, tipo AA/1,5V (LR6))

1. Desaperte o parafuso usando uma
chave de fenda e remova a tampa do
compartimento de baterias.

2. Insira 2 baterias AA/1,5V (LR6) no
compartimento de baterias, garantindo
a polaridade correta.

3. Recoloque a tampa do compartimento de
baterias e fixe-a com o parafuso usando
uma chave de fenda.

3. FUNGOES E USO DO CARRO

Use APENAS em superficies planas!
NAO use em &reas com grama!

4. VOLANTE E PAINEL DE
CONTROLE DO CARRO

OPERAGCAO MANUAL DO CARRO

Antes de usar o carro, selecione o modo de
operacdo: manual ou controle remoto, e ajuste
o interruptor com uma chave de fenda conforme
necessario (veja a Figura 4).

1. Modo de controle remoto
Modo manual

Som de buzina

Painel de musica

Interruptor para modos “Controle Remoto”
e “Controle Manual”

Interruptor de energia (Liga/Desliga)
Interruptor de avango/reverso
Interruptor de velocidade baixa/alta
9. Pedal

CUIDADO! Sempre pare o carro ao mudar de
velocidade ou diregdo para evitar danos a caixa
de cambio e aos motores!

Interruptor de energia (LIGA/DESLIGA):

* Pressione o botdo para ligar ou desligar
a energia do carro.
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Interruptor de velocidade BAIXA/ALTA:

Coloque o interruptor em “LOW SPEED” para
baixa velocidade.

Coloque o interruptor em “HIGH SPEED” para
alta velocidade.

Interruptor AVANCO/PARE/REVERSO: controla

o movimento do carro para frente ou para tras:

Coloque aalavancaem “FORWARD”, pressione
0 pedal e o carro comegara a avancar.

Coloque a alavanca em “REVERSE”, pressione
o pedal e o carro comegara a andar para tras.

Pedal: Pressione para mover o carro; solte para
parar gradualmente.

Botées do volante: Pressionar os botdes ativa
0 som da buzina.

. PAINEL DE MUSICA

Exibi¢céo da carga da bateria
Reproduzir/Pausar melodias

Porta USB

Bot&o de melodia anterior

Botao para diminuir o volume

Botao Bluetooth para emparelhamento com
seu telefone

Bot&o para aumentar o volume
Bot&o histéria/proxima melodia

(3]
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6. CONTROLE REMOTO

CONTROLE REMOTO DO CARRO:

1. Baterias: 2 unidades, tipo AAA/1,5V
Parafuso

Tampa do compartimento de baterias
Botao de avango

Botao de velocidade

Botao de reverso

Indicadores de velocidade

Botéo de parada

Botao de virar a direita

10. Botao de virar a esquerda

11. Botao de emparelhamento

O dispositivo de controle remoto é fabricado
em conformidade com a Diretiva 2014/53/UE
do Parlamento Europeu e do Conselho sobre
equipamentos de radio. A conformidade ¢é
certificada por protocolos de teste, que estdo
detalhados na declaragdo de conformidade do
produto, disponivel em www.chipolino.com.

© NOo Ok WD
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CUIDADO! PARAUSO SOMENTE PORADULTOS!
O CONTROLE REMOTO DO CARRO DEVE SER
OPERADO APENAS POR UM ADULTO!

INSERCAO DAS BATERIAS

Desaperte e remova a tampa do compartimento
de baterias (localizado na parte de tras do controle
remoto). Insira 2 baterias AAA/1,5V (LRO3),
garantindo a polaridade correta. Fixe a tampa do
compartimento de baterias.

FUNCOES

1. EMPARELHAMENTO

a. Antes do primeiro uso, € necessario
emparelhar o controle remoto com o carro:

b. Pressione o botdo de emparelhamento
Q‘:" por 3 segundos. O indicador luminoso
comegara a piscar.

c. Ligue a energia do carro e o indicador de
LED ficara aceso continuamente, indicando
que o emparelhamento foi bem-sucedido.

Se o emparelhamento ndo for bem-sucedido
(o indicador de LED continua piscando), substitua
as baterias e repita as etapas acima.

d. Se o controle remoto ndo for usado por
10 segundos, ele entrara no modo de
economia de energia. Pressione qualquer
bot&o para reativa-lo.

2. BOTOES

“P” - Botdo de parada: Pressione o bot&o
STOP para parar o carro — todos os indicadores
luminosos piscarao. Pressione novamente para
retomar o movimento.

“S” - Bot&o de velocidade: Pressione o botdo de
velocidade para ajustar a velocidade (baixa ou
alta). Cada pressédo altera a velocidade: baixa
(1luz LED), média (2 luzes LED), alta (3 luzes
LED).

Nota: A velocidade s6 pode ser alterada quando
o carro esta se movendo para frente. Em marcha
aré, o carro s6 opera em velocidade baixa.

“/\” - Bot&o de avango
“\” - Botdo de reverso

Ao pressionar um desses botdes, o carro comegara
a se mover lentamente e aumentara gradualmente
até a velocidade definida.

“<]” - Bot&o de virar & esquerda
“I>” - Botdo de virar a direita



AVISOS DE SEGURANCA DA
BATERIA

PARA EVITAR INCENDIOS, CHOQUES
ELETRICOS, EXPLOSOES OU DANOS
PERMANENTES AO PRODUTO, VOCE DEVE
OBSERVAR OS SEGUINTES REQUISITOS DE
SEGURANGA: A CARGA DEVE SER REALIZADA
APENAS POR UM ADULTO!

« Utlize apenas a Dbateria recarregavel
e o carregador incluidos no pacote. Nao utilize
baterias ou carregadores de outros tipos ou com

especificagdes técnicas diferentes. Nao utilize a

bateria ou o carregador para outros produtos.

Nunca modifique os circuitos elétricos ou as

conexdes.

Evite o contato direto entre os terminais da

bateria (curto-circuito).

Nao exponha a bateria ou seus componentes

a liquidos.

N&o carregue proximo a fontes de calor ou

materiais inflamaveis. Carregue APENAS em

areas bem ventiladas e secas.

NUNCA levante ou mova a bateria pelos cabos

ou pelo carregador, pois isso pode danificar

a bateria ou causar um incéndio.

Nao abra a bateria, pois ela contém acido

de chumbo e outras substancias corrosivas

e toxicas.

N&o abra o carregador, pois os fios e conexdes

internas podem provocar choques elétricos.

NUNCA permita que uma crianga manuseie ou

carregue a bateria.

Antes de carregar, inspecione a bateria,

o carregador, os cabos e as conexdes para

verificar se ha desgastes ou danos. Né&o

carregue se qualquer parte estiver danificada.

Sempre fixe corretamente a bateria na consola.

Se o carro tombar, a bateria pode cair e ferir

a crianga.

NUNCA permita que criangas brinquem com o

carregador ou a bateria; ndo sao brinquedos.

7. CARREGAMENTO DA BATERIA
RECARREGAVEL

AVISO! O CARREGAMENTO DEVE SER
REALIZADO APENAS POR UM ADULTO!

Quando o carro comegar a mover-se lentamente,
recarregue a bateria. Para carregar, nao
& necessario remover a bateria do carro.
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AVISO! Mantenha o carregador e a bateria fora do
alcance de criangas. As criangas ndo devem tocar
na bateria ou no carregador!

R

« Duragdo da primeira carga: carregue por
9-10 horas, mas n&o mais do que 15 horas.
Duragao do carregamento regular: apos cada
uso ou pelo menos uma vez por més, carregue
por 9-10 horas, mas nao mais do que 15 horas.
Durante o carregamento, o carregador pode
aquecer, o que € normal e ndo deve causar

preocupagao.

Use apenas o carregador fornecido pelo
fabricante para carregar a bateria do carro.

Se detectar fumo, cheiro, ruido, etc., pare
imediatamente de carregar e entre em contato
com o revendedor ou centro de servico
autorizado.

Entrada do carregador

2
3

N

Plugue do carregador

a. A porta de carregamento do carro esta
localizada sob o assento.

b. Conecte o carregador a de

carregamento do carro.

porta
c. Conecte o carregador a uma tomada elétrica.

FUSIVEL

O carro esta equipado com um fusivel térmico de
10A localizado sob o assento. Se o motor, o sistema
elétrico ou a bateria estiverem sobrecarregados,
o fusivel cortara automaticamente a energia por
cerca de 15-20 segundos antes de reconectar. Se
o fusivel se desconectar frequentemente durante o
uso normal (sem sobrecarga), o carro pode precisar
de reparo. Contacte o revendedor ou um centro de
servigo autorizado.

Para evitar que o fusivel se desconecte, siga estas
diretrizes:

2
3

NAO sobrecarregue o carro. Carga maxima —
até 30 kg.

NAO conecte objetos & parte traseira do carro
para reboque.

NAO dirija o carro em superficies ingremes.
NAO dirija o carro em terrenos onde as rodas
possam ficar presas, pois isso pode levar ao
superaquecimento do motor.

NAO dirja o carro quando as temperaturas
externas sdo muito altas, pois isso pode
provocar superaquecimento das pecas.

NAO modifique o sistema elétrico, pois isso
pode causar um curto-circuito e provocar
a desconexao do fusivel.

2
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RESOLUGAO DE PROBLEMAS

Se precisar de assisténcia, entre em contato com o revendedor ou um centro de servigo autorizado!

PROBLEMA

CAUSA PROVAVEL

SOLUGAO PARA O PROBLEMA

O CARRO NAO SE MOVE

Baixo nivel de carga da
bateria

Carregue a bateria.

Ap6s cada uso do carro, ou pelo menos
uma vez por més, carregue a bateria por
9-10 horas, mas n&o mais de 15 horas.
Verifique se o carro foi armazenado por
muito tempo sem que a bateria tenha sido
carregada a tempo.

O fusivel térmico esta
desligado

Consulte a segdo “FUSIVEL”.

A bateria perdeu a
capacidade de reter
carga

Substitua a bateria por uma nova.
Entre em contato com o revendedor ou um
centro de servigo autorizado.

O sistema elétrico esta
danificado

Pode haver corrosao ou contaminagao

no sistema elétrico devido a presencga de
agua ou areia nos interruptores.

Entre em contato com o revendedor ou um
centro de servigo autorizado.

O motor esta danificado

Entre em contato com o revendedor ou um
centro de servigo autorizado.

O dispositivo de
controle remoto nao
esta pareado

Se o dispositivo de controle remoto nao
consegue operar o carro, verifique se esta
pareado.

Baixa carga da bateria
do controle remoto

Verifique se as baterias do controle
remoto estéo suficientemente carregadas.
Se necessario, recarregue-as ou
substitua-as por novas.

A BATERIA NAO
CARREGA

Os conectores
da bateria ou do
carregador estéo soltos

Verifiqgue se os conectores da bateria
e do carregador estédo corretamente
e firmemente conectados.

O carregador ndo esta
conectado a tomada

Certifique-se de que o carregador esta
conectado a tomada.

O carregador ndo esta
funcionando

O carregador aquece? Se nao,

o dispositivo provavelmente esta
danificado.

Entre em contato com o revendedor ou
um centro de servigo autorizado.

O CARRO FUNCIONA POR
POUCO TEMPO

A bateria ndo esta
totalmente carregada

Verifique se os conectores da bateria
estdo bem conectados e nao estéo soltos.
Apds cada uso, ou pelo menos uma

vez por més, carregue a bateria por

9-10 horas, mas ndo mais de 15 horas.
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A bateria esta velha

Substitua a bateria por uma nova.
Entre em contato com o revendedor ou um
centro de servigo autorizado.

O CARRO SE MOVE EM
BAIXA VELOCIDADE

A bateria esta velha

Substitua a bateria por uma nova.
Entre em contato com o revendedor ou um
centro de servigo autorizado.

A bateria esta fraca

Carregue a bateria.

Apo6s cada uso, ou pelo menos uma
vez por més, carregue a bateria por
9-10 horas, mas ndo mais de 15 horas.

Sobrecarga

Carga maxima - até 30 kg.

O SOM DA MELODIA ESTA
DISTORCIDO OU BAIXO

Baixo nivel de carga da
bateria

Recarregue o controle remoto.

A BATERIA EMITE UM
SOM DE ZUMBIDO OU
BORBULHAMENTO
DURANTE O
CARREGAMENTO

Isso é normal e
nao deve causar
preocupacao

E também normal que a bateria fique
silenciosa durante o carregamento.

O CARREGADOR
AQUECE DURANTE O
CARREGAMENTO DA
BATERIA

Isso é normal e
nao deve causar
preocupacao

INSTRUCOES DE MANUTENGAO E CUIDADO
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Verifique regularmente as pecas de plastico do carro para rachaduras ou quebras.
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Lubrifique regularmente as partes méveis.

Limpe o brinquedo com um pano de algoddo macio ou esponja umedecida com agua ou detergente
suave.

N&o utilize produtos de limpeza agressivos que contenham particulas abrasivas, amoniaco, lixivia
ou alcool.

Guarde o produto em um local limpo e seco, livre de umidade e a uma distancia segura de fontes
de calor. Evite expd-lo a fatores ambientais como luz solar, chuva, umidade ou mudangas bruscas
de temperatura.

Nao use o produto em superficies lamacentas, arenosas ou de cascalho, pois podem danificar as
partes moveis.

Por motivos de seguranca, devido a presenga de eletrolito na bateria, o produto deve estar em
sua posigao vertical habitual durante o transporte ou armazenamento, e ndo de cabega para baixo
(com as rodas para cima).

Materiais utilizados: plastico, metal.

PRODUZIDO SOB LICENCA DA MCLAREN RACING LIMITED.
"MCLAREN" E UMA MARCA REGISTRADA DA MCLAREN RACING LIMITED.

Este brinquedo é fabricado em conformidade com os requisitos da Diretiva 2009/48/CE “Seguranga dos brinquedos”
do Parlamento Europeu e do Conselho, o Regulamento sobre requisitos essenciais e avaliagao de conformidade dos
brinquedos, o Regulamento sobre a marcacéo de conformidade e as normas europeias aplicaveis para brinquedos.
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NL: GEBRUIKSAANWIJZING

BELANGRIJK! BEWAREN VOOR TOEKOMSTIG
GEBRUIK: ZORGVULDIG LEZEN!

OM EEN VEILIG GEBRUIK VAN DIT PRODUCT TE GARANDEREN,
VOLGT U ALLE WAARSCHUWINGEN, INSTRUCTIES EN
AANBEVELINGEN IN DEZE GEBRUIKERSHANDLEIDING OP!

LET OP! WAARSCHUWINGEN!

ALLEEN GEBRUIKEN ONDER DIRECT TOEZICHT VAN EEN VOLWASSENE! LAAT HET KIND
NOOIT ONBEWAAKT ACHTER!

HET SPEELGOED IS NIET GESCHIKT VOOR KINDEREN ONDER 3 JAAR!

DIT SPEELGOED HEEFT GEEN REMMEN!

OVERBELAST HET SPEELGOED NIET! DE CONSTRUCTIE VAN HET SPEELGOED
GARANDEERT VEILIGHEID VOOR KINDEREN MET EEN MAXIMAAL GEWICHT TOT 30 KG!
DIT PRODUCT IS GEEN VOERTUIG!

GEBRUIK NIET OP OPENBARE WEGEN!

HOUD HET UIT DE BUURT VAN VUUR!

CONTROLEER VOOR GEBRUIK DE STAAT VAN ALLE ONDERDELEN VAN HET SPEELGOED
EN DE STABILITEIT VAN DE MONTAGE. LET SPECIAAL OP HET CONTROLEREN VAN DE
ELEKTRISCHE CIRCUITS, ONDERDELEN, KABELS EN VERBINDINGEN.

Gebruik het alleen voor kinderen van 3 tot 5 jaar!

Dit speelgoed moet voorzichtig worden gebruikt; bepaalde vaardigheden zijn nodig om botsingen,
vallen of verwondingen bij het kind of bij derden te voorkomen!

ZORG DAT HET KIND IS GETRAIND OM DE AUTO TE BESTUREN, TE RIJDEN EN TE STOPPEN
EN KENNIS HEEFT VAN VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN!

Sta niet toe dat twee kinderen het speelgoed tegelijk gebruiken!

De montage van het product moet alleen door een volwassene worden uitgevoerd!

Het kind moet schoenen dragen tijdens het gebruik van het speelgoed; een helm wordt ook
aanbevolen.

Sta niet toe dat kinderen de wielen aanraken of in de buurt ervan komen terwijl de auto in beweging
is!

Gebruik het alleen overdag en op goed verlichte plaatsen!

Sta niet toe dat het kind opstaat terwijl de auto in beweging is, aangezien er verwondingsgevaar
bestaat!

Als er een losse sticker is, bevestig deze dan opnieuw of verwijder deze om te voorkomen dat kleine
kinderen deze inslikken.

Gebruik het product niet als u merkt dat er onderdelen ontbreken of beschadigd zijn!

Gebruik geen reserveonderdelen of andere componenten die niet door de fabrikant zijn geleverd!
Breng geen wijzigingen aan in de constructie! Indien nodig, neem contact op met de leverancier of
een erkend servicecentrum!

Wijzig de elektrische bedrading niet en voeg geen andere elektrische componenten toe!

Gebruik voor het opladen van de batterij alleen de meegeleverde oplader. Het gebruik van een
andere oplader kan leiden tot oververhitting, schade aan de batterij of zelfs brandgevaar!

Gebruik het product alleen zoals bedoeld!

Laat kinderen onder de 3 jaar niet in de buurt van het product komen voordat het volledig is
gemonteerd om toegang tot kleine en losse onderdelen te voorkomen!

Voeg geen extra koorden of touwtjes aan het product toe om verstikkingsgevaar te voorkomen!
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< Gebruik het alleen op vlakke, stabiele opperviakken, op veilige afstand van wegen!

« Sta het gebruik van het product niet toe in de buurt van trappen, roltrappen, drempels, richels,
zwembaden, warmtebronnen, enz.!

++ Houd de plastic verpakking buiten het bereik van kinderen om verstikkingsgevaar te voorkomen!

BELANGRIJK! WAARSCHUWINGEN EN INSTRUCTIES VOOR BATTERIJEN

Zorg ervoor dat het batterijvak altijd is afgesloten met het deksel nadat u de batterij hebt geplaatst.
Laat kinderen geen toegang hebben tot of spelen met batterijen!

Plaats alleen het opgegeven type en de juiste spanning van de batterijen.

Gebruik geen batterijen van verschillende typen en spanningen of een mix van nieuwe en gebruikte
batterijen.

Maak de contacten van de batterijen niet kortsluiting.

Plaats de batterijen in de juiste polariteit (+ en -) in het batterijvak.

Verwijder beschadigde of lege batterijen.

Laad niet-oplaadbare batterijen niet op.

Oplaadbare batterijen mogen alleen door een volwassene worden opgeladen.

Oplaadbare batterijen moeten uit het product worden verwijderd voordat ze worden opgeladen.
Verwijder de batterijen wanneer het product niet wordt gebruikt.

Gooi batterijen niet in open vuur. Batterijen mogen niet worden gedemonteerd.

Gebruik alleen de meegeleverde voedingsadapter om de batterij in dit speelgoed op te laden.
LET OP! Afval van gebruikte of lege batterijen moet apart worden verzameld. Het is
verboden om deze in containers voor gemengd huishoudelijk afval te deponeren. Gooi
batterijen alleen weg op de daarvoor bestemde locaties.
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PRODUCTSPECIFICATIES

Geschikte leeftijd voor het kind 3-5 jaar

Maximale belasting tot 30 kg

Oplaadbare batterij (Li-ion), 1 eenheid 10,8V/3,1Ah

Snelheid van de auto 3-5 km/h

ey 1020y o
Motor 2*30W
Bedrijfsfrequentie van de afstandsbediening 2,4 GHz

Laadtijd van de batterij:

- Eerste lading (voor eerste gebruik) 9—10 uur, maar niet meer dan 15 uur
- Latere laadbeurten 9-10 uur, maar niet meer dan 15 uur
Zekering 10A

Batterijen voor het stuurwiel 2 eenheden *1,5V/AA (LR6)

Batterijen voor de afstandsbediening
(niet inbegrepen)

Afmetingen van de auto, cm 115*67*50

2 eenheden *1,5V/AAA (LRO3)

Bedrijfstemperatuur 0-40°C
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BELANGRIJKSTE ONDERDELEN

Zorg ervoor dat alle onderdelen beschikbaar zijn:
1. Carrosserie - 1 st
Stuurwiel - 1 st
Rugleuning - 1 st
Achtervleugel - 1 st
Voorwiel - 2 st
Achterwiel - 2 st
Decoratieve dop - 4 st
Sleutel - 2 st
Oplader - 1 st
Afstandsbediening - 1 st

© © XN OAWDN

-

MONTAGE-INSTRUCTIES

LET OP! ZORG DAT DE AAN/UIT-KNOP UIT STAAT
VOORDAT U BEGINT MET HET MONTEREN VAN
DE AUTO.

LET OP! VOLG DE INSTRUCTIES EN MON-
TAGESTAPPEN PRECIES, GEBRUIKMAKEND
VAN DE TEKST EN AFBEELDINGEN IN DE
HANDLEIDING.

LET OP! HET PLAATSEN VAN EEN ONDERDEEL
GAAT IN SOMMIGE GEVALLEN GEPAARD MET
EEN KLIK!

LET OP! CONTROLEER DE VEILIGHEID VAN
ELK BEVESTIGD ONDERDEEL NA ELKE STAP!

Benodigde gereedschappen: Schroevendraaier
(niet inbegrepen).

1. Verwijder de moeren aan beide zijden van de
vooras met behulp van de twee sleutels.

2. Bevestig de voorwielen aan beide zijden van
de vooras en zet ze vast met de twee moeren
met behulp van de meegeleverde sleutels.
Druk ten slotte een decoratieve dop op elk
wiel.

3. Knip de kabelbinders door. Verwijder de
moeren aan beide zijden met de sleutels.

4. Bevestig de achterwielen aan beide zijden
van de achteras en zet ze vast met de twee
moeren. Druk ten slotte een decoratieve dop
op elk wiel.

5. Bevestig de achtervleugel aan de achterkant
van de carrosserie tot u een ,klik” hoort en
deze op zijn plaats zit.

6. Steek de buizen van de rugleuning in de
bijpehorende gaten in het frame.

7. Druk op de knoppen en steek het stuurwiel in
de stuurkolom.

8. Sluit de oplaadbare batterij aan door de
sleutel naar buiten te trekken.

2. BATTERIJEN VOOR HET
STUURWIEL

Om de functies van het stuurwiel te gebruiken, moet
u batterijen plaatsen:
Batterijen: 2 stuks, type AA/1,5V (LR6)
1. Draai de schroef los met een
schroevendraaier en verwijder de batterijklep.
2. Plaats 2 AA/1,5V-batterijen (LR6) in het
batterijvak en let op de juiste polariteit.
3. Plaats de batterijklep terug en zet deze
vast met de schroef met behulp van de
schroevendraaier.

3. FUNCTIES EN GEBRUIK VAN DE
AUTO

Gebruik ALLEEN op vlakke ondergronden!
NIET gebruiken op grasvelden!

4. STUURWIEL EN
BEDIENINGSPANEEL VAN DE AUTO

HANDMATIGE BEDIENING VAN DE AUTO

Selecteer voor gebrukk van de auto de
bedieningsmodus: handmatig of afstandsbediening,
en draai de schakelaar met een schroevendraaier
overeenkomstig om (zie figuur 4).

1. Modus voor afstandsbediening

Handmatige modus

Toetergeluid

Muziekpaneel

Schakelaar voor de modi ,Afstandsbediening”
en ,Handmatige bediening”
Aan/Uit-schakelaar

Schakelaar vooruit/achteruit

Schakelaar lage/hoge snelheid

. Voetpedaal

LET OP! Stop de auto altijd bij het wijzigen
van snelheid of richting om schade aan de
versnellingsbak en motoren te voorkomen!
AAN/UIT-schakelaar:

* Druk op de knop om de auto in of uit te schakelen.
Schakelaar voor LAGE/HOGE snelheid:

+ Zet de schakelaar op ,LOW SPEED” voor lage
snelheid.

o~ wDd

© © N



Zet de schakelaar op ,HIGH SPEED” voor hoge
snelheid.

Schakelaar VOORUIT/STOP/ACHTERUIT:
bedient de beweging van de auto vooruit of achteruit:
Zet de hendel op ,FORWARD”, druk op het
pedaal en de auto begint vooruit te rijden.

Zet de hendel op ,REVERSE”, druk op het
pedaal en de auto begint achteruit te rijden.

Voetpedaal: Druk om de auto te bewegen; laat los
om geleidelijk te stoppen.

Knoppen op het stuur: Door op de knoppen te
drukken klinkt de toeter.

. MUZIEKPANEEL

5

1. Batterijniveau-indicator

2. Afspelen/Pauzeren van melodieén
3. USB-poort

4. Vorige melodie/nummer knop

5. Volumeknop omlaag

6

. Bluetooth-knop voor koppeling met uw
telefoon

Volumeknop omhoog
Verhaal/volgende melodie knop

7.
8.

6. AFSTANDSBEDIENING

AFSTANDSBEDIENING VAN DE AUTO:
1.

Batterijen: 2 stuks, type AAA/1,5V

Schroef

Batterijklep

Vooruitknop

Snelheidsknop

Achteruitknop

Snelheidsindicatoren

Stopknop

Rechtsaf-knop

Linksaf-knop

11. Koppelingsknop

De afstandsbediening is  vervaardigd in
overeenstemming met Richtlijn 2014/53/EU van
het Europees Parlement en de Raad betreffende
radioapparatuur. Conformiteit wordt gecertificeerd
door testprotocollen, die zijn gedetailleerd in de
conformiteitsverklaring van het product, beschikbaar
op www.chipolino.com.

LET OP! ALLEEN VOOR GEBRUIK DOOR
VOLWASSENEN! DE AFSTANDSBEDIENING

© NS OR WD
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10.
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VAN DE AUTO MAG ALLEEN DOOR EEN
VOLWASSENE WORDEN BEDIEND!

BATTERIJEN PLAATSEN

Draai de schroef los en verwijder de batterijklep
(aan de achterkant van de afstandsbediening).
Plaats 2 AAA/1,5V (LR03) batterijen, let op de juiste
polariteit. Bevestig de batterijklep.

FUNCTIES
1. KOPPELEN
a. Voor het eerste gebruk moet u de

afstandsbediening met de auto koppelen:

. Houd de koppelingsknop @ 3 seconden
ingedrukt. Het lichtindicator begint te
knipperen.

Schakel de auto in en de LED-indicator
blijft continu branden, wat aangeeft dat het
koppelen is geslaagd.

Als het koppelen mislukt (de LED-indicator blijft
knipperen), vervang de batterijen en herhaal
bovenstaande stappen.

d. Als de afstandsbediening 10 seconden
niet wordt gebruikt, gaat hij in de
energiebesparingsmodus. Druk op een
willekeurige knop om deze weer te activeren.

2. KNOPPEN

“P” - Stopknop: Druk op de STOP-knop om de auto
te stoppen — alle lichtindicatoren gaan knipperen.
Druk opnieuw om de beweging te hervatten.

“S” - Snelheidsknop: Druk op de snelheidsknop om
de snelheid aan te passen (laag of hoog). Elke druk
wisselt tussen de snelheden: laag (1 LED-licht),
gemiddeld (2 LED-lichten), hoog (3 LED-lichten).

Opmerking: Snelheid kan alleen worden gewijzigd
wanneer u vooruitrijdt. In de achteruitstand kan de
auto alleen op lage snelheid werken.

“/\” - Vooruitknop
“N” - Achteruitknop

Door op een van deze knoppen te drukken, begint
de auto langzaam te bewegen en versnelt hij
geleidelijk tot de ingestelde snelheid.

“<]” - Linksaf-knop
“D>” - Rechtsaf-knop



VEILIGHEIDSWAARSCHUWIN-
GEN VOOR DE BATTERIJ

OM BRAND, ELEKTRISCHE SCHOKKEN,
EXPLOSIES OF PERMANENTE SCHADE AAN
HET PRODUCT TE VOORKOMEN, MOET U DE
VOLGENDE VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN
IN ACHT NEMEN: HET OPLADEN MOET
ALLEEN DOOR EEN VOLWASSENE WORDEN
UITGEVOERD!

RS

+« Gebruik alleen de oplaadbare batterij en oplader
die in het pakket zijn inbegrepen. Gebruik geen
batterijen of laders van andere types of met
verschillende technische specificaties. Gebruik
de batterij of oplader niet voor andere producten.

% Wijzig nooit de elektrische schakelingen of
verbindingen.

« Vermijd direct contact tussen de batterijpolen
(kortsluiting).

+ Stel de batterij of de onderdelen ervan niet bloot
aan vloeistoffen.

< Laad niet op in de buurt van warmtebronnen of
ontvlambare materialen. Laad ALLEEN op in
goed geventileerde en droge ruimtes.

« Til of verplaats de batterij NOOIT aan de kabels
of lader, omdat dit de batterij kan beschadigen of
brand kan veroorzaken.

« Open de batterij niet, omdat deze loodzuur en
andere bijtende en giftige stoffen bevat.

% Open de lader niet, omdat de draden en
verbindingen erin een elektrische schok kunnen
veroorzaken.

% Laat een kind NOOIT de batterij hanteren of
opladen.

« Controleer de batterij, lader, kabels en
verbindingen voo6r het opladen op slijtage
of schade. Laad niet op als een onderdeel
beschadigd is.

< Bevestig de batterij altijd goed in de console.

Als de auto kantelt, kan de batterij eruit vallen

en het kind verwonden. Laat kinderen NOOIT

met de oplader of de batterij spelen; het is geen
speelgoed.

7. HET OPLADEN VAN DE
OPLOEIBARE BATTERIJ

WAARSCHUWING! HET  OPLADEN EN
HERLADEN VAN DE BATTERIJ MAG ALLEEN
DOOR EEN VOLWASSENE WORDEN
UITGEVOERD!

Wanneer de auto langzamer begint te bewegen,
laadt u de batterij op. Voor het opladen hoeft u de
batterij niet uit de auto te verwijderen.

WAARSCHUWING! Houd de oplader en batterij
buiten het bereik van kinderen. Kinderen mogen de
batterij of oplader niet aanraken!

« Duur van de eerste lading: opladen gedurende
9-10 uur, maar niet langer dan 15 uur.

+ Reguliere oplaadtijd: na elk gebruik of minstens
één keer per maand, opladen gedurende
9-10 uur, maar niet langer dan 15 uur.

« Tijdens het opladen kan de oplader warm
worden, wat normaal is en geen reden tot
bezorgdheid hoeft te zijn.

« Gebruik alleen de oplader die door de fabrikant
is meegeleverd om de batterij van de auto op
te laden.

« Als u rook, geur, geluid, enz. opmerkt, stop dan
onmiddellijk met opladen en neem contact op
met de verkoper of een erkend servicecentrum.

1. Oplader ingang
2. Oplaadplug

a. De oplaadpoort van de auto bevindt zich
onder de stoel.

b. Steek de oplader in de oplaadpoort van de
auto.

c. Steek de oplader in een stopcontact.

ZEKERING

De auto is uitgerust met een 10A thermische zekering
die zich onder de stoel bevindt. Als de motor, het
elektrische systeem of de batterij overbelast zijn,
zal de zekering de stroom naar de auto automatisch
voor ongeveer 15-20 seconden uitschakelen voordat
hij opnieuw wordt ingeschakeld. Als de zekering
vaak wordt uitgeschakeld tijdens normaal gebruik
(zonder overbelasting), kan de auto reparatie nodig
hebben. Neem contact op met de verkoper of een
erkend servicecentrum.

Om te voorkomen dat de =zekering wordt

uitgeschakeld, volgt u deze richtlijnen:

“ Overbelast de auto NIET. Maximale belasting —
tot 30 kg.

% Bevestig GEEN voorwerpen aan de achterkant
van de auto om te slepen.

% Rijd de auto NIET op steile oppervlakken.

% Rijd de auto NIET op terrein waar de wielen vast
kunnen komen te zitten, omdat dit kan leiden tot
oververhitting van de motor.

+ Rijd de auto NIET bij zeer hoge buitentempera-
turen, omdat dit ervoor kan zorgen dat onderde-
len oververhit raken.

% Wijzig het elektrische systeem NIET, omdat dit
kortsluiting kan veroorzaken en de zekering kan
losraken.



PROBLEEMOPLOSSING

Als u hulp nodig heeft, neem dan contact op met de winkel of een erkend servicecentrum!

PROBLEEM

WAARSCHIJNLIJKE
OORZAAK

OPLOSSING VOOR HET PROBLEEM

DE AUTO BEWEEGT NIET

Lage lading van de
batterij

Laad de batterij op.

Laad de batterij na elk gebruik of minstens
één keer per maand gedurende 9-10 uur
op, maar niet langer dan 15 uur.
Controleer of de auto voor langere tijd is
opgeslagen zonder dat de batterij op tijd is
opgeladen.

De thermische zekering
is uitgeschakeld

Zie de sectie “ZEKERING”.

De batterij kan
geen lading meer
vasthouden

Vervang de batterij door een nieuwe.

Neem contact op met de dealer of een
erkend servicecentrum.

Het elektrische systeem
is beschadigd

Er kan corrosie of vervuiling in het
elektrische systeem zijn door de
aanwezigheid van water of zand in de
schakelaars.

Neem contact op met de dealer of een
erkend servicecentrum.

De motor is beschadigd

Neem contact op met de dealer of een
erkend servicecentrum.

De afstandsbediening
is niet gekoppeld

Als de afstandsbediening de auto niet kan
bedienen, controleer of deze is gekoppeld.

Lage batterij in de
afstandsbediening

Controleer of de batterijen van de
afstandsbediening voldoende zijn
opgeladen. Laad ze indien nodig op of
vervang ze door nieuwe.

OoP

DE BATTERIJ LAADT NIET

De aansluitingen van
de batterij of oplader
zijn los

Controleer of de aansluitingen van de
batterij en de oplader goed en stevig zijn
aangesloten.

De oplader is niet
aangesloten op het
stopcontact

Controleer of de oplader is aangesloten op
het stopcontact.

De oplader functioneert
niet

Wordt de oplader warm? Zo niet, dan is
het apparaat mogelijk beschadigd.
Neem contact op met de dealer of een
erkend servicecentrum.

DE AUTO RIJDT MAAR
KORT

De batterij is niet
volledig opgeladen

Controleer of de aansluitingen van de
batterij goed zijn aangesloten en niet los
zitten.

Laad de batterij na elk gebruik of minstens
één keer per maand gedurende 9-10 uur
op, maar niet langer dan 15 uur.
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De batterij is oud

Vervang de batterij door een nieuwe.
Neem contact op met de dealer of een
erkend servicecentrum.

DE AUTO BEWEEGT MET
LAGE SNELHEID

De batterij is oud

Vervang de batterij door een nieuwe.
Neem contact op met de dealer of een
erkend servicecentrum.

De batterij is laag

Laad de batterij op.

Laad de batterij na elk gebruik of minstens
één keer per maand gedurende 9-10 uur
op, maar niet langer dan 15 uur.

Overbelasting

Maximale belasting - tot 30 kg.

HET GELUID VAN DE
MELODIE IS VERVORMD
OF ZACHT

Lage lading van de
batterij

Laad de afstandsbediening op.

DE BATTERIJ MAAKT EEN
ZOEMEND OF BORRELD
GELUID TIJDENS HET
OPLADEN

Dit is normaal en
zou geen reden tot
bezorgdheid moeten
zijn

Het is ook normaal als de batterij tijdens
het opladen stil is.

DE LADER WORDT HEET
TIJDENS HET OPLADEN
VAN DE BATTERIJ

Dit is normaal en
zou geen reden tot
bezorgdheid moeten
zijn

ONDERHOUDSINSTRUCTIES
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reinigingsmiddel.

Controleer regelmatig de kunststof onderdelen van de auto op scheuren of breuken.
Smeer de bewegende delen regelmatig.
Reinig het speelgoed met een zachte katoenen doek of spons, bevochtigd met water of een mild

% Gebruik geen agressieve schoonmaakmiddelen met schurende deeltjes, ammoniak, bleekmiddel of

alcohol.

« Bewaar het product op een schone en droge plaats, vrij van vocht en op een veilige afstand van
warmtebronnen. Vermijd blootstelling aan omgevingsfactoren zoals zonlicht, regen, vocht of plotselinge

temperatuurveranderingen.

% Gebruik het product niet op modderige, zanderige of grindachtige oppervlakken, omdat dit de bewegende

delen kan beschadigen.

« Uit veiligheidsoverwegingen moet het product door de aanwezigheid van elektrolyt in de batterij tijdens
transport of opslag in zijn normale, rechtopstaande positie blijven, en niet ondersteboven worden
gehouden (met de wielen omhoog).

Gebruikte materialen: kunststof, metaal.

GEPRODUCEERD ONDER LICENTIE VAN MCLAREN RACING LIMITED.
"McLAREN" IS EEN HANDELSMERK VAN MCLAREN RACING LIMITED.

Dit speelgoed is vervaardigd in overeenstemming met de vereisten van Richtlijn 2009/48/EG “Speelgoedveiligheid”
van het Europees Parlement en de Raad, de Verordening inzake de essentiéle eisen en conformiteitsbeoordeling
van speelgoed, de Verordening inzake conformiteitsmarkering en de toepasselijke Europese normen voor speelgoed.
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CZ: NAVOD K POUZITI

DULEZITE! USCHOVEJTE PRO BUDOUCI
POUZITi: CTETE POZORNE!

ABYSTE ZAJISTILI BEZPECNE POUZiVANi TOHOTO
PRODUKTU, DODRZUJTE VSECHNA VAROVANI, POKYNY
A DOPORUCENI UVEDENA V TOMTO NAVODU K POUZITI!

POZOR! UPOZORNENI!

PQLJZiVEJTE POUZE POD PRIMYM DOHLEDEM DOSPELE OSOBY! NIKDY NENECHAVEJTE
DITE BEZ DOZORU!

> HRACKA NENi VHODNA PRO DETI MLADSI 3 LET!

TATO HRACKA NEMA BRZDY!

NEPﬁETI'E?U.;TE HRACKU,! KONSTRUKCE HRACKY ZAJISTUJE BEZPECNOST PRO DETI

S MAXIMALNI HMOTNOSTI DO 30 KG!

TENTO PRODUKT NENI VOZIDLO!

NEPOUZIVEJTE NA VEREJNYCH KOMUNIKACICH!

UCHOVAVEJTE MIMO DOSAH OHNE!

3 PRE!D' PO,UZITI'M ZKONTROLUJTE STAV VSECH CASTI HRACKY A STABILITU SESTAV[ENi.
ZVLASTNI POZORNOST VENUJTE KONTROLE ELEKTRICKEHO OBVODU, ELEKTRICKYCH
KOMPONENTU, KABELU A SPOJU.

» Pouzivejte pouze pro déti ve véku od 3 do 5 let!

Tuto hracku je tfeba pouzivat opatrné; je nutné mit urCité dovednosti, aby se predeslo kolizim,

padim nebo zranénim ditéte nebo tfetich osob!

1 UJISTI"E:FE SE, 2[5 DITE JE VYSKOLENO V OVLADANI, RIZENi A ZASTAVOVANI AUTAA ZE ZNA

BEZPECNOSTNI PRAVIDLA!

Nedovolte sou¢asné pouzivani dvéma détmi!

Montaz produktu by méla provadét pouze dospéla osobal!

Dité by pfi pouzivani hracky mélo mit na sobé& obuv; doporucuje se také pfilba.

Nedovolte, aby se déti dotykaly kol nebo se k nim pfiblizovaly, kdyz se auto pohybuje!

Pouzivejte pouze béhem dne a na dobfe osvétlenych mistech!

Nedovolte ditéti, aby stalo béhem jizdy autem, protoZe hrozi nebezpedi zranéni!

Pokud je nalepka uvolnéna, pfipevnéte ji znovu nebo ji odstrante, aby nedoslo k jejimu spolknuti

malymi détmi.

Nepouzivejte produkt, pokud zjistite, ze chybi nebo jsou poskozené dily!

Nepouzivejte nahradni dily ani jiné sou€asti, které nejsou dodany vyrobcem!

Neprovadéjte zmény v konstrukci! V pfipadé potfeby kontaktujte prodejce nebo autorizované

servisni stfedisko!

» Nemérnte elektrické vedeni a nepfidavejte dalSi elektrické soucastky!

» K nabijeni baterie pouZivejte pouze nabijecku dodanou s hrackou. Pouziti jiné nabijecky muze vést
k pfehrati, posSkozeni baterie nebo dokonce k nebezpeci pozaru!

Produkt pouzivejte pouze k uréenému ucelu!

» Nedovolte, aby se déti mladsi 3 let dostaly k produktu, dokud neni zcela sestaven, aby nedo$lo
k pfistupu k malym a volnym &astem!

Nepfidavejte k produktu dal$i $hdry ani provazky, abyste predesli riziku uduseni!

Pouzivejte pouze na rovnych, bezpe€nych povrsich, v bezpecné vzdalenosti od silnic!

Nedovolte pouzivani produktu v blizkosti schod(, eskalatoru, prah(, vyvySenin, bazént, zdroju tepla
atd.!

% Plastovy obal uchovavejte mimo dosah déti, aby nedoslo k riziku uduseni!
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DULEZITE! UPOZORNENi A POKYNY K ZACHAZENIi S BATERIEMI

X3

*

X3

’0

Nedovolte détem pfistup k bateriim ani hrani s nimi!
Vkladejte pouze pfedepsany typ a napéti baterii.
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Nezkratujte kontakty baterii.

X3
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o

.
o

Odstrarite poSkozené nebo vybité baterie.
Nenabijejte nenabijeci baterie.
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Vyjméte baterie, pokud produkt nebudete pouzivat.
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uréenych mistech.

SPECIFIKACE PRODUKTU

Po vloZeni baterie vzdy zajistéte kryt bateriového prostoru.

Nabijeci baterie smi byt nabijeny pouze dospélou osobou.
Nabijeci baterie by mély byt pfed nabijenim vyjmuty z produktu.

Nepouzivejte baterie rliznych typl a napéti ani nemichejte nové a pouzité baterie.

Vkladejte baterie do bateriového prostoru ve spravné polarité (+ a -).

Baterie nevhazujte do otevieného ohné. Baterie by nemély byt demontovany.

K nabijeni baterie v této hracce pouzivejte pouze dodany napajeci adaptér.
UPOZORNENI! Odpad z pouZitych nebo vybitych baterii musi byt sbiran oddé&lens.
Likvidace v kontejnerech na smésny odpad je zakazana. Likvidujte baterie pouze na

N B
4 N
—

Vhodny vék ditéte

Maximalni zatizeni

Dobijeci baterie (Li-ion), 1 jednotka
Rychlost vozidla

Nabijecka
Motor

Provozni frekvence dalkového ovladani

Doba nabijeni baterie:

- Prvni nabiti (pfed prvnim pouzitim)

- DalSi nabijeni

Pojistka

Baterie pro volant

Baterie pro dalkové ovladani (nejsou soucasti baleni)
Rozméry vozidla, cm

Provozni teplota okoli

3-5 let
az 30 kg
10,8V/3,1Ah
3-5 km/h

Vstup: 100-240V, 50/60 Hz
Vystup: 12V DC 1A

2*30W
2,4 GHz

9-10 hodin, ale ne vice nez 15 hodin
9-10 hodin, ale ne vice nez 15 hodin

10A
2 jednotky *1,5V/AA (LR6)
2 jednotky *1,5V/AAA (LR03)
115*67*50
0-40°C
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HLAVNI DiLY
Ujistéte se, Ze jsou vSechny dily k dispozici:
1. Karoserie - 1 ks
Volant - 1 ks
Opéradlo - 1 ks
Zadni kfidlo - 1 ks
Pfedni kolo - 2 ks
Zadni kolo - 2 ks
Ozdobny kryt - 4 ks
Kli¢ - 2 ks
Nabijecka - 1 ks
Dalkové ovladani - 1 ks

© © XN ORAWDN

N

NAVOD K MONTAZI

UPOZORNENi! PRED ZAHAJENIM MONTAZE
VOZIDLA UJISTETE SE, ZE JE TLACITKO
NAPAJENi VYPNUTE.

UPOZORNENI! POSTUPUJTE PRESNE PODLE
NAVODU K MONTAZI A SLEDOVANYCH
KROKU, POUZIVEJTE TEXT A ILUSTRACE
V PRIRUCCE.

UPOZORNENI! PRI ZAFIXOVANi NEKTERYCH
DILU ZAZNi ,CVAKNUT/” JAKO ZNAMENI, ZE
JE DIL NA SVEM MISTE!

UPOZORNENi! PO DOKONCEN| KAZDEHO
KROKU ZKONTROLUJTE, ZDA JSOU VSECHNY
DILY BEZPECNE PRIPEVNENY!

Potrebné ndstroje: Sroubovak (neni soucasti
baleni).

1. Odstrarite matice na obou stranach predni
napravy pomoci dvou kli¢u.

Pfipevnéte pfedni kola na obé strany pfedni
napravy a zajistéte je dvéma maticemi
pomoci kli¢u, které jsou soucasti sady.
Nakonec na kazdé kolo zatlacte ozdobny
kryt.

. Odfiznéte stahovaci pasky. Pomoci kli¢u
odstrarte matice na obou stranach.
PFipevnéte zadni kola na obé strany zadni
napravy a zajistéte je dvéma maticemi.
Nakonec na kazdé kolo zatlaéte ozdobny
kryt.

Pfipevnéte zadni kfidlo na zadni ¢ast
karoserie, dokud neuslysSite ,cvaknuti”,
¢imz se zajisti na misté.

Vlozte trubky opéradla do odpovidajicich
otvord v ramu.
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Stisknéte tlacitka a vlozte volant do
ovladaci hridele.

Pfipojte dobijeci baterii tim, Ze vytahnete
kli¢ ven.

2. BATERIE VOLANTU

Pro pouzivani funkci volantu musite vlozit baterie:
Baterie: 2 ks, typ AA/1,5V (LR6)

1. Pomoci Sroubovaku odSroubujte Sroub
a odstrarnite kryt bateriového prostoru.
VloZzte 2 baterie AA/1,5V (LR6) do
bateriového prostoru a dbejte na spravnou
polaritu.
Vratte kryt bateriového prostoru zpét
a zajistéte jej Sroubem pomoci Sroubovaku.

2.

3.

3. FUNKCE A POUZITi VOZIDLA

Pouzivejte POUZE na rovnych povrsich!
NEPOUZIVEJTE na travnatych plochach!

4. VOLANT A OVLADACI PANEL
VOZIDLA

RUCNi OVLADANI VOZIDLA

Pfed pouzitim vozidla vyberte rezim ovladani:
ruéni nebo dalkové, a otoCte prepina¢ podle
potfeby pomoci Sroubovaku (viz obrazek 4).

1.

Rezim dalkového ovladani
Ruéni rezim
Zvuk klaksonu
Hudebni panel
Pfepinac pro rezimy ,Dalkové ovladani”
a ,Rucni ovladani”
Vypina¢ napajeni (Zapnuto/Vypnuto)
Prepinac¢ vpred/vzad
PFepinac nizka/vysoka rychlost

9. Pedal
UPOZORNENI! VZDY ZASTAVTE VOZIDLO PRI
ZMENE RYCHLOSTI NEBO SMERU, ABYSTE
PREDESLI POSKOZENI PREVODOVKY
AMOTORU!

Vypina€ napajeni (ZAP/VYP):

Stisknutim tlacitka zapnete nebo vypnete
napajeni vozidla.

Piepinaé pro NIiZKOU/VYSOKOU rychlost:

Nastavte prepina¢ na ,LOW SPEED” pro
nizkou rychlost.

ok wN
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Nastavte prepina¢ na ,HIGH SPEED” pro
vysokou rychlost.

Piepinaé VPRED/ZASTAVIT/VZAD: ovlada
pohyb vozidla vpfed nebo vzad:
* Nastavte paku na ,FORWARD”, stisknéte

pedal a vozidlo se za¢ne pohybovat vpred.
Nastavte paku na ,REVERSE”, stisknéte pedal
a vozidlo se za¢ne pohybovat vzad.

Pedal: Stisknéte pro pohyb vozidla; uvolnéte pro
pozvolné zastaveni.

Tlacitka volantu: Stisknutim tlaCitek aktivujete
zvuk klaksonu.

. HUDEBNi PANEL

5

1. Indikator nabiti baterie

2. Prehrat/Pozastavit melodie

3. USB port

4. Tlac¢itko predchozi melodie/pisné
5. Tlacitko snizeni hlasitosti

6

. Tlacitko Bluetooth pro parovani s vasim
telefonem

Tlagitko zvySeni hlasitosti
Tlac¢itko pribéhu/dal$i melodie

7.
8.
6. DALKOVE OVLADANI

DALKOVE OVLADANI VOZIDLA:
1. Baterie: 2 ks, typ AAA/1,5V

2. Sroub

3. Kryt bateriového prostoru

4. Tlacitko vpred

5. Tlacitko rychlosti

6. Tlacitko zpét

7. Indikatory rychlosti

8. Tlacitko zastaveni

9. Tlacgitko pro odboc&eni vpravo
10. Tlacitko pro odboceni vlevo
11. Tlacitko parovani
Zafizeni dalkového ovladani je vyrobeno

v souladu se smérnici 2014/53/EU Evropského
parlamentu a Rady o radiovych zafizenich. Shoda
je certifikovana zkuSebnimi protokoly, které jsou
podrobné uvedeny v prohlaseni o shodé vyrobku,
dostupném na www.chipolino.com.

UPOZORNENiI! POUZE PRO POUZITI
DOSPELYMI OSOBAMI! DALKOVE OVLADANI
VOZIDLA MUSI BYT OVLADANO POUZE
DOSPELOU OSOBOU!
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VLOZENi BATERIi

Odsroubujte a sejméte kryt bateriového prostoru
(nachazi se na zadni strané dalkového ovladani).
Vlozte 2 baterie AAA/1,5 V (LR0O3) a dbejte na
spravnou polaritu. Zajistéte kryt bateriového
prostoru.

FUNKCE
1. PAROVANI
a. Pfed prvnim pouzitim je nutné zafizeni
dalkového ovladani sparovat s vozidlem:
b. Stisknéte tlacitko parovani @ na 3 sekundy.
Kontrolka zac¢ne blikat.

c. Zapnéte napajeni vozidla a LED kontrolka
bude trvale svitit, coz znamena, Ze
parovani bylo uspésné.

Pokud parovani neprobéhne uspésné (LED
kontrolka stale blika), vyménite baterie a zopakujte
vyse uvedené kroky.

d. Pokud se dalkové ovladani nepouziva po
dobu 10 sekund, pfejde do rezimu Uspory
energie. Stisknutim libovolného tlacitka ho
reaktivujte.

2. TLACITKA

“P” - Tlacitko zastaveni: Stisknéte tlacitko STOP,
aby se vozidlo zastavilo — vS8echny kontrolky
budou blikat. Stisknéte znovu pro pokracovani
v pohybu.

“S” - Tlagitko rychlosti: Stisknéte tladitko rychlosti
pro nastaveni rychlosti (nizkd nebo vysoka).
Kazdé stisknuti pfepina mezi rychlostmi: nizka
(1 LED svétlo), stfedni (2 LED svétla), vysoka
(3 LED svétla).

Poznamka: Rychlost |ze ménit pouze pfi jizdé
vpred. P¥i jizdé vzad funguje vozidlo pouze na
nizkou rychlost.

“N\” - Tlagitko vpred
“V” - Tlagitko zpét
Stisknutim jednoho z téchto tlacitek se vozidlo

zacne pomalu pohybovat a postupné zrychluje na
nastavenou rychlost.

“<J” - Tlagitko vlevo

“D>” - Tlagitko vpravo



UPOZORNENi NA BEZPECNOST
BATERIE

ABY NEDOSLO K POZARU, ELEKTRICKEMU
SOKU, VYBUCHU NEBO TRVALEMU
POSKOZENi VYROBKU, MUSITE DODRZOVAT
NASLEDUJICi BEZPECNOSTNi POZADAVKY:
NABIJENi MUSi PROVADET POUZE DOSPELA
OSOBA!

« Pouzivejte pouze dobijeci baterii a nabijecku,
které jsou soucasti baleni. Nepouzivejte
baterie nebo nabije¢ky jinych typd nebo

s odlisnymi  technickymi  specifikacemi.

Nepouzivejte baterii ani nabije¢ku pro jiné

vyrobky.

Nikdy neupravujte elektrické obvody ani

pfipojeni.

Vyhnéte se pfimému kontaktu mezi svorkami

baterie (zkratovani).

Nevystavujte baterii

kapalinam.

Nenabijejte v blizkosti zdroju tepla nebo

hoflavych materiald. Nabijejte POUZE ve

dobfe vétranych a suchych prostorach.

NIKDY nezvedejte ani nepohybujte baterii

za kabely nebo nabijecku, protoze to muze

baterii po$kodit nebo zpUsobit pozar.

Neotvirejte baterii, protoze obsahuje olovénou

kyselinu a dal$i korozivni a toxické latky.

Neotvirejte nabijecku, protoze draty a pfipojeni

uvnitf mohou zpUsobit elektricky Sok.

NIKDY nedovolte, aby s baterii manipulovalo

nebo ji nabijelo dité.

Pfed nabijenim zkontrolujte baterii, nabijecku,

kabely a pfipojeni na opotfebeni nebo

poskozeni. Nenabijejte, pokud je néktera cast
poskozena.

Vzdy fadné upevnéte baterii v konzoli. Pokud

se auto prevrati, baterie by mohla vypadnout

a zranit dité.

NIKDY nedovolte détem hrat si s nabijeckou

nebo baterii; nejsou to hracky.

ani jeji komponenty

7. NABIJENi DOBIJECIi BATERIE

UPOZORNENI! NABIJENI A DOBIJENI BATERIE
MUSI PROVADET POUZE DOSPELA OSOBA!

Kdyz se auto za¢ne pohybovat pomalu, nabijte
baterii. Pro nabijeni neni nutné baterii z auta
vyjmout.

UPOZORNENI! Uchovavejte nabijecku a baterii
mimo dosah déti. Déti by se nemély dotykat
baterie ani nabijecky!
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Délka prvniho nabijeni: nabijte 9-10 hodin, ale
ne déle nez 15 hodin.

Délka pravidelného nabijeni: po kazdém
pouziti nebo alespor jednou mési¢né nabijte
9-10 hodin, ale ne déle nez 15 hodin.

Béhem nabijeni se mlzZe nabije¢ka zahfat,
coz je normalni a neni divodem k obavam.

K nabijeni baterie auta pouzivejte pouze
nabijeCku dodanou vyrobcem.

Pokud zjistite kouf, zapach, hluk apod.,
okamzité prestante nabijet a kontaktujte
prodejce nebo autorizované servisni stfedisko.
Vstup nabijecky

2. Konektor nabijecky
a. Nabijeci port auta se nachazi pod
sedadlem.
b. Pfipojte nabijecku k nabijecimu portu auta.
c. Zapojte nabije¢ku do elektrické zasuvky.
POJISTKA

Auto je vybaveno tepelnou pojistkou 10A, ktera
se nachazi pod sedadlem. Pokud je motor,
elektricky systém nebo baterie pretizeny, pojistka
automaticky odpoji napajeni auta pfiblizné na
15-20 sekund, nez se znovu pfipoji. Pokud se
pojistka béhem bézného provozu Casto vypina
(bez pretizeni), mGze auto potfebovat opravu.
Kontaktujte prodejce nebo autorizované servisni
stfedisko.

Aby nedoslo k vypnuti pojistky, postupujte podle
téchto pokyn:

NEPRETEZUJTE AUTO. Maximalni zatizeni —
az 30 kg.

NEPRIPOJUJTE piedméty k zadni &asti auta
za Ucelem tazeni.

NEPOUZIVEJTE auto na strmych povrsich.
NEPOUZIVEJTE auto v terénu, kde by se kola
mohla zaseknout, protoZze to mize zpUsobit
prehrati motoru.

NEPOUZIVEJTE auto, kdyZ jsou venkovni
teploty velmi vysoké, protoze to miize zplsobit
prehrati dila.

NEUPRAVUJTE elektricky systém, protoze
to muze zpusobit zkrat a zpusobit odpojeni
pojistky.
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ODSTRANOVANIi ZAVAD

Pokud potfebujete pomoc, obratte se na prodejce nebo na autorizované servisni stfedisko!

PROBLEM PRAVDEPODOBNA RESENi PROBLEMU
PRICINA
AUTO SE NEPOHYBUJE Nizky stav nabiti Nabijte baterii.
baterie Po kazdém pouZiti auta nebo alespoii

jednou za mésic nabijejte baterii

9-10 hodin, ale ne déle nez 15 hodin.
Zkontrolujte, zda bylo auto uloZeno po
del8i dobu, aniz by byla baterie v€as
nabita.

Tepelna pojistka je
vypnuta

Viz sekce ,POJISTKA".

Baterie ztratila
schopnost udrzet naboj

Vyménte baterii za novou.
Obratte se na prodejce nebo autorizované
servisni stiedisko.

Elektricky systém je
poskozen

Muze dojit ke korozi nebo znecisténi
elektrického systému kvuli pfitomnosti
vody nebo pisku ve spinacich.

Obratte se na prodejce nebo autorizované
servisni stredisko.

Motor je poskozen

Obratte se na prodejce nebo autorizované
servisni stfedisko.

Dalkovy ovlada¢ neni
sparovan

Pokud dalkovy ovlada¢ nemlze auto
ovladat, zkontrolujte, zda je sparovan.

Nizky stav nabiti
baterie dalkového
ovladace

Zkontrolujte, zda jsou baterie dalkového
ovladace dostatecné nabité. Pokud je to
nutné, nabijte je nebo je vyménte za nové.

BATERIE SE NENABIJI

Konektory baterie
nebo nabijecky jsou
uvolnéné

Zkontrolujte, zda jsou konektory baterie
a nabijecky spravné a pevné pfipojeny.

Nabijec¢ka neni
zapojena do zasuvky

Ovérte, Ze je nabijeCka zapojena do
zasuvky.

Nabijec¢ka nefunguje

Zahtiva se nabijecka? Pokud ne, zafizeni
je pravdépodobné poskozeno.

Obratte se na prodejce nebo autorizované
servisni stredisko.

AUTO FUNGUJE JEN
KRATKOU DOBU

Baterie neni pIné nabita

Zkontrolujte, zda jsou konektory baterie
spravné pfipojeny a nejsou uvolnéné.
Po kazdém pouziti nebo alespori jednou
za mésic nabijejte baterii 9-10 hodin, ale
ne déle nez 15 hodin.

Baterie je stara

Vyménte baterii za novou.

Obratte se na prodejce nebo autorizované
servisni stredisko.
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AUTO SE POHYBUJE Baterie je stara Vyménte baterii za novou.
POMALOU RYCHLOSTI Obratte se na prodejce nebo autorizované

servisni stredisko.

Baterie je slaba Nabijte baterii.

Po kazdém pouziti nebo alespor jednou
za mésic nabijejte baterii 9-10 hodin, ale
ne déle nez 15 hodin.

Pretizeni Maximalni zatizeni — az 30 kg.
ZVUK MELODIE JE Nizky stav nabiti Nabijte dalkovy ovladag.
ZKRESLENY NEBO TICHY | baterie
BATERIE PRI NABIJENI To je normalni a Je také normalni, pokud je baterie b&hem
VYDAVA ZVUK BZUCENi | nemélo by to byt nabijeni ticha.
NEBO BUBLANI diivodem k obavam
NABIJECKA SE BEHEM To je normalni a
NABIJENi BATERIE nemélo by to byt
ZAHRIVA davodem k obavam
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NAVOD NA UDRZBU A PECI

Pravidelné kontrolujte plastové ¢asti vozu, zda nejsou prasklé nebo zlomené.

Pravidelné promazavejte pohyblivé Casti.

Cistéte hracku pomoci mékkého bavinéného hadfiku nebo houby navihéené vodou nebo mirnym
Cisticim prostfedkem.

Nepouzivejte drsné Cistici prostfedky obsahujici abrazivni ¢astice, amoniak, bélidlo nebo alkohol.
Uchovavejte vyrobek na Cistém a suchém misté, chranéném pred vihkosti a v bezpe¢né vzdalenosti
od zdrojl tepla. Vyvarujte se vystaveni vlivim prostredi, jako je slunecni svétlo, dést, vihkost nebo
nahlé zmény teploty.

Nepouzivejte vyrobek na bahnitych, pis€itych nebo Stérkovych povrSich, protoze tyto mohou
poskodit pohyblivé ¢asti.

Z bezpecnostnich ddvodi by mél byt vyrobek vzhledem k pfitomnosti elektrolytu v baterii béhem
prepravy nebo skladovani v obvyklé svislé poloze, nikoliv otoceny (s koly vzh(ru).

Materials Used: plast, kov.

+McLAREN“ JE OCHRANNA ZNAMKA SPOLECNOSTI MCLAREN RACING LIMITED.

VYROBENO POD LICENCi MCLAREN RACING LIMITED.

Tato hracka je vyrobena v souladu s poZzadavky smérnice 2009/48/ES ,Bezpecnost hracek” Evropského parlamentu

a

Rady, nafizenim o zakladnich pozadavcich a posuzovani shody hracek, nafizenim o oznaceni shody a platnymi

evropskymi normami pro hracky.
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